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TPEHHPOBOYHBIE YIIPAKHEHNUSA
Bapuanr 1

DyHKIIMHE 1 UX CBOHCTBA

1. Pyuxuua sagaHa popmynoi f(x) = i—-:—ii Haiitu:
1) f(1); 2) 1(0); 3) f(-3); 4) ().
2. Haua pyaxuusa

-2x + 3, ecxn x < -2
fx)=3x2~-x+1, ecnou -2 <x < 8;
3, ecam x 2 3.

Hadtru: 1) f(-4); 2) f(-2); 3) f(1); 4) f(3); 5) f(4,9).

3. Haiitu obnacTs oupezeneHusa GyHKIUM, 3aJaHHOU (op-

MYJIOH:

1) f(x) = 3% - 17; 9) f(x) = x—;;ﬁ-g

D@m= 10) @) =

3) f(x) = 225, 11)f()*H+;, '
— 12) f(x) = 12

5) f(x) = Vx - 3; 13)_f(x).~\/x+4 +V15 - x;

6) ﬂx)ﬂ%:;; 14) fx) = V2 = 1 + N1 - x;

N @) = 52— 15) fx) = Ve + 2 + 2=

8) fr) = 22— 16) fo) = Vr - 8 + =
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- 4,

2

17) f(x) =Vx - 3 -—{%; 20) f(x) =Vx? + 2x ~ 3;

X — ox
Nx +5 5x -8 x+3
18 = - . = .
) (=) ey S a— 21) f(x) FE
19) f(x) = V4 - 27; ' 29) f(x) = ﬁ +2,
o
Hatitu obnacrs spavennit pyHrImN:
1) f(x) =Vx + 2; 8) o(x)=Vx -1 +V1 ~ x;
2) g(x) = 2% + 4; 9) f(x) = sinx + 1;
3) p(x) = 5 - x%; 10) f(x) = 8 cosx — 4;
4) h(x) = 2% + 4x - T3 11) f(x) = tg’x - 6;
5) g(x) = 5 + |x|; 12) g(x) = V1 - x%;
6) f(x) =Vx* + 4 - 3; 13) h(x) = xZi .
7) f(x) = N=x7; 14) o(x) = 3 - 2 sin’x.
Y
/B
P N ]
—_ — —D 1. . N q 4 X
k- 0
- :
Puc. 1

Ha puc. 1 nsobpasken rpadux GyHKIUM y = f(x), onpexne-

JneHHOH Ha mpomexyTke [—3,5; 5]. Hcnoneays rpaduxk,

HailiTu:

1) f(=2,5); f(-2); f(~0,5); f(0); £(0,5); f(3);

2) sHaueHms x, npu KoOTopex f(x)=-2; f(x)=38;
f(x) =1,5;

3) uynu pysxuumy;

4) HauboJsbiliee ¥ HauMeHbIee 3HaAYeHUA GYHKIUN;

5) obsracTs 3HaveHui QYHKLINH;
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10.

6) npome:xyTKM, Ha KOTODPHIX (QYHKIMSA BO3PACTAET, U
IIPOMEXKYTKHM, Ha KOTOPLIX OHA Y6LIBaeT;

7) xonM4yecTBO KOpHe# ypaBHeHHd f(x) = a.

IMocrpours rpadpur yHKIMN, HaBTH IPOMEXKYTKM, HA

KOTOPRIX YHKIMSA BO3PACTAET, M [IPOMEXYTKH, Ha KOTO-

DbIX OoHAa yOLIBaer:

1) flx)=2x-3; 4) f(x)=4; 0 f(x) = 2* - 2x;
2) fx)=4-5x 5@ =12  8)fx)=4-2%
3) fx)=-3x;  6) fr)=-2;

IlocTrpouts rpadumx (pyHKINM, HaliTH TPOMEXYTKH, Ha
KOTODPBIX (MYHKIIUA BO3PACTAET, M IIPOMEKYTKH, HA KOTO-
pPBIX OHa yOBIBaer:

9) f(x) = x* - 6x + 5.

6
, ecan x < -3;

x

1) f(x) = %x, ecau -3 < x < 3
6
x

—2x — 3, ecau x < —4;
2) f(x) ={x®>+2x -8, ecit -4 < x < 2;
5, ecim x 2 2;

-x + 3, eciu x <-2;
D f(x)={x+1, ecim -2 < x < 4;
Vx, eciu x > 4.
Ha puc. 2 nsobpaskeH rpaduk HeKoTopo# GOYHKIMH
y = f(x). Ucnonbays rpabuk, HalTH:
1) uynu GyHRIUH;
2) pemienns HepaBeHCTBa f(x) > 0;
3) NpoMe;XYTKH BO3pACTAaHMUA U yOLIBaHUSA GYHKIINY;
4) TOUKM MaKCUMyMa M MUHUMyMa QYHKIMN;
5) arerpeMyMbl QYHKIINN.

. Hafitu o6sacTs omnpefeleHHs ¥ IIOCTPOUTH Ipaduk

GYyHKIAU:

2 2
1) £ = £ 3) fx) = 55
3 _ £.2

2) fx) = 2% 4) flz) = E=2LE,

H3BsecTHO, uTO f(-4) = -20. Haiitu f(4), eciu pyHkuud f:
1) yeTHas; 2) HeueTHad.
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11. Asasierca nu QyHRIUS f(x) =X

2 yerHoO#l, ecau ee 06-

JNacThIO OHpe,E[eJIeHI/IH ABJIgeTCcA MHOMKECTBO:
1) [-4; 4); 2) (- 00; —B) U (5; o°); 3) [=8; 8); 4) (~ =05 T]?

12. fIsnseTca JM YeTHOH MM HedeTHOH DyHKUMA, 3alaHHAA

dopmynoin:

1) f(x) = 7x%

2) f(x) = 6x° - 3x7;
+ 5,

14

3) fx) = &

x2-2

4) f(x) = N5 — x%;

5) f(x) = x* - 2x + 3;
6) f(x) =

H
x®+38x -

7) f(x) = x |x|;

8) f(x) = sin®x;



9) f(x} = x - sin x3 12) fix)=tg x + 2; .

. 3 2
10) f(x) =§‘—‘i—"—+—°"—g£; 13) f(x) = 5=%;
+ cos x X —-x
11) f(x) = S8 L, 14) f(x) = E=1)cos 2y
x° -1 x-1

13. Ha puc. 3 usobpaskeHa uacts rpadukra GYHKIUH y=
= g(x), onpenenennoii Ha nmpomesxyTke [-7; 7]. IHocTpo-
HUTEL IpadUK 5Toll QYHKIMHE, eCIH OHA SABIAETCH:

1) gernoii; 2) HeueTHOH.
y
1
-7 0 T x{
J
E
Lt i |
Puc. 3

IIpeoGpasoBanue rpapuxoB pyHxmit

14. Ha puc. 4 nzobpaxen rpaduk pyuxuun y = f(x). Hoerpo-
UTh IpadUK GYHKIINU:

Dy=7(x)+2; 2)y = f(x) - 3; 3y =[x+ 2)

Y Yy
T
\ |
L1
f ;
-4 ) 4] ] 3 0 3
¥
a) 6)
Puc. 4
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Dy=7x-3); bB)y=-f(x) 6)y =4 - fx).
15. IlocTpouts rpagux GyHKIUK:

4 4 2x + 4
1y =2 -4 _2x+4,
)y <’ 4)y x_2 7)y z
4 4 2x — 2
Dy=3-5 =—2—  8)y===
=y D=1 V=TT
4 4
3 ==+1; = ;
Yy = 6) y 1 *3
16. IlocTpours rpadur GyHKIMMI:
1) y =Vx; 7y = 2x;
2)y=Vx - 4; 8)y=%\f5;
3)y=Vx—4; 9)y =V2x - 2;
4)y=VNx -4 +2; 10) y =V2x + 4 - 3;
5) y =V2x; 1My=2Vx -2 +1;
6)y=\}§; 12) y = 0,5V2x + 6 — 2.
17. IlocTpours rpaduk QyHKIIIM:
)y=x*~2x-3; 3)y=|x*-2x -8
2)y = x* - 2lx| - 3; 4) y = |x* - 2|x| - 8|.
18. ITocTpours rpadpuk QyHKIMU:
1)y = lxf; 3)y=|x+3; 5) y = —3|xl;
2) y =lx[ - 4; 4) y = |lx| - 5l; 6)y =|x -3 -1,

Onpenesienue cuHyca, KOCHHYCa, TAHTeHca
M KOTaHreHca

19. HaiiTu 3HayeHKWe BRHIpAYKEHU:
1) 2 cos O° + 5 sin 90° - 4 tg 180°;
i1 .. 3m,
—2- - 4 sin —2—,
3) tg 45" cos 30° ctg 60°;

2) ctg 123+ 3 cos

sin Zc—+cos-3—ﬂ: otg =
4 2 |“€%
4) ;

*

tgg—tg 2x

5) V(2 sin 45" + 1) - V(1 — 2 cos 45°)°.
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

. Haittu 3Hauenue BrIpameHns sin (o + B) sin (o — B) mpu:

1) o =453 B=15; 2)a=§; [3:%.
BoaMoxkHO Ji paBeHCTBO:
5 m

1 = - i = —

) cos o 7 3) sin o 5

. 3

2) sin 0 = - V1,1 ; 4) cos o0 = V2 — 27
IlIpu KakuX 3HaAUEHMSAX a BO3MOIKHO PaBEHCTBO:
1) cos x =a + 2; 2) sin x = 4a - a® - 5?
Haiitn HauGosbillee ¥ HaMeHbIIIee 3HAUEHUS BBIPAYKEHU:
1)1 -5 cos a; 2) 4 + sin®q; g) Sin @ (3 - cos &)

sin o
Haiitu obnacts sHauenuii BrIpaskeHUA:
1 1 2
— 2) ————————; 3) tg“x + 2.
2 —sin 8x" 3cos x -2’ ) tg

CeoiicTBa CHMHYyCa, KOCHHRYyCa, TAHIeHCca
H KOTaHIreéHCa

Kaxoil smax umMeer:

1) sin 140; 3) tg 200; 5) sin 2;
2) cos 320°; 4) ctg (-84);  6) tg &6"?

OnpezenuTs 3HAK BHIpasKeHUA:

1) sin 148" cos 116°; 3) sin 4 tg 5.

2) tg 216° cos (-232°);

VYrorom Kakolt YeTBepTH ABJAAETCS YTOJ 0L, €CIH U3BECTHO,
YTO: _

1) sin o > 0 1 cos o < 0; 2) Jsin a = sin a?
Haitty 3HaueHMe BLIpaKeHUs:

1) sin (-80") — 2 tg (—45") — cos (-60°);

2) 2 tg (— g] ctg (—— %] + sin (-n) + 5 sin? [— %) .
CpaBHUTB:

1) sin 20° u sin 21 3) tg 220° u tg 2175
2) cos 20’ u cos 21°; 4) ctg 6 u ctg 6,2.
BosMOKHO J1 paBeHCTBO cos o = 2 sin 20°? ’

12



Ilepuonuueckue pyrrmmun

 31. HaiiTu sHaueHUe BHIpaKeHNA:

1) sin 750%  3) cos 1260'; 5) sin 1;",

2) tg 8107 4) ctg (—405%); 6) cos [— 1—;5) X

.~ 82. Ilorkasars, uro unmcyao T siBisieTcss MepUOAOM DYHKIUH f:

1) f(x) =sin =, T = 4n; 3) f(x) =

ctgg—f,T=ﬂ:;

2)fx)=ctg nx, T = 2; 4) f(x) =Veos x, T = 2n.
33. Ilokasats, uro yucio T = ~T He ABJdeTca HepuonoM GyHK-
muu f(x) = sin x.

34. ITorasaTb, 4To pyHKIUA f(x) = Zx 1 He sBJisieTcs MepH-

OJUUIeCKOMH.

35. HailTu HauMeHbLIOHH TIOJ0MUTEILHEIN NepHOL GYHKIUM:
1) f(x) = cos (2x + 8); 3) f(x) = {3x - .g_} ;
2) f(x) = tg 367-; 4) f(x) = sin?10x.

.

CooTHOLIEHUS MEJKIY TPHIOHOMETPHYECKMMH
GYHKOUAMHA OJHOTO M TOTO Ke apryMeHTa

836. MoryT i1 OJHOBpEeMEHHO BRIIIOJIHATHCA PaBEHCTBA:

1) si oc—ln sa—&'
sin —3 CO =73
2)tg o =5 uctg o = 0,2;

-2 _1,
3)cosa-3ntgot— 3’

b
4) sin 0 = ———=—— U €08 O = ———==7
) Va? + b2 Va? + b2

37. BeiuncauTs 3HaueHUs TPUTOHOMeTpHUYecKuX GyHKIMH
yrija o, sHad, 4YTo:

1)cosa=—:13—; 3)tg a= 4n0<a<2,

2)sina=—%nn<a<§2£; 4)ctgoc=—\/_2_u§27£<a<2n.

13



38. Vnpocture BHIpaskenue:

1) sin? B-1; DA +tg a)z +(1 - tg a)z;
2) sin®20 + cos?20; + ctg?5a; 8) ctg x + —S0 X
1+cos x
3) 2sin L ctg & _ cos &, sing  1+cos¢,
3 g3 3 1-cos @ sing
2
cos“a —- 1
4) ———+tg actg a; 10) sina + sin®ocosa + cos?a;
sin“ot ~ 1
tg o cos a 11 ctg o .
1+ ctg’a’ tga+ctga’

2 cos a + sin (-o)

6) (1 + cos %} (1 — cos £} 12) cos® (- + sin® (—oc).

39. Hokasars TOXaeCTBO:

l)tga_*'fit_g_ﬁztgactg B:

ctga+tg P
2) sin®a cos®p + sin’a sin2B + cos®a sin’p +
2

+ cos?a cos?P = 1;

. 2

sin o + cos a)* — 1

3) ( 08 ©) = 2 tglo;
ctg o — sin o cos o

sin a ~cos B sin B —cos o,

sin B+ cos o« sin o + cos B’

2

5) 1 - sin®a ~ cos®a = 3 sin2a cos?aL.

40. HaiiTin Hanboibiliee H HaUMeHbIIee 3HAYCHUST BRIDasKEHHS:
1) 3 cos?o — 4 sin2a;  2) 2 sino + 3 tg wctg o,

41. YOpocTuTL BHIpamkeHUe:

1) V1 - sin? % +V1 - cos?

, €CJH 31 < a < 4m;

iR

2)\/1+s%na _.\/l—sma , ecn 90° < o, < 180°;
1 -sin o 1 +sin a

3) \/sinz a(l~-ctg a)+ cos? o (1 - tg a), ecam

-32—n<(x<21c.

42, MaHo: sin a + cos o = a. HatiTu:
1) sin o cos o 3) sin*o + cos?oy 5) tg o + ctg O
2) sindo + cos®a;  4) sin®o + cos®a;  6) sin a — cos a.

14



43.

44.

45.

46.

47.

48.

HaiiTu saHaueHMne BRIpaKeHUA:

5 cos a + 6 sin a
3 sin o — 8 cos o
2) 3 sin®0 — sin @ cos o + 2 cos’a

sin®a - 4 sin o cos o

, eCJIU tg o = 4

» ecomu ctg o = -3.

Hatity maubonbilee u HauMeHblllee 3HAYEHHS BhIpaKe-
uHd 3 cos’a ~ 4 sin a.

@opMyanl NIPUBEACHUA

IlpuBecTn K TpUroHOMETpHUYECKOR GyHKIIMM YIJIa O
sin(r-o) ) tg [g . a} 5) sin® (lz’ﬁ ; (x];
2) cos {—32—1‘ + a} 4) ctg (o0 - m); 6) cos? (360° - ).
IIpuBecTH K 3HAYEHWIO TPUTOHOMETPUYECKOH (PYHKIINHI
IIOJIOXKUTEAbHOIO apryMeHTa, MeHnmmero 45° | Uian g

1) cos 127°; 5) cos 400°; 9) sin 1916°;

2) tg 172%; . 6) tg (—298°); 10) cos 3000°;

3) sin 219; 7) cos 1 2n; 11) tg 4,3x;

4) ctg 194 8) sin 2%; 12) ctg 2%,
Briuncnnrs:

1) sin 120°; 4) cos (~ f’f} 7) sin 1110°;

2) cos 225°; 5) ctg 13%; 8) cos L2;

3) tg (-240);  6) cos 10m; 9) ctg (- ?g’i]
HaiiTn sHaueHWe BHIDaKeHU:

1) 3 ctg 135 + 2 cos 120° + tg 420° + 2 sin 300°;

2) sin I cos — 7n tg [— @3) ctg 3
4 3
3) tg 41° tg 42" tg 43" ... tg 49".
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49. YIpocTUTE BHIpaXKeHUe: 4

1) sin [g—+oc)+ cos (m+ o) + ctg 2n — a) + tg (—322—— oz);

2) cos {a + g) cos (31 — o) + sin ((x + é}) sin (3% + a);

3) sin (n—p)cos m+Btgm-p .
sin (%TE— B]ctg (—32£ + [3) cos (g + B)

. 2 .2
4) (ctg [%’3 - a) cos{2m — o) + cos(mT ~ a)) + w.

tg (o - )
50. UzBecTtHO, uTO O, B, Y — yrasl TpeyroxeHuka. [oka-
3aTh, 4TO sin g_;_ﬁ = cos %
51. Haiitu sHauenusi BEIpakeHuil sin ((x - 32—7:) utg 2n - a),
ecnnsina:—%n%&<a<2n.

52, loxasaTk TOMXKIECTBO:

sin a——}
ctg [a - -52) - cos (E + a] sin (a -1 = cos? a.

. (T 4 2
sin | =+«

53. YIpocTuTEL BhIpakeHue:
1) cos (o — B) + cos (o + B);

. n . T,
2) sin (a - 5—] - sin [a + -5}

. (n .
3)\/§sm Z+a - ¢cos ¢ — sin O

sin (80" + o) — cos (60" + a)
sin (80" + o) + cos (60° + a)
54. Yopocturs BrIpaskeHUe:
1) sin ¢ cos 3¢ + cos @ sin 3Q;
2) cos 64° cos 84" + sin 64" sin 34°;

DopMyasl CI0XKEeHUA
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3) sin (84" — a) cos (o + 24°) - sin (84° — @) sin (o + 24°);"
4) sin 200° sin 310° + cos 340° cos 50°.
55. HokxazaTs TOXIeCTBO:

sin (45" + a) - cos (45" + a) _
sin (45" + Q) + cos (45" + o)

tg o;

9 cos (o +P) + 2 sin o sin B _ .
2 sin o cos P — sin (o + B) ctg (o - );

3) sin 6a ctg 30 — cos 60 = 1;

4) sin® (o - 30°) + sin® (30° + o) - sin’a = 0,5.
56. ¥YnpocTurh BhIpaxeHue:

£+(x -tg a
4

: ., ‘ tg{
1) tg 14° + tg 46" | 2)

1-tg 14 tg 46 1+tg(%+a)tga

57. HoxkazaThp TOMXKIECTBO:

tg o tg B+ (tg o + tg B) ctg (o + B) = 1.
58. Ucnionnaya GopMynsl cioxxeHnss, HaliT:
1) sin 15%; . 2) tg 15°.

59. Hamo: sin o = iéi, 90° < o < 180°. Haiftru sin (30° + o).

60. Hano: sin o =0,6; sinpB=-0,8 0 <o <90; 180 <
< B < 270°. Haiita cos (o ~ B).
61. Hafitit mapbonbitee 3HaUeHNe BhIPaKeHNs:

1) V3 cos o - sin a; 2) 3 sin o + 4 cos 0.

®opmyabl TBOHHOTO apPTyMEHTA

62. BelpasuTh JanHble TPUTOHOMeTPHUYecKHe PYHKIIUM Uepes
OyHKIUY apryMeHTa, BABOEe MeHbIle JaHHOTO:

eosw;  3)tg L 5) cos 1;  7) sin (235 - 20°}

2) sin 50;  4) sin (o + B); 6) sin 8a; 8) cos [272 * V)'
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63. YopocruTs BRIpaskenue:
sin o
1) ————;

2005%

2) Ccos O ;

sin & cos x
2 2

3) 1 - 2 sin? (45° + 1,50);

. a o
4) sin 5 €OS T Cos o3

64.
1) sin 15" cos 15°;

) X .2m
2) cos? 8~ sin? 3

65.

1) sin 2q;

66.

2) cos 2qa;

Jano: tg 3(;-= 0,5. Haittu: tg [45" - 5]

cos 3o,

sin 3a
5) + ;
COoS o

sin o

ctg o —tg o,
ctg o+ tg o

7 sin® 20 — 4 sin® «
sin? 20 + 4 sin? o - 4~

Hatitu snaueHue BuIparKeHuUs:

2
8) 2 cos a—.l )
r_ 2T
2ctg(4 a]cos (4+a)
tg 22°307
3) —B 22
1-tg®22°30

Ha#xo: sin o = 0,8; 90" < o < 180°. Haiitn:

3) tg 2a.

3

67.

T T
m - <a<.
4 2

68.

IMoxasaTk, uro sin 10° cos 20° cos 40" =

VipocTuTs BRIpaskeHMe \/(ctgza - tg2a) cos2a - tg2a, ec-

0]~

®opMyJibl IOHUKEHUA CTEIleHH

69.

HpelICTaBI/ITL B BHJe IIPOM3BEeNEeHMNA BbIpaXeHue:

1) 1 + cos %; 3)1 -cos 70°; 5)1 + sin @
2) 1 - cos 10¢; 4) 1 — cos -3122; 6) 1 — sin 40°.

70.
1) cos? 4x;

TlouusuTh cTeneHL CAeRYIONIUX BLIPAKEHUI:

2) sin? 3x;



3) sin? [—2"- - 10“]; 4) cos? (20: -~ g}

71. loxasaTh TOMXIECTBO:
1) 2sin2%+cosa=1;
2) ctg 20 (1 - cos 40) = sin 4q;

o .
1+cos—2-—smﬁ-

3) 2 _ctg
l—cos-——smg- 4
2 2
1 - 8in 20
4) ——— =t -k
)1+s1n2a g ( ]

72. Yupocturh BrIpaxceHue V2 + 2 cos 20, ecam % <o<T.

DopMyasl CYMMBI H PA3HGCTH TPHTOHOMETPHIECKHX
byHEUIMHIT

73. [Ipeo6pasoBaTh B IpOU3BeJeHUE:

1) cos 40° + cos 10°; 5) sin (x + %)+ sin ( - %}

2) sin 40 + sin 10Q; 6) cos (2(1 - —23—)+ cos (3 + Za}

.1z 5m, .
3) s1n—i2——s 12, 7) cos (o — B) — cos (o + B);
. in &+ &l g z

4) cos 3o — cos Ta; 8) sin (2 + 3} sin [a + 6}
74. IIpeo6pasoBaTh B IpON3BeicHME:

1) sin 40’ + cos 70°; 3) sin o - cos B.

T . T

2) cos g~ sin 153

75, TIpeo6pasoBaTs B IPOUIBEREHUE!
. o T «
1) tg 14" + tg 16°; 3)tg(—}+—2-]—tg(z——2-}
51
2) tg Ta — tg 3¢ )tg-2-4-1—+ctg
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76. IIpeoGpasoBaTs B mpolaBeieHHe:
1)1 + 2 cos o 2) V3 - 2 sin o 3)V3 - tg .
77. JoxasaTh TOKIAECTBO:
1) sin o + sin 3o + sin 50 + sin Ta =
=4 cos O cos 20 sin 4q;

9 sin o + sin 3a

= tg 20;
cos O + cos 3o g i

) sin 30 ~ sin o + cos 2a

= ctg 20
cos o — cos 3o + sin 2o g ’

4) cos® a - cos? B =sin (a + B) sin (B - o).

78. YpocTUTL BREIpaKeHe:

sin 400 cos 40 sin 3a ’

(sin o cosa ] _cos 10 - cos 6a,
2) (cos o + cos B)? + (sin « + sin B)?;

1 + cos (2o ~ 2x) + cos (40 + 21) ~ cos (m — 6,
cos (M — 2a) + 1 — 2 cos? (n + 2a) ’

4) cos? [5_n + oc] - sin? (li’i + a}

3)

8 8

79. JorasaTh TOKIECTBO:

N

1)1+sina—cosa=2\f§sing—sin (-(25+

2) cos o + sin 20 + cos 3a + sin 4Q =

4. T _a n_5a
--4cos(xcos(4 2]cos(4 2}

®opmyanl TaHreHca W KOTaHTeHca NTOJOBUHHOTO
aprymeHra

80. ano: cos 2a = -0,8, 90° < o < 135°. Halitu ctg o.
81. IlpencrasuTsh BaHHYI ApOoObL B BHJe TaHTeHca HeKOTOPOTo
yriia:
cos 40° | cos o, 1 — sin (30° + 2a)
1 + sin 40” ) 1-sina’ . cos (80° + 2a)
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82. YopocTuTh BeIpaxkeHue:
sin 20 1 -cos a,
1 - cos 2a cos o

tg (% - %](1 + sin o)
2) s

sin o i
9In
cos [40& - ]
3)

ctg [54—" + 20() [1 — cos (52—1‘ + 4aD

@opmyJibl MpeoGpazoBaHNA MPOU3BEICHUA
TPHTOHOMETPHYEeCKUX QYHKUHI B CyMMY

83. IIpeobGpasoBaTh B CyMMY IIPOH3BeeHUE:
1) sin 40 cos 7a; 3) sin 20 sin o

2) cos 25° cos 50°; 4) sin (o + B) sin (o — B).
84. JIoka3aTh TOMXIECTBO:

5n 5n )
1) sin 20 + 2 sin [12 a} cos [1—2- + a] 0,5;

2) sin 5a sin o + cos 7o cos O = cos 6a cos 203
3) sin?2a - sin |20 - E] cos [ 20(] i
4) cos?o + cos?P —~ cos (o + B) cos (o — B) = 1.

ITocTpoenune rpaduKoOB TPUTOHOMETPHIECKHX QYHKIIMH

85. IToctpouts rpadmk GyHKRIMU:

1)y =sin x - 1; 4) y = 2 sin x;
. LAY P I
2)y=sm(x—g} 5)y—251n( 6)
3) y = sin 2x; 6)y=2sin(2x—%)—1.
86. IToctpours rpadux byHKRIUNM:
1) y =cos x + 1,5; 2)y=cos[x+%}
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87.

89.

90.

91.

3) ¥ = cos g; 5)ys—%cos (x+%)+ 1,5;%
4)y=—lcosx' 6)ys—lcos £+;1t— + 1,5
2 ? 2 3 12 e

ITocTpouts rpaduk pyHKIMM:
1) y=tg x—-%} 2)y=3tg x—2; 3)y=ctg23—x-

. IToetpours rpaduk GyHKIMU:

1) y = |sin x|; 2) y = tg |x|; 3)y = cos x—%(.
ITocTpouts rpadux byakInM:
1) y = cos’x; 2) y = cos x — V3sin x.°
Hocrpours rpadpur GpyHxImM:
1) y = (Vsin x)%; 6)y=Vcosx—1_;
2) y = sin x + sin |x|; Ny-= I:;E il;
3) y = cos x — Voos?x; 8) y = 48 x cos x;
: . _ cos x — [eos x|,
Yy =tgxctgx; _ Ny sin x + |sin x|’
5) y = V- sin’x; 10) y = 22—,
g 1-cos x
Ilonarue o6paTHoit GyHKIIHM
Kaxue u3 rpaduxoB, nzobpaxiegyblX Ha pUc. 5, ABIAIOT-

ca rpadukaMu o60POTHRIX GYHKIMHA?

Yy y y

e

2
/ \ r——f "
t t
I |
e I
] 0 x ‘/ x -2 0 2 x

a) 6) 8)




92, Kakue U3 ciefylommx byuxumil apastioTcA oGopox‘nuMn:

1) y=vx; 6) y = 2%, x € [-2; c);
3 r
2)y = Vx%; TNy=sin x, x € —%;%J;
3)y=xlx; 8) y = sin x, x € [0; m);
) y=2x° x e [1; ) 9 y=sinx,xe ——325;—%]?

5) y =%, x € [-2; 0];
93. Haiitu dysKIU0O, 06paTHYIO JaHHOM:

D y=2x+4; 4)y=1+Nx+3;
__3 . — a2 . o0o)e

2)y“x__29 5)y_x9x€[29 )9

Hy=V4-3x; 6 y=x xe (- -3).

94. C nomomsio rpadguka pyuximy f, nzobpaskeHHoro Ha puc. 6,
TOCTPOUTSH rpadur GyHruum g, ooparuoit dbyuxnuu f.

g | y 4}
v
/ s Ve /
/ *
P ~
. 7 /1 7
- 7 / ’
10 710 s
z / /.
L
a) 6) 8)
Puc. 6

O6paTHbIe TpUronoMeTpuyeckue QyHKIHN
95. Haittu:

1) arcsin 1

2 4) arcetg V3; 7) arctg (—V3);

2) arccos :/——3—; 5) arcsin (—— g} 8) arcetg (-1).

3) arctg g; 6) arccos (—- —;—}
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96. Hatitu 3HaueHMe BHIpaKeHUs:

1) arcsin (-1) + arccos 1 + arctg g + arcctg (-V3);

2) 3arccos 0 + 4arcsinl ~ 2arccos(—1) + 8arccos (— g}

97. BLiuucauTs:

/ 1 . . V2
1) tg |arccos —2-); 3) sin |arcsin 5 F 2arctg 1
2) cos (Zarccos ‘\/ZEJ’ 4) tg (arctg V3 - arctg —1\/5—}

98. Haittu o6isacTh onpegfeneHua QyHKIHU:
1) y = arcsin (x — 1); 3)y = arctg V2 — x.
2) y = arccos (x? — 8);

99, Haiitu ob61acTs 3HaYeHUH GYHKIHAH:

1) y = 8 arcsin x+%; 2)y =4 - 2 arctg 2x.
100. Briunicanrs:

1) cos (arccos %), 3) tg (arctg 1).

. . m
2) sin | arcsin HJ;

101. Berunciaurs:

1) arcsin (sin %} 3) arctg (tg 2).

2) arccos | cos %ﬁ}

102, BeraucianTs:

. 1) cos (arcsin %} 4) cos (arcctg (-2));
. 3 1
2) sin (arccos Z]; 5) tg (arcsm —5];
3) sin (arctg 3); 6) ctg (arctg 6).
103. Peuruth ypaBHeHHe:
1) arcsin x = - %; 3) arctg 2x - 1) = g
2) arccos (x + 3) = _2§1t_;
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104. PemnTh HepaBeHCeTBO: -
I,
61

2) arccos 3x < %;

1) arcsin x > 3) arctg (bx + 2) > — 131

105. [ocTpouts rpaduk QyHKITMK:

1) y = 2 arccos x; 4) y = cos (arccos x);
2) y = aresin x — 2; 5) y = sin (arccos x);
_ arcsin |, _ .
Ny-= rosin 10 6) y = cos (2 arcsin x).
106. TIpu xakmMx 3HaueHUAX IlapaMeTpa a4 MMeeT pellleHUe
ypaBHeHUe:

1) arcsin x =(a - 1) &3 4) B8 X 74 _

b4
arccos x + —

6
arctg x z

4 _

2) arccos x = cos a; 5) ————=0;
arcctg x — a

arcsin x + a
6) ——— =07

3) arctg x = cos a; erosin x
Penienne npogcTedmux TPUTrOHOMETPUYECKHX
ypaBHeHHH
107. Pemuts ypaBHeHUe:
. 1 V2
1) sin x = 3; 3) tg x = V3; 5) cos x = - 5
2)cosx=—\j2£; 4)sinx=—i2—§; 6) tg x = 1.
108. Pemnuth ypaBHeHUe!
. V2 N EE AT
1) sin 22 = 25 5) sin (2 + 8)_0,
2) cos %: %; 6) cos (bx — 8) = -1;
3) ctg (x+%]=\f§; 7) sin (4x+3)=%;
4) tg 3x——"——=£' 8)cos-’-c-=1'
12 3’ n ’



9)cos 2x-1)= %; 11) cos (4 - —J 0,9;

L 2 1,
10) sin (14 3"J 3 12) tg (3 - 2x) =
109. Pemunrs ypaBHeHUE:

. (x n
1)2s1n(~,7 28] 2 = 0; 3)3-\/3—tg(x——1—6-)=0,
2)@00s(%—§-]+1=0; 4) 3 ctg 2x+6)-9=0.

110. Pemiurs ypaBHeHUe:
s n@=i2_2—; 3) tg mx? = 0
2) cos mVx = - g; 4) sin (n sin x) = -
111. Hafitu sHauboasimuil oTpHUIaTeNbHBLI# KOpEeHL ypaBHe-

V3

HHUA sin [ x + 6]_ 5

112. Cxonpko KopHeil ypaBHemusi tg 3x = 1 npuHaIeXUT
npomesxxkyTky [0; n]?

113. HaiiT; BCce KOPHU YpaBHEHUS COS (7x + %) =- 3/22, YIOB-

27
JeTBOpsAwIle HepaBeHCTBY 5 < x < T.

© 114. TIlpu xKaKuX 3HaUeHUAX IlapaMeTpa @ HMeeT peuIeHUS

ypaBHeHHe:
1) sin x = a + 2; 3)a+1l)cosx=a-1;
2)cosE—a + 6a + 9; 4) @®-4)sinx =a - 2?

115. IIpn xaKHUX 3HAYEHUSX IlapaMeTpa a AaHHOe ypaBHeHUe
UMeeT eIWHCTBEHHEIN KOPeHb HA YKa3aHHOM IIPOMEKYTKe:

1)<x—a)<tgx—1)=o,(o;-’25];

2) (x + a) [sin x + -;—) =0, [n, 3;]?

116. OnpejesuTh KOJHMYECTBO KOpHeH ypaBHEHHA sin x = a
Ha npoMeXyTKe |O0; 1—(157-5] B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUYEHUA
napamerpa a.
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Peutenne TPUroHOMETPHYECKMX ypaBHeHHIk

117. Pemuts ypaBHeHMe:

1) sin®3x - 3 sin 3x + 2=0; 8) cos 2x + 3 sin x = 2;

2j 6 sin®x + 5 cos x - 7 = 0; 4)2tg-j——2ctg%=3.
118. Pemints ypaBHenue:

1) sin x + V3 cos x = 0; 3) 4sin’x + sin2x = 3;

2x = 03 4) 2sinx — 3cosx = 2.

2) 2sin®x + 8sinx cosx + cos
119. Pemints ypasuenue:

1) cos 8x + cos bx = 0; 3) sin 8x + cos Tx = 03
2) sin 9x = 2cos 32_11: + 8x 4) sin8x + sinx = sin2x;

5) cosx + cosHx = cos3x + cogTx.
120. Pemturte ypaBHeHue:

1) Sinzgg____ﬁ 3) sin’y — sin’2x + sin’3x = 0,5;

ey

2) cos?x + cos?5x = 1; 4) sin*x + sin* (x + i‘-] =T
121. Pemnuth ypaBHeHHE:

1) cosx+\/§sin'x=1; 2) cos x — sin x = V2 sin 3x.
122. Pemnts ypapHeHMe:

1) sin (45" + x) sin (x — 15°) = %;

2) cos Tx cos 8x = cos 4x;

3) sin 5x cos 8x = sin 9x cos Tx;

4) 2 sin’x = 1,5 - sin x sin 3x.
123. Peminrs ypaBHeHue:

cos 2x sin 2x

- = 03 3) —==—=-2 cos x;
1 - sin 2x 1 +sin x

4)1—cosx-s1nx=0‘

- k4

2) sin x + sin 8x _
‘vos x + cos 3x Ccos x

124. Haiiti HauboneInHi OTpHIATENLHEIN KOPeHL ypaBHe-
Hug sin?x + 0,5 sin2x = 1.

125. Haiitu HamMeHLIINH ITOJOKUTENLHBIN KOpEeHb YpaBHe-
Hus sin3x cos x = 0,25 + cos®x sin x.
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126. HaittTu Bce KOpHHM ypaBHeHHMs V3 sin x + 2 cos x =

= V3 + 2 sin x cos x, VIOBIETBOPHAIOLINE HEPABEHCTBY
0<x<2.
127. HaiitTu, CKOJBKO KOpHell ypaBHeHUA sin x + cos x +

+ sin 3x = 0 IpUHAAJIEIKUT IPOMEKYTKY [ PY n]

128. PemuTs ypaBHeHMe VO — x% (2 sin2nx + 5 cosnx) =

129. HaifiTi, Tp¥ KaKuUX 3HAUYEHUAX TlapaMeTpa Q@ WMeeT
pelleHUs ypaBHEHUE:!

1 sin?x - Ba+1)sinx+a (2a+1)=0
2) cos x + cos 5x = a% - 2a + 3;

2

8) sin’x - sin x + a —a+%=0;

4) 4 cos 2x — 3 sin 2x = 2a + 2;
5) sin*x - 2 (a - 1) sin’x - 2a + 1 = 0.
130. OnpenenuTh, IpKH KaKUX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypasB-

.2 V2 a\/_
Hemne sin“x — | @ + —- |sin x + 5= = 0 uMeeT Ha TpoMme-

KYTKE [O; 43_n] : 1) aBa xopH#A; 2) TpuU KOpHA.

PenreHne TpUroHOMETpPHUIECKUX HEPaBEHCTB

131. Pemiuth HepaBeHCTBO:

1)smx_;, 4)cosx<g; 7)ctgx2—\/§_;
2)sinx>—-—\jz; 5) tg x > -1; 8)ctgx<i3§.
3)cosx273, 6) tg x < V3;
132. PernuTe HepaBeHCTBO:!

1) sin 3x<72; 4) cos (2x+% s-—;—,

1 x = \3
2)cos-§2§, 5)tg(z—-3-)z?,

), 8, 2x ™) _
3)sm( —1)252—, 6)ctg(3 +5)s 1
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133. Peiunrs HepaBeHCTBO:

1)1<tgx<2; 3)|sinx|>%;
2)-—%<cosx<%; 4) ltg x| > V3.

134. PemnTts HepaBeHCTBO:
1) 2 cos?2x 2 1,5;
V2

< - =,

X . .
2) cos x cos = - sin x sin :

2
3) 3 sin?2x + 7 cos 2x - 3 > 0;
4) V3 tg’x -4 tg x + V3 < 0.

R

Cucrembl TPUTOHOMETPUYECKRX ypaBHEHMIA

135. Pemnmuts cucreMy ypasHeHMIA:

[x -y = z J 5
-3 X - = —
3 ¥, BTV
1(:05 X+ cosy= —2-; Isin x =2 sin v;
- _2r
2) X+y=7o 4) x+y_3,
sin’y + sinx <= 1; tg x + tg y = 2V3.
136. Pemuts cucreMy ypaBHeHUIL:
. . N3 . . 1
s1nxsmy-—z—, Slnx51ny=Z,
b 5 2) 1
€os x €os Y = = thctgy=§.

OnpeneneHue KOpHA n-i crenenn

137. HafiT 3HaueHNe KOPDHS:

JEE. . 4
1) V61; 2) VI,ZT; 3) ¥0,0001; 4) V=32; 5) V5 -
138. HaiiTu sHaueHUe BhIpaskKeHUs:

1) 0,2 Y1000 - 2 V625
2) N-128 + 3 (VO) - 4 V256;
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3) 4 (- ¥6)® - 0,8 V10000 +( \/27o]
4 V2 1B 4 8 +(2\/7)-(—\/1T,

256
5) \/0 000064 +—( -3 \/04)4+6 \/0312

6) (— ¥30)° + V4® — V343 + V=27 + V13® —100 V06,0081 .

139. Haiitu obnacts onpeneneHus GyHKIAN:

1)y=4\/x—8; 2)y=§/—‘;;
3 y= Vx+2; 4y = Vx? _ 4x.
140. Pemnuts ypaBHeHHe:
1) Vx = 4; 4) Vx +2=0; 7) Vax +2=0;
2) Vx =2 5) Vx +6=0;  8) Vax + 2 = 0;

3) Vx - 5 =0; 6)%1/3?—2:0; 9) Vax+2 =3.

141. Pemmuts ypaBHenue:

1) x5 = 32; 5) x% = 1; 9 (x+3)°=

2) x" =8; 6) x® = 729; 10) (x - 2)° = 64;
3) x? = -16; 7) 2% = 5; 11) 8x* + 475 = 0;
4) x* = % 8) x* = -81; 12) 8x* - 64 = 0.

142. Pemuts ypaBHeHUe:
l)ai/;=0; 3)a§/§c—=a; 5)xt=a+3; NDxl=a-4;
2) Vax = 0; 4) Vx = a; 6) ax® = 3; 8) x® = a2- 25.
143. Pemints ypaBHeHUE:
1) x% - 26x® - 27 = 0; 3) x? +x*-6=0.
2) x® - 17x* + 16 = 0;
144. Hailitu gBa mocjiefoBaTeJbHBIX IIeJIRIX YHUCJIA, MEXAY

KOTOPBIMU HaXOAUTCA Yucio: 1) 3\112; 2) 4\/50; 3) - 5\130 .

3
145. OueHuTL 3HaYeHre Vx, €CIM:

1) 8 < x < 343; 2) -27 < x < 64.
146. OnednTh 3HaUYeHe X, €CJIM:
1) -1 <Vx £ 2; 2) 3 < Vx < 5.
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147. VxasaTe Bce Hesbie Yucia, PACTIOIOKEHHbLIe HA KOODHAN-
HaTHOI NpAMOil MeXay YUCIAaMU;

1)2 u Vi30: 2) V=40 u V650.

CsoiicrBa apnpMeTHIECKOr0 KOPHA N-if cTenenn

148. HaiiTu 3HaueHue KOpHA:

3
1) V27 - 64; 4) V48 . 3°%;
2) 70,0081 - 625; 5) V0.37 - 54,
5‘\/_________ 4 38 . 74
3) V243 - 0,00032 ; 6) Vi1

149. HaiiTu 3HaueHHe BRIpAKeHUA:

—\3 58 . 710

1) V16 - ¥2; 6) ;
52 . 716
2) Y10 000 .%100; 4) V5 - 17 - V5 + 173
3) V0,108 - \2; 8) V26 + V51 - V26 — V51 ;
4) V3552 .38 5% 9) VaV2 - 5v2 - V32 + 5V2.
Y6
) - ;
V728

150. YpocTuTh BHIpaKeHNe:
1) {/;—4_, ecau a 2 0;
2) W, ecom b £ 0;
3) i/;c?;
4) v 16x%y%2'%, ecru y 2 0; 2<0;
5) 3,5«x 8\] 256x'4, ecan x < 0;
Naope®

6)- a®pic*
3

7) V343m®n®;

8) - 0,2a® - V6254547 , ecrn b < 0.
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151. VapocTuTs BHpaeHue:

4
1) V(x - 3);
6
2) V(a - 23)%, eciu a > 23;
8
3) V@ + 3)%, ecom y <-3;
4

81
4) (32 — a) ‘\, @32 ecan a > 32.
152. YupocTuTh BEIpaMeHHe:
4 6
1) V4 -v3)4; 3) V(6 - \8)°;

2) \/3(2-\/7)3; 4) Ve - Vi1y + V3 - Vi1
153. ITocTponth rpadmk GyHKIIHM:

4 4
Dy= Vx* —x,ecmmx<0; 4)y=x+Nxt;

2)y = (Vx - 8) 5) y = Vx - Vx?;
3)y= V-6 6)y=—2—+3.
xi‘)

154. BrIHeCTH MHOXKUTENL U3-TIOJ 3HAKA KODHSA:
| 1) V24; 2) V86; 3) vizs0;  4) \320.
| 155. BelHeCTH MHOMKHTENL U3-II0 3HaKa KODHA:
1) \/—8;4_; 5) 4\132x1°y13; 9) . a®b®, ecntm a <0, b <0;
2) {/;’_; 6) 3\/250m7n2°; 10) W, ecau a < 0; |
3) W; 7 4\J-—16x7; 11) ‘6\Ja7b14cls, ecau ¢ < 0
4) {/;‘yf’; 8) i/azﬁblz"; 12) ‘8V~a17b26, ecau b < 0.
156. BHecTy MHOMKITEIb O] 3HAK KOPHS:
)4V3; 2)2V5;  8)1040,312;  4) 2 Viss.
157. BHecT MHOMKUTENL TIO0A 3HAK KOPHA:
1) aVT; 4)2x %x—z; Nm W, ecau m < 0;
2) aV-a; 5)bz/E; 8) ab %33, eciu a 2 0;

4 3 8
3) a Va®; 6) 3x2 \/g_; 9) a%3 Va®!®, ecnn a < 0, b 2 0.
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138. Mz6aBHThCA OT HMPPALMOHAJILHOCTH B 3HAMEHATEJe
apobu:

12 6 14 15 m?
=5 2) ;8 ;0 4 ;5 : .
# 0% Y T DY Yt

159. Mz6aBuThcs OT WppaLMOHANBLHOCTH B 3HAMeHAaTeJe
Apobu:

D)o Do 8t 10—
17 -6 3+3 N2 -1 Vo + V3 +1

160. YopocTUTEL BHIpakeHUe:
3 5
D Wa: 3 VT 8 Va1 Vol
3
2V ¥x; 4 Vo ip;  6) 1O\l;nf'n“"; 8) ER
161. CoxpaTtuTts Apobb:

3 3 6
l)xfi-\f—g; 3) Va -1 : 5) Vab? - Va2 :

— 6 3 3
y Vg + 1 Va -

4
" 9) Vx -\y 4)\/?{—4\5 : 6) 3
\/—+\/~ a-Na* V2 —2Vx + 4

162. HafiTu sHaueHue, BEIpaKEHUS:
DV2-v3. Vr+493; 2\Ws+1-V6-2v5.
163. YupocTuTs BHIpaKeHHe:

1) (Va+2) (Vg -2)-(Va +3y%

4

gy Ya___Ya_
Va -1 iﬁz—+1’

2)

x+8

3) if;+§fl7 _ 2(2/3 .

4 Va -2 _ Va+2), 12V
Va+2 Va-2) 4-Va

5) 3513* §IE+2_ 96

8 8 4 8 ;
Va-4 2Va-8 a+2Va
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._6)

6 3 .
2Vx 4Vx .
6 6 3 8 3 :
2Vx+ Yy 4Vx +4Vxy + \y

: 34 \j_a + 6 : :
4vx - Vy Ay -2+x
164. lloxaszaTk, YTO 3HAYEHIE BEIpasKeHUs

V215 +V2 -5

€CTh YHCJIO palliOHAJbHOE.

HppanuonaiabHabie ypaBHEeHHUS

165. Pemurs ypaBHeHUe:

1) V2x - 3 = -3; 6) V2x - 3 =Vx - 2;
2)V2x - 3 = -3; T V2x - 3 =Vx? + x - 23;
3) V2x - 8 = 8; 8)V2x — 83 = 8 - 2x;
4)V2x - 3 =5 - x; 9) V2x - 3 =1 - x;

5)V2x — 3 =V3 - 2x; 10) (x + Va2 + x - 2 = 2x + 2,

166. Pernuts ypaBHeHMe:
DVx+4 V2 - x =2;
2) VT-x=x- 1;
3)Vex? +8x+7 -2 =x;

_x_lc
DN8x =5 = =i

5) Ve + 5 —Vx -3 = 2;
6) Vx+3 +V3x -2 = T;
NVx+5 +V5 - x = 4;
- 8)3Vx+3-Vx-2=7;
NV7 - x=V2x + 3 - Vx + 2;
10) V9 — 2x + V1 — x = 2V4 — x;
11) V2x + 8 +V3x + 2 =V2x + 5 + V3x.
167. PeuiuTs ypaBHeHMe:

)Vx -4Vx +3=0; 3) x - 8 Vx = 0;
2) ¥x —4Vx -5 =0; HVx+3 -3Vx+3 +2 =07
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3 -
5) Vil - 2x+1+8¥x -1 ~4=0;
6) x2 + V2% + 11 = 31;
7)2x2+3x-5V2x2+3x+§+3=0;

)\/2 ,\/x+4

9)x\/}_—\/;9—=2;
10)x2—4x+6=‘\/m.
168. Pemuth ypasHeHUe:
DVx+2-V3x+2=0; 38 Vx-2+Vx-1 =5;
2) V45 + x - Vx — 16 = 1; 4) V18 + 5x + V64 — 5x = 4.

169. Pemuts ypasHenue:

1) VE+32+ V627 Nz +3) 6-2 =3;
2 Vx+6+2Vx+5 +Vx+6—2Vx +5 = 6.
170. Pemuth ypaBHEHHE:
1) \f5——_4tg—x= 2 - tgx; 3) V—cos2x — 4sinx +\/?cosx=‘0.f
2) Veos2x = — cosx;

171. Pemtuts cucreMy ypaBHeHnﬁ'

" W -Vx =71,
Vx - Vy = 18; xy = 27
2) x -y =16, 7 VA-y+x+V¥9 -2y +2x=1,
Vx - Vy = 2; 2x — 3y = 12;
_ x+y__§
gy |V8x-—y+3=2 8) wa0 6x =73
Vx+2y+4_ xy_x y= 9



HppanuonanbHEple HepaBeHCTBA

172. PemunTs HepaBeHCTBO:

1)\/x+2>5; 3)\lx+2>—3;
2)Vx + 2 < 5; 4 Nx +2 <-3.
173. PeuminTs HepaBeHCTBO: ’
1) V8x — 10 > V6 — x; 4)\]2x2—3x—5—Sx—1;
2) V2x%+ 6x + 3 2 V—x% - 4x; 5)Vx + 33 > x + 3;
3) V5 - 2x < 6x - 1; 6)\/x2+4x—g>x—3.
174. PemiuTs, HepaBeHCTBO:
1) (5 - 2x) Vx < 0; 3)Vx+1>8-V3x+1;
2)Vx - 6 Vx + 5 > 0; 4)Vx -5 -V10 - x > 1.

175. HatiTu penreHusi HepaBeHCTBA aVx + 1 < 1 B 3saBucuMoc-
TH OT 3HaUeHUs apaMeTpa 4.

Crernensp ¢ paumoHaJbHbIM IIOKA3aTeNIeM
¥ ee cBolicTBa

176. 3aMeHUTD CTeleHb 3 APOOHLIM II0KAa3aTeIeM KOPHeM:
1 1 2

1)3% 3)6 4 5) (mn)3; 7) (@ + b*%;
4 _2 2 _4
2)10%; 4)12 3; 6) mn?3; 8)a ®+ b2,

177. 3aMenuTs apudMeTUUeCKHil KOPEHb CTEleHbIO C AP06-
HBIM IIOKa3aTejeM:

9
HVa;  3) Vs 5) V52, D Na+p)h
—— 9
2) Vm?; 4) ¥2x; 6) V36; 8) Vx? + y%.
178. HaiiTn saHaueHMe BHIPAKEHUS:

2 2,5

1 3
1) 162; 2)8 3; 3)0,0016°%%; 4) 32%%; 5) (11 %)

179. HaiitTu obinacts onpeseneHus GyHKINAM:
3
1)y =x%; B y=(x+

Ot -

2)y=x‘0’7; 4)y::(x2+8x—9)- .
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180. IIpeacrasuTs BHIpa)KeHMe B BHE CTEIIeHH MM IIpOW3Be-
HeHuA cTefleHeii:

6
14457
1) a—0,8 . 01’3; 6) (a3b15)
4 5
1 5 3\~ 7
2)a 8. 4% 7) (ag)g : (a 10)21,
r s
3) a9 . aﬁ; 8) (a3)—0,7 . (%—0,4)—5 . (a—0,5)8.
T 28 9 36
1) @4 o) (a® #)° . (a 35"bg)ls.
5 T 13
5)(18~(112-a 24
181. Haiitn 3Haqe1me BEIDAKEHUS:
5 5
1) 22,4 . 2*0,3 R 23,9; 4) 16—0 75 | _2 . 4§;
5 512
6 &
2) (3-0,6)4 ) 30,4; 5) 3 1 2 :
56.6
9 14 -1 51
3) (5_ %)16 . 25%. : 6) 8% .93 274 . 16°
" 11 & T
27 °. 2% 2 %.81%

IIpeoGpasosanue BhIpasKeHuii, coxepsKalIHX CTENEeHHN
¢ JpOGHBLIM IMOKa3aTeaeM

182. VmpoeruTs BrpakeHue:
1 1 2

1 — —
1) x? (xz + 3)— (x2 + 3) ;
1 1 1 1 l
2) (m4 - n4) (m4 +n ) 2m4 nt 5m + 2n4

i 1., L 1 1
3) (alz + blz) (alz - blz) (a + bs) (a3 b
‘ 11 Y
6

w|

11,1 11 L
4)((16—b‘3)(a3+a6 b6+b3)~a (a3 a).

183. CokpaTurs Apobxs:

aalb—

i 1
a+ 6a’ 2m? a-b
1) 5 2) - 3) 205 L o
a*+6 m? - 4m?®
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1
e x - 55" x=16x°
iyl % s 2 8) ER o
x® - 5x° x* - ax?
1 1
5) m>Snl® — m1Sp25 7)ot 27. 9) 125 - 43
m - 2m®°n®® +n’ 2 7 i1
a®-9 6 - 23
184. VipocTuTh BEIpaxenue:
L1 11 1 3 5
1) a® - 2a°° + b a® + ab® :
12 11 1
a - a®p® a® 8% - b®
1 1
9)ath O .
a-b 1 1 1 1

a®+b> b®-q?
1 1 1

r 8 8
x" +8 x +1 6 —x
3) - - ;
1 1 1 L
xt +4x%  3x% + 12 3x8
1 1 2 2
3 3 3 3
x x° -
4) + y . Yy .
i1 L 1 11
3 3

1 1 1 1
8m!° . 3mM + 7 + 5m' - 25
1 1 1 Coa 1 ‘

mP® 45 mP4+10m®+25| mP-25 m®+5

ITokasaTeapHasa GYyHKIHMA U ee CBOMCTBA

185. IToctpouts rpadur GyHKRIUM:
1) y = 2%; Hy=2""% 5 y=3-2%
2 y=2"+1; 4) y = 2 6) y=2* - 1.

186. CpaBHNUThL 3HaUEHUS BLIpAKEHUIA:
1

) 1 3
1) 3%* u 334, 3)1m [3] ;i 5) (¥5)2 m (¥5)3;

.t

2) 0,4%5 1 0,4%%;  4)0,227%u 1;6) (V2-1)* u (V2-1)15.
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187. CpasuuTh uucaa m ¥ n, ecau:

{ m

188, CpaBuuTh a ¢ efuHUIeH, eCau:
3 3 2 1

1) a® > a5; 2)a ?<ad 3)a*? >1.

IToxaszaTenpHbie ypaBHEHHSA

189. Pemurs ypaBHeHue:

1) 27 = 128; 6) (10* ~5*~ ¢ = 100;
5x+1 _ 92x, 4| §_5_x_i,
3) 5x2_5x—14=1; 8) 34x—x2=174x—x2;
4) 4" = 8; 9) 4% - 571 =0,2 - 20° 2%
1-2x x+ 3 3\/’
3 _|8 . x-1 _+fg2-=x
5) (5) _(27] : 10) V27 92-*,

190. Peiuts ypaBHeHHE:
1) 4+ + 4% = 320;
2)3*+24+4.3%" 1 =279;
3)2.-7**1-6.7""1_-7*=85;
4)2-16* -3 .24~ 1 4 7.4%-2=120;
5)6x+6x+1=2x+2x+1+2x+2;
4x, 1l gxe2 _ o 4x+1_ 1. x+1
6)3-4 +3 9 =6 4 3 9
191. Pemmutt ypasHeHMe:

1
1)225 - 10 - 2*+ 16 = 0;  5) — 2

: 2x12+2—2x—2_3=
2)3-817-10-9+3=0; 6)2*+2° " *=5;
3) 225 +6 4 9x+7 17, 7) gsin’® 4 geos'x _ 4,
4)95-1-36.3%%4+3=0; 8) (V5+2V6)*+(V5-2V6)*=10.
192. Pemnrn ypaBHeHUe:
1) 64 - 9% — 84 - 12* + 27 - 16* = 0;
2)6 - 25 - 5. 10" — 4* = 0;
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3)5-32*+15.5%*"1=8.15%
0 S § _1
4)4 *+6 *=2.9 =,
193. Pemnuts ypaBHeHHe:
1) 2* =3 - x; 2) 3% + 4% = 5%, 3) 2°%% = x% + 2,
194. Ilpy xakux 3HaYeHHAX [apaMeTpa a4 ypaBHeHHe
4 - (a+8) -2*+4a - 4=0 umeer oIUH JeHCTBUTEJb-
Hbi#l KOpeHb?

IToxasarennHbie HepaBeHCTRBa

195. PeminTe HepaBeHCTRO:

1) 45> Ly 5)8 - 2 *9% 5 0,25,
x x2—4

1 x 125,

2)( ) STK ~ 6) (0.4) N
4dx -5 L

x-2 1
o7 poeres (4]
x -3 x-2

x—7x+12 2——+—2- Tl
4) (0,6) * <1; 8)(133-] s[g}’ .

196. Pemnurs HepaBeHCTBO:

1) 282 _gr+l 95—l _g9s-2¢g.
2) (0,5)* "' +(0,5)* " < 26;

3) T _ 2x+2 <5 - 7x—1 _ 2x—-1;

4) 12 -2 - 6* < 36 - 2% — 72,

197. PemuThs HEepaBeHCTBO:
1)4*-12 - 2*+ 32 2 0;
2)3%+1.-28.3"+9<0;

3) 57 +24 < 25 - 5%
4) (0,1)2* -9 - (0,1)™* - 10 2 0.

198. Pentuts HepaBeHCTBO:
1 1 _1
1)9-4 *+5-6 *<4:9 %
2)22x+1__5_6x+32x+120.
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Jlorapu¢pmbl u X crojiicTBa
199. HaiiTu:
1) log,8; 4) log,,20;  6) logg,3;  8) log,e216;
2) log T1§; 5) log;0,04; 7)1g0,001; 9) log, ;32.
3) logy,1;

200. HaitTu sHaueHue BRIpaKeHUSA:

1) log, log,512; 6) 1827,
3 1g3
2) log, ctg & 7) logg, ¥2;
3) log,32 - log, V21 - 3log, o 8) 1077,
4) log,,26 + log,,9; 9) 271 ~ logs4,
4
5) log ;26 ~ log 32; 10) 5l0¢:3,

201. Pemiuts ypaBHeHUE:

1) 3% = 5; 2) 7>~ = 6; 3) 2% =12,
202. BriunciauTe 3HaueHue BRIpaMeHHs

2 1,8 4
30853 37 _ a710g, V2 V3.

203. Bripasuts yuepea a u b logy;28, ecou a = log,,7,
b = log,,140.

Jorapudpmuueckan pyHKIMSA U ee cBOiicTBa

204. Haiitu obiacTh onpeleeHUS QYHKITUA:

1) y = logg,(2x - 7); 3)y=log, (5-x);
Dy=Ilg 4 - x%; 4) y = 1g (1 + sinx).
205. CpaBHUTE ¢ HyJIeM!:
1) log;7; 2) log;0,6; 3) log2 0,1; 4) log, 3.
3 2

206. CpaBuuTth a u b, ecyu:
1) log, ¢ a > log, 6 b3 2) logs a < logs b.
7 7

41



207. CpaBHHTD C equHHIel OCHOBAHHE JIOTaPH(MAa, eCIN:

1) log,10 < log,9,6; 2) log,0,4 > log,0,3.
208. ITocTpouTs rpaduk GyHKIHMT:
1) y = log, (—x); 4) y = logg tgx + log, ctgx;
2) y = logy (x — 2); 5) y = Vlg sinx;
3
_ . _ log,x
3) y = lg |k Oy =1

Jlorapudmuueckue ypasnenus

209. PemuTs ypaBHeHHUE:

1) log,x = 4; 6) log.8 = 3;
2) logg o(x + 4) = -2; 7)log,_, 25 =2;
3) logi(x2 -6x)=— %; 8) log, 225 = %;
27
4) log, log; log,x = 0; 9) log, , (4x% - 14x + 7) = 2.

5) log; (3" - 8) =2 ~ x;
- 210. Pemurs ypaBHeEHHE:
1) logg (x* - Tx + 4) = logg (x - 3);
2) logg (x + 1) + logz (x + 3) = 13
3) log; (x + 1) — logs (1 - x) = log, (2x + 3);
4) log, (4 - 83" ~ 6) — log, (9" - 6) =1;
5) 2 log, (4 — x) =4 - log, (-2 — x);
6)1g5 - 1=1g (x - 3) - 3 lg (Bx + 1);
7) 2 log, (x — 2) = log, (x — 102 - 2;
8) log, (4 — x) + logg (2 - 1) = 1.
211. Peminrs ypaBHeHHUE:
1) logl x — 4 logg x + 3 =0;
NDlg?x-1gx?-3=0;
3) logZ x® - 10 log; x + 1 = 0;

1 2
4 + =1
)5—lgx 1+1gx
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5) lg (10x) - Ig (0,1x) =1g x® - 8;
6) 1g (gx) + 1g (gx* - 3) = 0;
2

D logi 4x + log, %— = 8;
2

8) logx9x2 . loggx =4,

212. PemmyTe ypaBHeHNe:
1) x'¢'* - 5= _ 0,0001 ; 3) x'€% + 3% = 54,
2) xl°gr"' = 23 (log x + 3);

213. BHACHUTS, IPY KaKUX 3HAYEHUAX @ JaHHOe YpaBHeHUe
uMeeT KopHU. HaiiTn sT1 KopHMU.

1) logg (x + 2) = logg (2x — a);
2) log; (x? - 2ax) = log; (-x - 2a + 2).
3 3

‘214, IIpy xaxkoM 3HaueHUH b ypaBHeHHe

2 Jogi {(x + 8) = logi 2b+1)x
2 2

¥MeeT ¢ANHCTBEHHBIN KOpeHs?

JlorapudmudeckHe HepaBeHCTBA

215. PemruTh HepaBeHCTBO:

1) loggx > 2;

2) loggx < 1;

3) logj ,x 2 -2;

4) log_l_ x < %;

27

5) logs (2x - T) < 8;
6) log, 3 (6 — x) > -1;
7) logy; (8x — 5) < loggq (x + 1);
8) log; (4x — 3) > log; (3 — 2x);

9) log, 2 —x3x >-1;

10) log; (x + 4) > logy (% + 2x ~ 2);
6 6
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2%+ x > 0
x+4

12)1lg(x-2)+1g (27 - x) < 2;

13) 2 1g (-x) > 1g (x + 6);

14) logg 4 (x — 1) + logy ¢ x 2 logy 4 (x + 3).
216. PernTh HepaBeHCTBO:

1) logg, (x - 1) > 4;

2) log2 x - 3 log, x - 4 < 0;

3) logs x — 2 log; x — 8 2 0;

4) 2 log; (x +2) + 3 log, (x +2) -2 < 0.
4

11) log, ; log,

217, PeriutL HepaBeHCTRO!
1) log, (x* + 8x - 8) > 1; 2)log,, ., (¥ +1)< 1.
218. IIpu xakuX 3HaYEeHHAX @ YHUCIO —1 ABJIAETCH pellleHHeM
HepaBeHcTBa log, (1 — 3x) < 47

CucTemMbl IOKa3aTeJIbHBIX U JIOTapH(pMHUYECKHX
ypaBHeHMH

'219. Pemiuts cucTeMy ypaBHeHUM:
1 {3 (log, x - log, y) = 8

x% - 2y% - 8 =0;

xy = 16;
log1 y—-x)+ log2 ==-2,
2y -—x=
2¥ = 576, ~
3 {log\r (y-x)=
" {log4 x —log,y =0,

o)

®
N+

=6,

log, (x - 2y) + log; (8x — 6y) =

4* %y 3"’-’"—247
4 =13;
6){
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1. ®Pyuxuusa sanana dpopmysod f(x) =

3.

Bapuanr 2
OyHKIMH K UX CBOiCTBA

Xt :12 Haitru:

1) £(2); 2) 1(0); 3) f(—2). 4) f(®).
HaHa QyHKIIUA ‘ '

1, ecim x < -3;
f(x) ={8x + 10, ecsrm -3 < x < 0;
10 - 2x%, ecim x 2 0.
Hawiru: 1) f(-3,01); 2) f(-8); 3) f(-2,5); 4) f(0); 5) f(2).

Haittu obnacts onpefeneHua GYHKIUM, 3aJaHHOH dop-
MyJIoii:

1) f(x) = 5 - 4x;3 9) f(x) = 5T
2
2) fx) = ——; 10) () = 7
3) fx) = L% 11) f(x )—"‘lill
-6

—> 12) f(x) = m,
5) f(x) = V5 + x; 13) f(x) =Vx + 9 — V4 - x;
6)f(x)=@3:7; 14) f(x) = Vx = 8 + V2 — x;

T fx) = s 15) f(x) =V + 8 - £
8) f(x) = 22— 16w =Vx -4 + s
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4.

5.

17) f(x) = Vx+2 + Zx_GH_I—‘ 20) f(x) = V1 - 4x - 5x2;

2_7x -2
Vi+1 5x + 2 -6
1 - — . - X .
8) f(x) m x2_7x+12’ 21) f(x)—m’
19) f(x) = Va2 — 9; 292) f(x) = X2 _ 5

-9 o
Haiiti o6nacTs sHadeHUM QYyHKIUMN:

1) f(x) =Vx + 3; 8) p(x) =Vx - 6 - V6 — x;
- 2) g(x) = x + 8; 9) h(x) = cos x + 2;
3) f(x) = 3 - x%; 10) f(x) = 4 sinx - 3;
4) ¢(x) = 9 — 6x — 3x?; 11) ¢(x) = ctg?x + 0,6;
5) h(x) = |x| - 4; 12) g(x) = V4 - £%;
6) g(x) = Vx> + 9 - 5; 13) hx) = =
X
7 f(x) = V= |l 5 14) f(x) = 5 — 3 cos?x.
; LELLL T ‘y} O O A A
A /1]
] I3
7 i
7 \ i
\ ] ]/
=5!=4 \'z -9 1_14)4__1 _:%_ g_x_
‘ —d
Puc. 7

Ha puc. 7 usobpaxken rpadbuk pyHKRIUu y = f(x), onpese-

JeHHoil Ha mnpome:xkyTke [—4; 5]. Ucnonwaysa rpadux,

HatTH:

1) f(-8,5); f(-1); f(0); f(1,5); f(3); f(4,5);

2) sHauenuss X, OpH KOTOpHIX f(x)=-1,5; f(x)=1,5;
f(x) = 2,5;

3) Hynu QPYHKINH;

4) mauboJiniliee ¥ HawMeHbITIee 3HaAYEHUS QYHKIIHNH;

5) obnacTs 3HaYeHUU QYHKIIUA;
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6) mpomeskyTKHM, Ha KOTOPHIX (GYHKIUA BO3pacTaeT, u
NPOMEXKYTKH, Ha KOTOPLEIX OHa YOhiBaer;
7) Kosu4ecTBO KOpHeH ypaBHeHus f(x) = a.

6. Ilocrpours rpadur (GyHKUMH, HAUTH IIPOMEKYTKM, Ha
KOTODBLIX YHKINA BO3PACTAET, M IIPOMERYTKH, Ha KOTO-
pBIX OHa yOLIBaeT:

D fx)=3x+1;  4)fx)=-2; 7) f(x) = 4x - x%;

2) f(x)=5+ i x;  B8) f(x) = %; 8) f(x) = x% ~ 9;
3) flx)=-0,5x;  6) f(x)=- %; 9) f(x) = x* + 2x — 3.

7. TIlocTpouts rpadux GYHKIINK, HafiTu IPOMEXKYTKH, Ha
KOTODHIX GQYHKIMA BO3pPacTaeT, U HPOMERKYTKH, Ha KOTO-
pBEIX OHa yOBLIBaeT: .

12
= ecan x £ —4;

1) f(x) = %x, ecan —4 < x < 4;

1
;2-, ecan x = 4;

-3x -5, ecim x <1;
2)fx)={x2-4x -5, ecim 1 < x < 4;
-5, eciu x 2 4;

2x+1, ecam x £-1;
3) f(x)={2x - x2, ecim -1 <x<1;
—~Vx, ecom x = 1.

8. Ha pumc. 8 usobpaxen rpadpux dynxuunm y = f(x). He-
NoJaL3yA I'padmK, HaWTH:
1) vyau QyHKIIUY,
2) pereHus HepaBeHCTBa f(x) > O;
3) mpoMeXyTKY BO3pacTaHUA U yORIBaHUA QYHKIIUHN;
4) TOYKH MaKCHMyMa U MUHUMyMa QYHKIINH;
5) akcTpeMyMBI QYHKINH,
9. HafiTu o6jacTh oIpeleleHUd U IOCTPOUTH rpadpuk

byHKIINU:
2 —
1) fo = A2 ) fm = =L,
- - x* - 0,5x°
2) fx) = =2 1) fx) = EoEZ0BE

10. UzBecTHO, uto f(5) = 17. Hatitu f(-5), ecin dyHkmus f:
1) uerHas; 2) HeueTHad.
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11.

12.

> 4]

|1
a
4

Wt

a)
E y
[i
!
\ i
\ /11
BVARA
-5 -1 op\ | 2 G
AN
i
| l
0)
Puc. 8

fAsnserca v GYHKUESA y = x° HeueTHo, ecn: ee 06-

JIaCThLIO OIpefieJieHUA SIBJIAETCH MHOYKECTBO:

1) (=5; 5); 2) (= o3 =1] U [1; o0); 8) (—4; 4]; 4) (-3; =)?
fABnserca AU deTHON MMM HeueTHOU (PYyHKIMA, 3aJlaHHAA
¢opmynoir:

1) f(x) = 4x"; 5) f(x) = x5A+ x2 +4;
2) f(x) = 2x° - Tx; 6) f(x) = —=—;
X - X
3) f(x) = 22— 7) f(x) = ~x2 Jxls
x“~6
4) f(x) = N — 4; 8) f(x) = tgdx;
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9) f(x) = tg x + sin x; 12) f(x) = _Ei’%;

3

1 = _‘Y_ﬂl_x___- ‘ -t .
0) 7x) = —cos x’ 13) f(=) (x + 9)2’
- . _( -sinx) (x+1)
11) f(x) = x® + cos x; 14) f(x) = ) ?

13. Ha puc. 9 usobpaskena yacTs rpadpuka GyHKRIUM y = g(x),
onpeleneHHo# Ha nmpomexxyrke [—6; 6]. [locrpours rpa-
dux sToll GyHKIUY, ecy OHA ABIAETCH:

1) ueTnoii; 2) HeyeTHOI.
y 1
T
- /|-
[ S| 1 |
l 1 {
-6 0f 1 6 1 ¥
‘ Puc. 9

IIpeoGpasoBanue rpadpuros GyHKIMHK

14. Ha puc. 10 usobpamxern rpapur dyHrIuA y = f(x). Io-
CTPOUTh rpadur GyHKRIUM:

Dy=flx)+1; 2)y =f(x) - 2; ) y=flx+1)
Yy Yy
\ 4
~ \
™~ \
-1 0 1 -2 [ 0] 1 3| E
\
a) 6)
Puec. 10

49



Yy=flx-2); 8)y=-f(x); 6)y = 2 - f(x).
15. ITocTpouts rpadux PyHKRIMU:

=5, -6 . _XxX+6,
Dy=3 Dy=—"7 . NDy="77
6 6 2x + 10
Dy==—-1; Sy=—— = =
)y x )y x+ 2 8y x+ 2
6 6
Ny=—+2; =——-1;
Yy =+ B y="—"7-1
16. IlocTpouts rpaduKk QyHKIIMHA:
1) y = x; Ty = 3Vx;
2)y =z +2; 8) y = 3 Vx;
3)y=Vx+3; 9)y =V3x + 3;
Hy=Vx-1-1; 10) y =V2x -4 - 2;
5) y = V3x; IMy=-2Vx+1 + 8;
6)y=\/§; 12)y=§-‘/2x+4—4.
17. IlocTtpouTs rpaduk GyHKIHA:
1)y = x? - 4x + 3; ) y=|x*-4x+3[;
2) y = x> — 4lx| + 3; 4) y = |x® - 4)x| + 3.
18. ITocTpouTs rpadur GyHKITHUM:
1) y = Il Yy=lk+2  By=1llk
2) y = |x| + 3; 4) y = |lx[ - 3[; 6) y =lx-1+2.

Onpe,ue.nenne CHHYCAa, KOCHHycCa, TAHreHca
H KOTAHreHCa -

19. HaiiTu sHadYeHMe BHIpAKeHUS: ‘
1) 8 cos 90" — 7 cos 180° + 3 sin 270°;
2) sin T + cos & + tg w;
3) sin 45’ tg 30" tg 60°;

2tg§—sin§’é’£

[tg —g—- tg 0]cos g—

5) V(2 cos 30" + 1)2 — V(1 - 2 sin 60°)2.

4)

.
’
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21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

. Haittn 3Hauenne BhpakeHHd ctg (a + B) tg (o ~ B) opu:

1) a=45; B =15 2)a=§;[5=a’i,
BoamoskHo ¥ paBeHCTBO:
in o = — L = I
1) sin o = Y 3)cosa—4,
2) cos o = V2; - 4) sin a = 3 — V27
IIpy xakmx 3HAUEHHUNX @ BOZMOKHO PABEHCTBO:
1)sin x=4 - a; 2) cos x =a® - 3a +1? _
Haitri Hanbonbinee 1 HaVIMeHbINIee 3HAYEHUS BHIPAYKEHUA:
3
1) 7 cos o — 3; 2) 5 — sin’a; 3) ceR
cos O

HaiiTit 061acTh 3HaueHU# BHIpAYKEHUA:

. 3 4
1 - ;. 2)—mm - .
)1 2|s.1n 4x| )2005x+1 3)1-ctg’x

CaoiicTBa cHHyca, KOCMHYCaA, TAHTEHCA
¥ KOTaHTeHca

Kaxoit 3Hak uMmeer:

1) sin 230°; . 3) tg 3307 5) cos 3;
2) cos 170°; 4) ctg (-220°); 6) sin —1%5?
Onpene.nn'rb 3HaAK Bmpamenna: l

1) cos 260° sin 190°; 3) sin 2 cos 3,5.

2) cos 356" tg (-100°);
VoM Kakoli YeTBepTH SABJSETCS YroJl O, €CJIM U3BECTHO,
4To:

1) cos x>0 mtg o < 0 2) lcos ool = — cos a?
HaiiTu 3nayeHMe BRIpaKeHU:
1) 4 sin (-60°) — 3 ctg (-60°) + 5 cos (-30°);

in2 (- _r - 2{_T
2) 2 sin (—Jctg( 4]+3cos( n}+6cos ( 4}
CpaBHUTE:
1) cos 40° u cos 50; 3) sin 2 u sin 2,5;
2) tg 40° u tg 50"; ' 4) ctg 260° u ctg 250°.

BoaMo:KHO 1M paBeHCTBO sin o = 2 sin 34°?
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Hepuonuueckue pyERIAE

3y -
81. HaliTu smaueHume BLIpaskeHUS:

1) cos 420 3) tg 390°; 5) tg 5’%’—‘;
. o, o . 18n
2) sin 540’ 4) ctg (-780%; 6) sin (— -3—] .

32. Hokasare, uTo uyucio T aBnstercda Nepuogom GyHRIUM f:
1) f(x)=cos 2x, T =m; 3) f(x) =sin (tg x), T ==;

=gin ™ T -8 =1 m_
2) f(x) = sin 2,T--8, 4)f(x)—sinx,T—21t.
33. ITokasaTs, uTo yncao T = —125 He SBJAETCH IePUOAOM QYHK-
nuu f(x) = tg x.
34. TlokasaTs, uTo GyHKLMA f(x) = x° + 8 He sAABAAETCA NepH-
O HNYECKOM.
35, Hafitu mauMeHui onomurenuielil nepuon dywwumm:

1) f(x) = sin (g - g} 3) f(x) = (xVB);
2) f(x) = ctg (4x + 1); 4) f(x) = cos?4x.

CooTHOMIEHHA MEXKAY TPHTOHOMETPHYECKMMH
GyHKUUAMH OXHOrO M TOro K€ aprymMeHTa

36. Moryr Jiu OKHOBpPEMEHHO BRIIIOJIHATHECA PaBeHCTBA:
1) sin o0 = 0,4 u cos a = 0,6;

2)tga=2-—\f§nctga=2+‘/§;

3)sina=—%nctga=§\é§;
4)sina=2—é—f——2£—ncosa=— 2 _ a#-4?
a+4 at+4

87. BeiuucnuTh 3HaUEeHHA TPUroOHOMETPUYecKMX GyHKRIuR
yria B, sHad, 4To:

1) sin B =~ 33 3tgp=-3ul<P<m

© 2) cos B:%n%i<,ﬁ<2n; 4) ctg ﬁ=\f§nn<ﬁ<%§.
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38, YIpocTUTEL BHpaskeHHe:
1)1 ~cos®y 7) (tgP + ctgB)*- (t8B - cteP)’;

2) tg23(p + cosz4q) + sin24(p; 8) tg x + _.___005.-" .
v 1+sinx
3)5cosﬁ—4ctgﬁsinﬁ; Q)l—sinoc_~ cos @,
2 2 2 cos O 1+ sin o

o2
el e 0tg ¢;  10) sin?x + sin2ocosa + costa;
s°¢ -1

co
5 3

5)tgaco:a; 11)1+1;gm;
1+ tga 1+ctg a

2 4
6) (si 1) (sin x - 1): cos_ () - cos” ()
) (sin x + 1) (S}n x-1) 12) sin® (-B) cos® (-B)

39. okasaTh TOXKAECTBO:

tg o+ tg
pteottgp _ .
)ctga+ctg[3 tg o tg f;

20 sin?B + sin’?p cos?p ~
- sin®a cos?p = cos?p - sin’q;

2) cos*B — sin

. 2
3) (sin o + f:os Q) 1 =9 ctg2 o
tg o - sin o cos a

sinog 1 -"cos a,

1+ cos o sin o

5) sin®a + cos®a + 3 sin’a cos’a = 1.
40. Haitrty Hanbosplee 1 HaMeHBIIee 3HAYSCHNA BhIDAKEHNA:
1) sin2a + 4 cos?a; 2) 8 cos’a - tg2a cos’a.

41. YupocTuTh BHpaKeHUE:

1)\/1—coszg—\ll-sinzg,ecﬂn4n<ﬁ<5n;

1 -cosQ 1 +cos O 3n
2) —\j ,ECAU N < & < —3
1 +cosa 1-cos o 2
i

3) Veos?B (1 + tg B) + sin?p (1 + ctg B—)—, ecsin
180° < B < 270",

42, Tano: tg o + ctg o = a. Haitru:
1) tg?0 + ctga;  3) tg*a + ctg*a;  5) cos a sin a;
2) tga + ctg’o;  4) tgx + ctg®o;  6) tg o - ctg 0.
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417.

. HaiiTu 3nauenue BuipaskeHHA:

1 4 sin o — cos o

- , ecJii ctg o =
cos o + 4 sin o

wh—a

9 7 sina — sin o cos o

ecan tg o = -2,
5 sin’a + 3 cos?a g

. Hailitn HamGonblliee ¥ HaMMeHbINlee 3HaUeHHS BHIpasKe-

Hud 3 cos o - 2 sin’a.

Popmyabi IpUBENCHNA

. IIpBecTH K TPMroOHOMETpHYecKo# GpYyHKIIUM yria o:

1) sin (32—" - a} 3) ctg (g - a]; 5) tg? (—— - a}

2) cos (1 + Q); 4) tg (oz - %E), 6) sin? (180° + o).

. [IpuBecT K 3HAYEHHIO TPUTOHOMETPHUECKON (yHKIHH

o n
IIOJIOKHUTENBHOTIO apryMeHTa, MeHbIIero 45 | nin -4—) :

1) sin 204°; 4) ctg 343" 7) sin 1,6n; 10) sin 1600°;

2) cos 250°; 5) sin 500°; 8) cos '17—1;; 11) ctg 2,4n;
3) tg 2855  6) ctg (-108); 9) tg 9255  12) sin 22X,
BeiuucanTts:
1) sin 150°; 4) tg (— lgli} 7) tg 1050°;
2) cos 135°; 5) sin 53—n; 8) cos é—gﬁ,

o . . 58n
3) ctg 300°; 6) sin Tx; 9) sin [— T)

. HaiiTH sHayeHHe BhIpaxeHHs:

1) 2 sin210° + tg 240" + ctg 120° + 6 cos 450°;

. 11n 191t bn 5n
2) sin (— T} cos tg ctg ( 3 ],
3) cos 30° + cos 40° + cos 50° + ... + cos 150°.
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49. YpocTUTh BRIpaXKeHHe:

50.

51.

52.

53.

54.

1) sin (% - a)-— sin (T - ) — cos (T — ) — sin (27 — o);
2) sin [—52£ - a] sin [a - 32—") + cos (o — 4n) cos (8n — O);

sin (T + o) cos (%E—a}tg( _122)
3) :
cos (g + (x) cos (%—7[ + a) tg (1 + o)

a 2
cos !§+a! 5n te o
4) — sin (-o) tg (7 + oc] +— B

ctg (31 + o)

WasecrHo, uto o, B, Y — yrianl TpeyroanrHuka. Ifloxkaszats,

uTO tg (g + -'2[) = ctg 3-

HafiTu amauenus BbIpaskeHUH cos (n + o) u ctg (a - g],
ecnntga=—%ng<a<n.

JloxasaThs TOXKAECTBO:

cos? l%+ o i n 1:
- + sin? [Z + oz) tg? (Z - a)
(5]

PopmMyJibl CIOKEHUA

1.

VYnpoeTuTh BEIpaxeHue:
1) sin (o + B) + sin (o - B);

2) cos (a+%)—cos( —%),

3) 2 cos (—g— a)— V3 sin a — cos a;
sin (45° + o) — cos (45" + (x).
sin (45" + @) + cos (45° + )
YupocTures BeparkeHue:
1) cos 60 cos 40 ~ sin 60 sin 40
2) sin 14° cos 31" + cos 14" sin 31°%;
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65.

56.

57.

58.

59.
60.

61.

62.

3) cos (24" + o) cos (24" — @) + sin (24" + o) €in (24" - o);"
4) sin 118" cos 323" + cos 247" cos 307".

JlokazarTe TOXIECTBO:

1)Sin(oz+(3)-&-sin(oc-—ﬂ=
sin (o + B) — sin (a0 - B)

tg o ctg B;

sin (o + B) ~ 2 cos o sin B
2 cos o cos B — cos (ot + B)

= tg (o - B);

3) sin 2a + cos 2a ctg o = ctg o;

4) cos? (o - 30°) + cos? (o0 + 30°) + sin® o = 1,5.

YupocTuThs BEIparKeHUe:
t (E + a] +t (E - (x)
1) B2 - g 4T 2) €16 €16
1 o o ¥ »
*tg 2 tg 47 1~tg(%+oc)tg(%—oc)

JoxasaTh ToXxIAecTBO:

tga+P)-(tgoa+tgP)-tg(x+P)tgatg f=0.
Hcenonsaysa GopMynnl caoxenud, HaliTu:
1) cos 75°; 2) ctg 75,

JlaHo: cosa = - Igf; 90° < o < 180°. HaiitTu cos(a + 45°).

Iarmo: coso=0,8 cosfP=-0,96; 270 <a< 3607
180° < B < 270°. Haiitu sin (o — B).
HaiiTu mammeHbIllee 3HaUYeHNe BhIpasKeHUA:

1) sin o + cos O; 2) 2 sin o — 7 cos 0.

®opMyasl ABOMHOI0 aprymMeHTa

BripasuTh jaHHbIe TPUPOHOMETPHYIecKle GYHKIUM Yepes
(GyHKIMKM apryMeHTa, BABOe MeHbIIero AaHHOIO:

1)sin a; 3) tg %; 5) sin 2; 7) sin (50" + 4—7{),

2) cos 3a; 4) cos (a0 — B); 6) sin 10a; 8) cos (%E - 26}
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63. YupocTiTh BRpaskeHHe:

1) sin o . ) cos 3o 4 8in 3a;
26in2 2 sin a cos o
-2
o
gy cosa 6 232,
a .o o o
COSE*‘PSH’IE ctg-é.f.th

. in% 20 — 4 cos? a
3) 2 cos? (185° - 2,5a) - 1; T) —== :
) ( ) )sin22a+4cosza—4

2sin?da -1

2 ctg [ + 401) cos [% - 4(1)

2) sin 75" cos 75°; 3)

. 3 0O
4) cos?o - 4sin? — cos?

2 8)

e

64. Halitu snauenue BRIpaxeHUS:

1)2cos2%— ;

65. lano: tg o = -2, 270° < a < 360°. Haftru:
1) sin 2q; 2) cos 20 3) tg 2a. -

66. ano: tg 3 = 3;°tg ﬁ = -5. Hafitu: tg (o0 - B).

67. YupocTuTh BhIpaykeHue \}——09-5—2-0(—2—, ecin 5 <a< 1415

ctgza - tga
T 2n an _ 1
68. loxasars, YTO cos 7 COs == cos & =~ o

@Dopmyibl MOHUKEHUA CTEIIeHHN
69. IIpeacTaBuTh B BUe NPON3BeAeHUSA BhIpaxeHUe:

1) 1 + cos 6a; 3) 1 + cos 100°; 5) 1 -sin —‘;—;

2) 1 - cos & 4) 1 + cos 22, 6) 1 + sin -~

4’ 10'
70. TIoHU3UTE CTeNeHb CJeYIOUIUX BhIpasKeHuil:

1) sin?o; 2) cos?12x;
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3 210 o in2 | -E. _
) cos (2 + (p], 4) sin (10
71. [loxasaTe TOXKLECTBO: '

1) 2 cos®ct — cos 20 = 1;

2) tg o (1 + cos 20) = sin 2q;

1 - cos o + cos 20
sin 2« - sin o

v 1 —sin (30° - o) 2 . . O
4 = o),
) T+ ein 80—y~ & (30 * 2)

=ctg o

72. Yopoctuts BhIpaxenue V0,5 — 0,5 cos 4o, ecan

n n
— <<=,
4 « 2

@opMyJIbl CyMMbI M PAa3HOCTH TPHTOHOMETPHIECKHX
$ynKIAi

'73. IIpeoGpa3oBaTs B IIpOU3BeficHHE:

. ., .. T _m )
1) sin 20° + sin 50°; 5) cos (B + 10)+ cos (B 10),

2) sin 130 - sin To; 6) sin (4(1 - 5—(;;) + sin (4(1 - -g-),

3) cos 7—;— + cos %ﬁ; : 7) sin (a + B) — sin (o0 — B);
4) cos 140 - cos 6a; 8) cos (3(1 + -}) - cos (a - %}

74. IIpeoGpasoBaTh B IIPON3BEAEHUE:
1) sin 35° - cos 75°; 2) sin g—+ cos %; 3) sin o + cos B.
75. IIpeo6GpasoBaTh B IPOU3BeJeHUE:

1) tg 63" - tg 18°; 3) tg (—2— - 20() + tg [% + 4a];
2) tg 140 + tg 2¢; 4) ctg a - tg PB.
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76. IIpeobpazoBars B IpousBefeHe:

D1+2sino;  2)V2Zcosa+1; 3)1+tga.
T7. lokasaTe TOMXIECTBO:

1) cos 50 + cos 8a + cos 9a + cos 12a =

- 4005 3 17a,
= 4 cos 5 COS 20 cos 2
sin (a + B) + sin (@ - B) _ te o
cos (0 + B) + cos (a - B)
sin o — 2 sin 20 + sin 3a
= tg 2a;
cos o — 2 cos 20 + cos 3q
4) cos? (0. - B) — cos? (a + B) = sin 2a sin 2P.
78. YOpocTUTE BEIpameHue:
1) (sin o + sin 5a) (cos 5o ~ cos a)
1 - cos 6a ’ 7
2) (cos O — cos B)2 + (sin o — sin B)?%;
cos [—522 - 6a)+ sin (n + 40) + sin (83n — a)
3) ;
sin (—523 + 6o |+ cos (400 —- 2%) + cos (o + 2W)
in? [ 2% < cos? [ 1X
4) sin (12 + oc) cos (12 + a].
79. JokasaTs TOXIECTBO:
' T, ool
1) 1 + cos o + cos 20 = 4 cos o cos (6+§)cos (6 - 2}
r i1
cos (2(1 ~ —}—— cos (2(1 + -—]
2) cos Q. - 6 6 =\/—2—COS[£+(1).
2 cos o 4

PDopmyasl TaHreHCAa H KOTAHreHCa MOJOBHHHOIO
aprymeHTa

80. Taso: sin 2a = %, 45" < o < 90°. Haittu tg o.

81. IIpeacTaBuTh AaHHYIO Apo0b B BUJe TaHTeHca HEKOTOPOTro
yraa:

. b
+ —
y 1 -sin 36 cos 20 3) smi**s3

cos 36 1 +sin 20 1 + cos (a + %)
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82. YOpocTHTh BeIpaXeHHUe:

o
sin 20 _cosa €8y .
1+cos20 1+ cosa a’

1+ cos —
2
1 -sin o

2) tg (L + &) Losina,

) te 4 2 cos o
tg %E'—a)(1+sin 2a)

3)

51
cos (2 - 20(]

Dopmysn npeobpasoBanns IIpoU3BeIeHUA
TPUTrOHOMETPHUECKHX (PYHKIIMH B cymmy
83. lIpec6pasoBaTh B CYMMY IIpOU3BeieHUE:
1) cos 3a cos 20 3) sin 5a sin 30

2) sin 15° cos 40°; 4) sin (o — B) cos (o + B).
84. JlokasaTs TOXIECTBO:

6 6

1) cos 20 + 2 sin (a+£)sin a-2]=0,5;
2) cos 2¢ cos o — sin 4o sin o = cos 30 cos 20

sa2 r_ r =l.
3) sin“a + cos 3 ~ & |cos 3+(x) g
4) sin®a + sin?p + cos (o + B) cos (o — B) = 1.

ITocrpoerue rpaduKOB TPUrOHOMETPUIECKMX (PYHKIIMI -

85. IMoctpouts rpadur GyHKIUU:

1) y =sin x + 2; 4) y = 3 sin x;
2)y=sin[x+§); 5)y=3sin(x+1;—)+2;
X, _ . (x W
3)y=sm-§, 6)y—3s1n(2+6]+2.

86. ITocTpouTts rpadur GyHKIMU:
1) y = cos x — 1,5; 2)y=cos(x—-g~};
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B >.'"3) Yy = cos 2x;

87.

89.

90.

91.

—_1 .
YDy= 7 COs %;

Hocrpours rpaduk pysrnmu:

4

1)y=ctg[x+lt-); y=2ctg x-1; 3)y=tg3;—.

. Iloctpowrs rpagpux byHruum:

1) y = |cos x; 2) y = sin |x}; y=tg

IocTpours rpaduk Gyuxmum:
1) y = sin?x; 2) y = V3 cos x + sin x.
Hocrpours rpadux QyHKRIHH:

1) y = (Neos x)%; 6) y = Vsin x - 1;
2) y = tg x + tg lx; 7)y=‘£°—s—’d-

cos x’

8) y = ctg x sin x;
sin x + |sin x|,

Ny-= |

?
cos x + Jcos x|

5)y = V- tgx; . 10)y = 7205

1+cos x

3) y = sin x + Vsin®x;

4) y = tg 2x ctg 2x;

- IlousaTue o6paTHOi PYHKUIMH

joTcs rpaduKaMu 060pOTHLIX GYyHKIMMA?.
y B/ y‘

/

5)y=—%cos (x—%)— 1,5;

x+5

n..

3

6)y=—i—cos (2x—g)- 1,5.

Kaxue uz rpadpukos, uzobpakeHHHX Ha puc. 11, aBjaf-

-
l
0 3 0 x -3 0 3 x
a) 6) 8)
Puc. 11
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9,3. Kaxune ua caexyiomux dyHrIMi aBaAIOTCA 060pPOTHRIMMU:

93.

94,

Dy= Vx; 6)y=x* xe (-5 1];
2y =lx; 7 y =cos x, x € [-n; n];
3)y=%; 8) y = cos x, x € [0; n];

YHYy=x*xe[-338) 9y=cosux xe [n 2n]?
5)y=xt, x e (— o5 ~-1];

Haitru pyuxmmio, obpaTHyio fagHoOi:

1 y=5-4x; 4)y=2-Vx - 3;

2)y =i 5)y =%, x € (- oo -2];
3)y= :{/Ex——T; 6)y=(x+1)* xe (-1; =)

C momompio rpaduxa byernum f, maobparkeHHOro Ha
puc. 12, mocrpoutrs rpapmk GyHKOun g, o6paTHOH
dbyeKIHHA f.

95.

Y Y, Y
7/ 7 s/
s s 7
7| 7
Ve Ve L1
s s | 0]~
/ ,10 7
7/
™~ %
a) 0) 8)
Puc. 12

O6GpaTHble TPHTOHOMeTPHIECKHEe QyHKIUHN
Haitru:
1) arcsin E‘, 4) arcchg 1, ) arctg (— i—aé—}

2) arccos —@; 5) arcsin (—- %} 8) arcctg (-V3).

3) arctg V3; 6) arccos (— %}
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96. Haitu 3HayeHUe BLIpaKeHHS:

1) arccos (-1) + aresin 0 + arcsin ﬁ + arctg (-1);

2
2) 2arcsinl — 3arccosQ + 4arcctg [— g) + 2arccos(— %}
97. BRIYHCINUTS:
1) tg { arccos -\le 5
2) cos (2 arctg 1);
3) tg (5 arctg -—\?: - i arcsin g}
. .1
4) sin [arcctg (-V3) + arctg (—\/§ ) + arcsin —2—]
98. Haliti 06nacTs onpefenenus byHKIIWU:
5
Dy-= 4 + x); y= t .
) y = arccos ( x) ) y = arcctg N

2) y = arcsin (3 — x%);
99, Haiitu obaacTe sHaveHndt GyHRIUN:

1)y=2arccosx—£; 2) y =3 — 4 arctg 4x.
100. Brruncautb:

1) sin (aresin (-0,2)); 3) ctg (arcctg V3).

2) cos | arccos %}
101. BeiuncanTs:

1) arccos (cos %} 3) arcsin (sin 4).

2) arctg | tg 4?“ 5

102. BriyucauTe:

1) sin (arccos %); 4) cos (arctg 4);
. 4 ) 2
2) cos (arcsm —9—); 5) tg (arccos 5—];
. 11
3) sin (arcctg (-5)); 6) tg (arcctg ﬂ_)
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1038. Peimrurs ypaBHeHuUe:

1) arccos x = 3% 8) arcsin (4x + 3) = - x

2) arcetg (x - 2) = %E;

104, PeinuTs HepaBeHCTBO:
no
e

1) arctg x < 1

3) arccos (2x - 4) > ~56£
X W,
2) arcsin 3 > 3

105. Iloctpouts rpadbux GyERIHN:

1) y = -3 aresin x; 4) y = tg (arctg x);
2) y = arccos x + 1,5; 5) y = cos (arcsin x);
_ larccos x|, _
3ly= “arecos 6) y = cos (2 arccos x).
106. IIpn kaxkMX 3HaUeHMAX IlapaMeTpa 4 HMeeT pelleHHe
ypaBHeHNe:

arccosx —135‘
1) arccosx = + a; 3) arctgx = tga; H) ——— =0;
arcsinx — a

. . arcsinx + a arccosx + a
2) arcsinx = sina; 4) ————=0; 6) ———-x==0?
. T T
arcsinx — — Varccosx ~ =
4 2

Pemenne NpocTreiiinx TPUroHOMETPHIECKUX
ypaBHeHUil

107. PemuTs ypaBHeHUE:!

l)sinng; 3)tgx=-\j3§; 5)cosx=—i§—;

2)cosx=g; 4)sinx=———\[2:2——; 6) tg x = —V3.
108. Pewmursr ypaBHeHHUe:

1)sin{-=%; 4) ctg 2x+g—]=\/§;

2)cos5x=i2—2_-; 5) cos %—11!—2=1;

3)tg[x-f‘5]=1; 6) sin |3x + 5 |= 1;
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7) cos (6x - 12) = 3; 10) cos {i”ﬁ - 3"—’5] = 0,4;

8 4
' 2% _o. in (E2_2x)_2,
8) cos . =0; 11) sin (9— 5)_3,
9) sin (7x—2)=%; 12) ctg (5 — 4x) = -3.

109. Pemurs ypaBuenue:

X TY_ A, r —n.
1)3+3°°s,(_ﬁ_+ﬁ]_0’ 3) V3ctg (5x+3)+3_0,

2)3tg (3x+1)+V3 =0; 4)Zsin[g--x)+‘f—=0.
110. Pemurr ypaBEeHHE:
1) tg§2;=—1; 3) cos x2=%;
2) sin Wx =-1; 4) sin (sin (sin x)) = 0.
111. HafiTy mauMeHbIIHH IOJOMKHTENLHEIN KOPeHb ypaBHe-
4

HUA oS | x ~ 1):--\/—5—-.
112. Cxoasko KopHel ypaBHeHHS ctg % = —V3 mpuHasIeKUT

IIPOMEKYTKY [— I 21:]?

L] 2 ’
113. Hafitu Bce XOpHM ypaBHeHMd sin (% - 8x] = - 5" yAOB-
JIeTBOPSIOIINe HEPABEHCTBY 353— <x< %
114. Ilpy xakux 3HaUYEeHUAX HapaMeTpa a MMeeT pellleHUS
ypaBHeHpe:
1)cos x =a - 5; N@+3)sinx=a-1;

2) sin 6x = 4a — a® - 5; 4)(a2i5a+4)cosx=a—4?
115. IIpu kakux 3HaUYEHUAX [TapaMeTpa a KaHHOe ypaBHeHHe
UMeeT eOUHCTBEHHEIM KOpeHs HA YKa3aHHOM IIPOMeEXKYTKe:

1)(x+a)tgx=0,[—§;%);

2) (x ~ a) (cos x+ —;—): 0, [n; %E]?

116. OnpenenuTs KOJMUYECTBO KOPHel YpaBHEHHUS COS X = @

3n

Ha TIPOMEeXKYTKEe | — ';—t; —-] B 3aBHCHMOCTH OT 3HaAYEHUSH

4
napaMeTpa d.
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Pemenne TpuronoMeTpuiecKHX ypaBHeHHH
117. Pemnmuth ypaBHeHUe: '

1) 2cos? -’25- cos % -1 =0; 3) 2cosx — cos2x — cos’x = 0;

2) 2cos?x — Tsinx - 5 =0; 4) tg 5x + 3 ctg 5x + 4 = 0.
118. Peinte ypaBHeHHe:
1) 2 sin x - 8 cos x = 0; 3) 22cos?x + 4sin2x = T;
2) 3sin?x— Tsinxcosx + 4cos®x=0; 4) 4sinx — 6cosx = 1.
119, Pemnuts ypaBHeHHUe:
1) sin 4x —sin 2x =0; 3) cos x — sin 11x = 0;
(_32 _
2
5) sinx + sin7x — cos5x — cos (m — 8x) = 0.
120. PemnuTe ypaBHeHNE:

1) cos? %x- = %; 3) sin®x + sin?2x = cos?3x + cos?4x;

2) 6sin’x + 2sin?2x = 5; 4) sin®x + cos*x = cos 4x.

2) cos3x = 2sin x |} 4) sin2x + sin(n-8x) = V2 cos3x;

121. PeinuTs ypaBHeHUe:
1) V38 cos x — sin x = V2; 2) cosx - V3 sinx = 2cos5x.
122. Pentuts ypaBHeHME:

1) cos (x + 70°) cos (x + 10°) = —;—;
2) sin 8x cos 2x = sin 5x;

3) sin x sin 7x = sin 3x sin 5x;

4) 4 sin®2x — 1 = cos 2x cos 6x.

123. PemuTh ypaBHeHUe:

X
CoSs T .
sin 2x .
1)——-———2—=0; 3) ——=—— =2 sin x;
. X 1~-cos x
1 +sin o
2
X — COS X 1 +sinx +cos x
2 c_‘.’_s_:i___.s__ =0; 4) 4 =0.
sin 3x — sin x sin x A
124. HaiiTu HanbGonbiuwii oTpUIATENbHBIN KOpDeHb ypaBHe-

2 X
3
125. HafiTu HaMMeHBIINH ITOJMOMKHUTENLHEIN KOpeHE ypaBHe-
uud sin 3x = cos 5x.

HUA cos 2x — 3 cos x =4 cos
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126. HaiiTu Bce KOpHHM ypaBHeHHA sinx cosx — V3 cos’x = 0,
YAOBJETBOPAOIMe HepaBeHCTBY 0 < x < 3.

127. Halitn, cxonsko KopHe#t ypasueHus tg 2x cos 3x +
+ sin 3x + ¥2sin 52 = 0 TIPUHAJJIEKUT IPOMEXYTKY

L
4’ )
128. Pemuts ypaBHeHMe V49 — 4x° gsinnx + 3cos ——”;—) =0.

129. HaliTu, npu KakKHX 3HAUYEHUHAX [apamMerpa umMeeT
pellleHHs ypaBHeHHe:

1) cos?x — (@ + T) cosx + (4 — a) (2a + 3) = 0;

2) 2 cos T + cos Tx = o’ - 6a + 12;

3) sinx + 2a sin x + 2¢% — 4a + 4 = 0;

4) 8 sin —Z—+15 cos§=2a+4;

5) cos*x + (a + 1) sin®x - 2a ~ 3 = 0.

130. OnpepenuTsh, IpM KaKUX 3HAUEHUAX NapaMeTpa @ ypas-

HeHMe cos’x — [a + T%) cos x + % = 0 uMeeT HA TIpoMe-
n, lin .
HYTKE | 55 e | 1) oagnH KopeHs; 2) ABa KOPHI.

Pemenne TPATOHOMETPUUECKNX HEePABCHCTB

131. PeminTh HepaBeHCTBO:

1)sinx<l[2—é_; 4)cosxs%; T ctg x < -1;
2)sinx2-—3/—2§—; 5)tgx<—‘l3§; 8)ctgx>\f_3_.
3)cosx>-j—§—; 6)tg x=>21;

132. Pemnts HepaBeHCTBO:
sin£> 4)cos(3x_%.>i§;
2) cos 4x < 25 5) tg [%*I%)S“ﬁ’"‘
3)sin[x+13t—s—i2§-—; 6)ctg(—5f—~%]21.
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133. PewunTs HepaBeHCTBO:

1)—%<smx<\ga—, 3)|cosx|>l[é—§~,

2)g5ctgx5\/§; 4) |tg x| > ‘g
134. Peminth HepaBeHCTBO:

1) 2 sin? f <1,5;

2) sin 4x cos x — cos 4xsinx2—g;

3ctg?x-3ctgx+220;
4) cos 2x — cos x = 0.

CucreMBl TPUrOHOMETPUYECKHX YpaBHEHHI

135. Pemunurs cucteMy ypaBHEHUI:

2%
26 - Yy =7 I
1) 5 3y|*r¥ 3y
sinx—sin'lzi:E; cos x — 2 cos y = 0;
o lx+y==, oy =2r
2) 6 ) yH|* " ¥=%
coszx+cos2y=z; tgx—tgy=—2\/_3_.

136. Pemurs cucreMy ypaBHeHMIA:

4 b4
cos x sin y = 0,5;

1 {sin x cos y = -0,5, 9 Jcos x cos y _¥3
tgxtgy=1.

Onpenenenyue KOPHA Nn-if cTENeHN
137. Haiitu anageHye KOPHSA:
1) ¥125; 2) V3,24 ; 3) V0,000064 ; 4) V-128; 5)V7_g—§.
138. HaiitTu 3HayeHMe BLIpasKeHHA!
1) 0,7 V10 600 - 5 3243;

2) V512 + 2 (NT) - 6 V81;
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4
3) 3 (- '¥18)!° - 1,4 ¥1°000 000 +(l‘d§6];

9 VE NIl a3y - Y13

625
5) 0,00032 +—(-3 \/05) +5 \o 418,

6) (- Y17)3+ N323- Y729+ 2 Y216+ 146— 10 ¥0,008 .

139. HatiTu o6nacTs onpegeseHus QyHKIINU:

1)y=4\1x+7; 3)y=7\1x-6;
2y = Vx; 4)y= V2 + 3x.

140. PemnuTs ypasHeHue:
1) Vx = 0,8; 4) Vx +8=0; 7T YBx -2 =0;
2) Vx =3 5) Vx +7=0;  8) Y3x-2 =0;
3 Vr-4=0 6)zVx+3=0; 9 Vx-2=2.

141. PemuTs ypaBHeHHE:

1) x7 = 128; 5) x10 =1; 9) (x - 4)® = 125;
2) x? = 11; 6) x* = 625; 10) (x + 1)* = 16;
3) x° = -25; 7) x® = 9; 11) 2x% - 36 = 0;
4) £ = ?%6‘ 8) 2% = —64; 12) 3x* + 27 = 0.

142. PenmTs ypasHeHHe:
1)@-1)Vx =0; 4) Vx=a-1; Hx*=a+1;
2 Ve (x-1)=0; Bx*=a-5; 8)x0=49-d>
N@+2)Vx=a+2; 6)axd=6;

143. PemnuTh ypaBHenye:
1) 2% + 31x% - 32 = 0; 3) x'2 - 5x5 - 24 = 0.
2) x® - 14x* + 13 = 0;

144. Haiite aBa HocCjefOBaTEILHBIX HeJBIX YHCIa, MEXEAY
KOTOPHMHK HaXOAUTCA umucio: 1) a\/20; 2) 4\190; 3) - N40.

5
145. OnenuTs 3HaueHue Vx, eciu: :

1) 82 < x £1024; 2) -100000 < x < 243.
146. O1eHNTL 3HaUeHHe X, eCJIN:
1)-2 < Vx < 6; 2)2 < Vx < 4.
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147. Vkasars Bce Ueble 4ucia, pacfiOIOKeHHbIEe Ha KOOPAH-
HaTHON NPAMON MeXAY YHUCIaMA:

17 u ¥400; 2) V-98 u V1300.

CpoiicTBa apudMerHIecKoro KOPHA n-if cTeneHH

148. HaliTu 3HavYeHHe KOpHS:

5

1) V216 - 843; 4) V115 - 519,
9

2) V0,0625 - 256 ; 5) V0,2° . 318;
4 1 ql6

3) Y128 - 0,0000001 ; 6) lg;%-.

149. HaiiTn aHayeHMe BEIPDAKEHHNA:
V27 . 10%

4 4
1) V125 - V5; 6) ;
V1ol - 23

2) V16 - V4; 7 N7-v22 - N7+22;
3) V0,00 - V2,4; 8) No + V65 - No - V65 ;
4 V25 5t Y55 . 222; o) YVi3 - 16 - Vi3 + 16.
250
8) 5
V54

150. YpocTuTh BEIpaXKeHUe:
1) 8\/;5, ecau m = 0;
2) 4\fn—4, ecau n < 0;
3) \p®;
4) 4\1625x12y28z8, eciu x 20; y <0;
b) 2,52 4\’256x2°,ec.1m x20;
7 Y0,008 m*n®®;
8) -0,8y° - N81x*y*, ecn x 2 0.
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151. YupocTuTs BHIpaKeHue:

1) Ve + 2)5;

9) Vb - 108, ecu b 2 10;

3) 12\J(4 - %, ecmmy < 4;
6

729

(b -21)°
152. VnpocTurs BeIpaskeHUe:

1) VB - 6)%; 3) V2v3 - 3v5)%;

2) Vi - 8)%; 0 V7 T5vz)® + N3 - sv2)r.
153. HocTpouts rpadur GyHKIHH:

1)y=gfx—6+ x, ecanxr x < 0; 4)y=4\/x_4_x;

Dy=(Ve+r )% By= Vx-1° Vx-1;

4 _1)2
3) y = V(x + 1)%; 6) y=-E=L_ 1,
Vix - 1y°

154. BeinecT: MHOXKHTENb U3-IIOJ 3HaKa KOPHSH:

1) V40; 2) Vi8: 8) Viez; 4) V375.

155. BrlHecTH MHOMRUTEND U3-II0L 3HAKA KODHSA:

1) V1248; 5) 4\)1250x18y21; 9) Ym™n7, ecnu

m<0,n<0;

2) V25 6) V1082'%%; 10) Vo7, ecan a < 0;

3) Noms 7y V-81a%;  11) V21920, ecou ¢ 2 0;

4) 4‘/;%yg; 8) 8\[aa“b“’; 12) IW, BCJ;I/I g<0.
156. BHecTt MHOXUTENb NIOX 3HAK KODHA:

1)WZ;  2)4VE:  3)10V0,94;  4) 551,
157. BHecTH MHOXHTENb HOX 3HAK KODHS:

1) xV5; 4) 3a V2a; 7) p Npb, ecau p < 0;

2) y\/:;g; 5)m W; 8) mn W, ecau m < 03

3)b W; 6) 5a° 3\/_4?; 9) m3n® 6\/;4—718_, ecau

25a

4) (21 - b) , ecan b > 21,

m=20, n<0.
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158. M36aBUThCA OT HPPANMOHAJLHOCTH B 3HaMeHaTele
apobm:

21 8 18 20 64 a®
1) =; 2) ; 3) ; 4) ; 8) ; 6) .
T g Va7 Y10 Y16 Va®
159. HUz6aBuThcsi OT HPPAUMOHAJILHOCTHM B 3HaMeHaTeJle
npolu:

42 28 4 9
1 . . . .
' 5 D5 3L§l§+1’ & Va-V2+1

160. YopocTuTh BRHIpaXKeHUe:
DV Vm; 8) Vi 5 o, 1) Ve Ve
2 Via; 4 Vo Vo2 6) Wa%?; 8) Va2 Val.

161. CokpaTuTs Apobh:

1)\/;)-1.—-{—\/—)_{_ | 3) 3[_;-4- 5) 10’a5b4+10’a4b5.
e . T

2) Ya ~\b . 4 Ve +x 6) x =27
Ya-V Vx + Vx V2 +3¥x +9

162. HaiiTy 3HaueHe BREIpaKEHUS:

1) W15 -4 - V31 +8V15; 2)VV5 +2 - N9 - 445.

163. YupocTUTE BHIpakeHUe:

1) (Vx + 5) (Vx - 5) - (Vx + 6)3;

2 ¥ o %
-1 W-2

Va + Vb + & .
Na+2Vab  Va+ Vo

4)( Va+3, '1[‘—3]:3«/a_+27,

k4

%-3 §/E+3 9-va ’

5 'Va Ve -6 135 .
5) 15 + =75 "6 5
Va+3 3 Va+9 6 Va- Va.
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6)[883/5 - 15:\5 ):
Vo +7 Vb +14b + 49

8 Ve +41 s 76 - 49

© Vb -49 W1
164. JoxasaTs, YTO 3HaUeHHe BLIpAXKeHMA

Yo + V80 + Vo —B0

eCTh 4YHMCJIO pallMOHaJIBHOE.

HppanmonaiabsHble YpaBHeHUSA

165. Pemnrs ypasaeHue:

1 5\J3x—1=—1; 6)V3x -1 =Vdx + 1;
2)V3x -1 =-1; TYV8x -1 = Vd4x? - 6x + 1}
3)V3x-1=1; 8)V3x -1 =1 - 3x;

4)\/3x—1=\/9—2x; 9)V3x -1 =V0,2 - x;
5)V38x — 1 =V1 - 8x; 10) (x + 5)Vx>~ x — 20 =6x+ 30.
166. Pemtutns ypaBHeHUe:
DVx+1 -Vx+2=2;
N Vx+7 =x-8;
3) 2 +m7=x;

4 x+2 =V8x +4;
)\lx+1 *

5)V2x —4 —Vx +5 =1;
6)V8x -5 +Vx - 2 = 3;
) Vx + 2 +V8 - x =3;
8)2Vx -3 - Vx + 2 =1;
9)Vx -4 =Vx -3 -V2x - 1;
10) V3x + 4 + Vx - 4 = 2Vx;
11) V8 —x - V9 + 5x — V4 - 5x + V5 + x = 0.
167. Pemuts ypaBHeHHe:
1)Vx - 5 Vx + 6 = 0; 3) x -9 Vx = 0;
2)3Vx +5Vx - 2 =0; HVx+2=2Vx+2 +3;
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3
5) VO —6x+2° - V8- x - 2=0;
6) x2 - 2Vx? - 24 = 39;
Dx®+2x+VeZ+ 22 + 8 = 12;

8) 2x _2\/x+1=1;

x+1 2x

9)x3\f;—33\/;c7=4;

10)V3x? = 6x+ 7 = 7 + 2x - 2%
168. Pemurh ypasHeH#ue: .

1) i/x+7—\fx+3=0; 3) Va2 - =1-Vx-1;

2) Viz-x+V1d+x=2 4) VY80+x+V2_x=4.
169. Peururts ypaBHeHue:

D Vx+4a? +Vz-52 +Vx + D (x = 5) = 3

N Vr-4+aVx-8 - Vr-4-4Jx-8 = 2.

170. PemnTh ypaBHeHHeE: ,
1) V10 - 9tgx = 3tgx — 2; 3)Vbsinx + cos2x + Zcosx = 0.
2) V-8 cosx = V2 sinx;

171. PelnnTs cucTeMy ypaBHEHHU:

Vx - Vg = 14; ay = 8,
o) [x -y =75, 7 Ve+y +V2x+y+38=1,
Vx +\y = 15; 3x + 2y = 22;
3){¢x+“““3y+1=2’ 8) \/?ff* NI =g,
_ =Ty - 6;
2x-y+2=Ty-6 2 +4x+y?-38y=0;
\Jf— —_ l = §-, 9) 3\13x2—2y+3 =2y+15 3x N
4)< 'y x 6 3y - 2x = 5;
x-y=25; ’
5) Vx +Vy =2, 10) 7 Vxy - 3Vxy = 4,
x +y=26; x+y=20.



HppaunuonansHbie BepaABeHCTBA

172. Pemiurs HepaBeHCTBO:

DVx-3>2; 3)Vx — 3 >-2;
2) Vx - 3 < 2; 4)Vx - 3 <-2.
173. PemmnTs HepaBeHCTBO:
DVx+5<V8-x; 4)V2x - 22 <5 - x;
) Vx? - Tx+52V3x-4; 5)VI1 -5x 2 x-1;
3)m<2—x; 6)m5>6—x.
174. Pemnuts HepaBeHCTBO:
1) (4 - 3x) Vx 2 0; 3)Vx+3<6-Vx+15;
2) Vx +Vx - 6 <0; 4)3Vx - V5x +5 > 1.

175. HaiiTu permenus HepaBeHCTBa (@ + 1)V2 — x < 1 B 3aBH-
CHUMOCTH OT 3Haue€HUs IapaMeTpa a.

Crenens ¢ panMoHAJBHBIM MOKa3aTEIEM
H ee CBOMCTBA

176. 3aMeHNTH CTelleHE C JPOOHLIM IOKAa3aTeeM KOPDHEM:
1 1 4

D73 325 5) (ab)%; 7) (m - n)>%;

3 2 4 '

2) 57; 4)11 9; 6) ab?®; 8)m

177. BaMeHUTE apHDMETUYECKHM KOpEHL CTelleHbIo ¢ Apo6-
HBIM TIOKasaTeseM:

iz NS Vs 1) Ne+oh
2) Vy®;  4) V8b; 6) VaT; 8) 'Nat + bt.

178. HaiiTn sHaueHHe BHIpAKEHUA:

.3
5 _ p2t,

1 2 . 1,5
1) 83; 2) 32 5; 3) 0,000415; 4) 81°75; 5) (12 i)

179. HaiiTu ob6nacTs onpenesneHnsa GyHKINNL
5

1) y =¥ 3)y=(x- 2%

3|

y=x"2 )y=05-4x-x3 ".
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180. IIpencTaBUTH BhIpaskeHHe B BU/E CTEIIeHM WX IIPOM3Be-
NeHWs1 cTerieHe:

2 228
Z 2\35
1) x—1,a . x2,5; 6) (x3y9 :
1 5 4 3 5.2
—_— . ——— 6 —_—
2) x18 . x 6, 7 (x”)l : (x 6)20;
8
3) x12 : x%; 8) (xH)*® - (73 s (x9S
6 s 5 92
4) (x—G)O.ﬁ; 9) (x 49y 28) . (x14y16) .
4 38 15
5) x7 - x4 -x_ 28,
181. Hafitu sHauenne BuIpakeHMs:
: 2
1) 33,6 . 3—1,2 . 31,6; 4) 81~1,25 91 5 73;
2z _2.-15
~0,8\7 . x-2,6 7%.28
2) (577" 1 5755 5)*—;—‘—: ;
14%.3 3
n 4 14 .2 1%
3) (6—;1-)20 . g1. 6) 16® - 125° 5" . 256°
’ 12 _2 4
4 %.25% 2 °.6257

IIpeoGpasoBanue BhipaskeHAUil, CONEPIKAMNX CTEIEeHH
¢ apo6GHBIM MOKa3aTelieM

182. VopocTuTh BhIpakeHue:
1

’ 1) aZ (ai- - 2) - (ai_ + 2)2;

2) (8 oF) (x5 - o7) - (357 + 2 (2" - 07,

1 1 1 1

3) ( 20 n%) (m-f 1 nﬁ) (m +n )(m% - nzo);

1 1 5 2 1

4) (ﬁ + cE) (b ~b2c?+ c) b8 (b3 + bﬁ)

183. CoxpaTuTrs Apodh:
2

—_9x’ 6y° a0,5 _ b0,5
1) 2% 2) 4 —; 3) >
X7 -9 ' - a



1 . B
4 m= m®n® + . 6) 32> +a
1,5 1,5 4 ) 1 59

m*® 1+ n

5 1
3 2
- 8) m +5ml;

3a® + ab m - 25m*
2 1 1
5) & 26%°¢% 4 ¢ yda®-1, gy 140+ 2°
bco.ﬁ + b0,5c ’ 8a - 1 ’ 1 1
285 + 45

184. VopocTuTes BeIpakeHUe:
1 11 1 I z

1) a* + 4a%b® + 4b*  ab® — a®b

31 i1 1

a - a*bt adh® + 2p*

11 1 1
2) 2y — 5x%y? x2 y? .
x -4y T 11 1?

2% - x2 x2+ 2y?

[l 1
xg-'l 1 3x6—1
3)__1______._ o

1 1 1 1
2x6 -6 x% 2x3 - 6«6

1 1 1
3 6 _ 2
4) a1+4._a1 4: 32a .
1 1, 1
a®-4 a%*+4| 16-4d°
1 1 1 1
8 8 8 _ 8
5) 9¢ + Tc :9c 65 8¢ +64.
1 1 1 1 1
8

-8 c'-16c°+64| c-64 -8

IlokaszaTensHas GyHKIUSA X ee CBOMCTBA
185. TloctpouTs rpadux GyHKIUU:
1) y = 3% 3)yy=3""14

5)y=2- 3%
2)y=23-3; 4) y =23k, 6)y=I3*- 2.
186. CpaBHNTh 3HAUEHUS BHIPAKEHUIH:
2 1
1)4%" u43 3HnPul; 5) (V2)? u (V2)™%
6 7

2) (%) " [%] . 4)1u0,8%; 6)@2-V3)Pu@ -3t
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187. CpaBHATL UMCIa M ¥ N,eCu:

' m n
1)2,4™>2,4%  2)0,9" > 0,97 3) (}) < (g] )

188. CpasunuTs a ¢ expaunel, ecay:
4 6

1) a3 < a%; 2) a7 '8 > g9 3)a"<1.

IloxazaTreanHbie ypaBHeHHHA

189. Peuminrs ypaBHeHUe:

1) 5% = 625; 6).3% 2 4 =1;
' 4x -3 _ 8x, Ex_gx_ﬁé.
2) 114~ 2 = 118%; 7 (3) (8] =2
3) 19x2——4x—21=1, 8)14x2~3x+2___9~x2+3x—2;
4) 27 = 81; 9) 3% - T = = . (217~ 1)
21

5) (0,2)* - 16=+ 375 _ 5yE; 10) V8< -1 = 4% .0,25.
190. Peminrs ypaBHenue:
1) 5% + 5**2 = 130;
2) 23% 4 3. 23V -1 < 90;
3)2-3%+1_4.3%-2_95 .32 3=375;
4) 912x -1 __46;\:—1 + 8tx-1 _163x*1___640;
5) 2% 4 93x-1_98x-2 _58x  53x-1_gg . 5dr-2;
6) 4% — 31:—0.5 = 3x+0,5 - 22x——1.
191. Pemuts ypasHeHMe:

1) 5% - 30 - 5% + 125 = 0; 5) 5 2 -3

x+2_2_3x+2_1

2)4*-10-2*"1-24=0; 6)3*-3"*-8=0;
1

3) 32x +5 3x+ 2 +2; 7) 41"52’5 + 2coszx = 80;

2 2x + 8
4)87-3.2 * +32=0; 8)(N3+2V2)*+(V3-2v2)*=6.

192. Pemurs ypaBHeHUe:
1)3-4*+2-9°=5-6%
2)2-81*=36"+3 - 16%;
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3)4*- 2. 5% + 10 = 0;
1 1 1
4)6-9*-13 -6*+6-4*=0.
193. Pewnts ypaBHeHuUe:

1) 7 *=x+2; 2)8* " 1+5%"1=34; 3) 2 = coge.
194. Ilpu kakuX 3HAYEHUAX NapaMeTPa 4 YpaBHEHHE

25% - (a—4) 5 - 242 + 10a - 12 = 0 He uMeeT jeiicTBu-
TeJIbHBIX KopHeii?

IloxasaTensHble HepaBeHCTBA

195. PemnTs HepaBeHCTBO:

1) ™ < Zlg; 5) 4 - 0,5 @+ 3 < 0,252%;
xz— 8
2) (0,1)* > 0,001; 6)(0,3) * =211 %;
P ax-21 1 1-x
3) (537—) s(—;-) . n2. s?s(%) ;
x-9x-10 142 2

—_— x+2 +3

49,3 * =21; 8 (g) > (g)' .
196. Pemuts HepaBeHCTBO:

1) 3% ~1 + 3% "2 - 3%~ < 3155

2) 0,5% - 0,5 > 256;

3)52x-4_52-5_9. 52-6¢gg. g4

4)10* -4 -5*-125 - 2* + 500 =2 0.
197. PémunTh HePaBEHCTRO:

1) 721 8.7 +1<0;

2) (0,2)%*~%-126 - (0,2)* + 5 2 0;

z
3)3(V2)* - 7-2%-2020;
4)9°*1 +26-3*-3<0.

198. Pemnth HepaBeHCTBO:

1)22x—1+3x+1.2x—1_2_32x<0;
1 1 1
2)5-25*+3- 1022 -4~
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Jlorapudmbl 1 ux coiicTBa

199. HaitTu:
1) logg 36; 4) log; 5; 7) Ig 10 000;
2) log,; 3= 5) log, 0,125;  8) log, 27;
3) log,, 1; 6) log,, 7; 9) log, , 625.

200. Hajity 3navyeHne BHIpaskeHUs:
log, 0,0001

1) log, 5 logy 81; ' 6) fog, 10

2) log, sin ; 7) logz 1024;

3) log,ge 13 — log, —8—11— + 2logg ?\15; 8) 6310562;

4) log,s 3 + log,, 6; 9) 40" l0’;"2;

: 1

5) log, 250 - log; 2; 10) 22982,
201. Pemiuts ypaBHeHHe:

1)4*=9; 2) 103+ 1 = 8; 3) 65 =24.

202. BrruucauTs 3HadeHNe BHIPAXKEHUS

2 1
——— + = log 8 4
3. 7€a” 3 _ 3 1og, VO V9.

203. Bripasuts uepea m u n logy, 8, ectn m = loggy 3,
n = logg, 5.

Jlorapudmuueckana GyHKIIHA ¥ ee CBOMCTBA
204. Haiitu obnacrs onpefeeHNns PyHKITNH:
1) y =logg (4x + 7); 3)y=log,_,(x+4)
2)y=logy, 8- 2x-~ x%); 4) y = lg (arcsinx).
205. CpaBHHTS ¢ HyJIeM:
1)logy 10;  2)logos 0,4; 3)log, 55 4) logy 11.

206. CpasuuTs m 1 n, €cjiu:
1) logg g m < loggg 1; 2) logy , m > logg; n.
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207. CpaBHUTE ¢ eAMHHUIEH OCHOBaHMe JorapudMa, ecim:

1) log, 8,4 > log, 7.4; 2) log, 2> log, 3.
208. ITocTpouts rpaduk GynKImM:
1) y = - log, x; 4) y =log, x;
2)y =lg (x + 3); 5) y = Vlog, (2 — sinx);
3) y = llog, lxll; 6) y = log; log, ., (x +1).

Jlorapudmuueckne ypaBHeHUs

209. Peminty ypaBHeHUe:

1) log, x = 5 6) log, 128 = 7;
2) logy, (x - 7) =-1; 7) log, , 3 256 = 4;
3) log; (x® + 26x) =-0,75;  8) log, 32 = - 3
81
4) log, log, logyz x = 212—; - 9)log, (2x° - 3x - 4) = 2.

5) log, (9 — 2¥) = 8 — x;
210. Pemuts ypaBHeHUE:

1) logy (2x° + 4x - 7) = logy (x + 2);
3 3

2)Ig 2x-1)+1g (x - 9) = 2;

lgx+lg(x+1)=1g (b - 6x)-1g 2;

4) log\,g (4* - 6) — log s (2* - 2)=2;

5) logg Vx — 2 +loggg (x — 11) =1;

6) logs (x — 5) — logy 2 — —12— logy (8x — 20) = 0;

Dlg A +4x2—4x)—%1g 8 + x%) =1g (1 - 2x);

8) log, (x — 2)® + log, (1 - x) =log, 3 + 1.
211. PemuTs ypaBHeHHe:

1)31g* (x-1)-101g (x-1)+3=0;

2) log2 x + 2 logsVx = 2;

3) logZ x® - 5 log, x® = 10;
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1 4

4) + =
5-4lgx 1+lgx

5) log, (2x%) - log, (16x) = 3 log} x;

6) 2 logf‘_1 Rrx+4)+log, _, (2x+4)=1;
7) 1g2 (100x) - 1g? (10x) + 1g2 x = 6;
8) log; x + log, 25 = 3.
212. Pemuts ypaBHeHHUe:
1) % = oy 3) 6% % 4 %% = 12,
2) x'8* = 1000x%;

213. BHIACHNTD, IPM KaKUX 3HAUEHUSAX @ JaHHOE ypaBHeHUe
nmeer Kopuu. HaiiTn aTi1 Kopuu.

1) logg (4x + a) = logg (1 - 2x);
\ 2) Ig (x® ~ 3ax) = Ig (x — 6a + 2).

214. Tlpu xaxom sHauenun b ypasmenue 2lg (x + 1) = Ig bx
MMeeT eANHCTBEHHEIN KOopeHs?

Jlorapudmuieckne HepaBeHCTB2a

215. PemuTh HepaBeHCTBO:
1) log, x > 4;
2) logg x < 2;
3) logy, x <-3;

4)log; x>
16

5) log, (x + 6) > 3;
1
6) logy (2x - 1) < 25
7) log, (5x — 1) > logy (2 - 3x);
8) logge (Tx + 8) < loggg (2 ~ 5x);
35 — x* 1

2___.
x 27

9) ].Ogl
1

10) 1 + log, (x — 2) > log, (x* — 3x + 2);
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xz -
11) log 5 logg p < 0;

-3
12) logs 2 - x) + logy (x — 1) > logyg 3;
3

13) 2 log, (-x) <1 + log, (x + 4);
14) logy g x + logyg (x + 1) <logy g (8 — x).
216. Pemiuts HepaBeHCTBO:
logls, Cx-1)<9;
2lg?x-lgx-6>0;
3) 2 log? x — logs x — 3 < 0;
4) log, (x - 1) + 6 > 5 log, , (x - 1).
217. PemnuTs HepaBeHCTBO:
1) log,, (x2-5x+6)<1; 2) log,2 (3 - 2x) > 1.
218, IIpu kaxuX 3HaYeHHUAX 0 YUCHO 3 ABAAETCH pelHIeHHEM
HepaBeHCTBa log, (2x + 38) > 37

CucTreMbl MOKa3aTeNbHBIX U JOrapH(pMHIECKHX
ypaBHEeHHH

’219. Pemuth cucremy ypaBHenmii:
1 {2 logy x+2log, y=3,
xy = 8;
logg (x + 2y) + log1 (x-2y)=1,
Ix +y2-0 oY = 4

2x  Qy _
‘3){5 3¥ = 675,

logs{x +y) =6

log, x ~log, y =1,
4)

log, xy = 8;

5% — 6” = 589,
5)q x

52 + 62

6) 2x—y+2y—x=25
lg(2x-y)+1=1g @y + 2x) + 1g 6.
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|

. ®yuxnua sagaHa dopmyot f(x)

BapuanT 3

@dyHKIAK ¥ MX CBOWCTBA

-*=4 Haprm:
+3

1) f(=5); 2) 1(0); 3) 7(7)s 4) f(u).

. Jlana QyHKIMA

-2, ecan x < -1
f(x) ={x® + 2x - 1, ecanu _1<x<2;
4x — 1, ecau x2 2.

Hagimw: 1) £(-1,84); 2) f(=1); 3) f(0); 4) fA.5) 5) f(5)-

. HaiiTu obnacTh oupeneleHNd PyHKIIUH, aagaHHOR GOp-

myJaoit:
2
1) f(x) = 4 - 9x; mﬂm=5§f§%3;
3
2) f(x) = — 5 mmpﬁj
3) o) = £ 11) f(x) = ij .
_3x+ 7, -
@m»hd, mm>x(,
5)f(x)=\17—x; 13) f(x) = Nx -2 +V8 — x3
mﬂm=vl}f 14) f(x) = N3 — x + Vx - 3;
DM)“Q, mm>f+ =3,
_ x-1 =,r—r_fiz.
8) f(x)——————6x2+1lx_2, . 16) f(x) =Nx —
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4.

1) fx)=Vx+1 - :;‘:41; 20) f(x) = V4 + 4z - 3x%;

Vx — 1 3x~1 5 1

18 = _ . _8x+1,

)f(x) m 2-%-86 21) f(x) \/9—_17"
19) f(x) = Vx? - 4x; 22) flay = Z+8 _ _x

x|-4 x+x
Hatit o6iacTs sHAYeHUH GYHKITIU:
1) f(x) =Vx + 9; 8)(p(x)=\/x_4+\/_x_4;
2) f(x) = #* + 8; 9) g(x) = —7 cos x;
3) g(x)=T7-x% 10) f(x) = 5 sin x + 1;
4) p(x) = 3 + 4x + x%; 11) g(x) = 3 - tg2x;
5) h(x) = |x| - 6; 12) o(x) = V25 - |x|;
6) f(x) =Vx* + 16 + 4;  13) h(x) = - —>—;
x“+5
T h(x) = N=Jx - 2]; 14) f(x) = 1 - 6 sinZx.
g
;8 ] T
-5 -4 A8 -9 3 x
\
\ )
Puc. 13

Ha puc. 13 usobpaskes rpadpurk dysknum y = f(x), omnpe-
NejeHHOM Ha npomemxyTke [—5; 4). Ucnonbaya rpaduk,
HaWTH:

1) f(-4); f(~8,5); f(-1); f(2); f(0); f(3);

2) agaueHMN X, IIPU KOTOPEIX f(x) = -2; f(x) = -1; f(x) = 13
3) vysu byHKIUY;

4) mauboJpiliee 1 HaUMeHbIlIee 3HaYeHUS QYHKIHY;

5) obyacTh 3HaYeHHH GyHKIINY;
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6) npomeskyTKM, Ha KOTODHIX GYHKIUS BO3pacTaeT, ®
NPOMEXKYTKH, Ha KOTOPHIX OHa YOLIBaeT;
7) KoMYecTBO KOpPHeH ypaBHeHus f(x) = a.

6. IocTpours rpaduk GYHKIMM, HafiTH OPOMEKYTKH, Ha
KOTOPBIX QYHKIHNA BO3DACTAET, H IIPOMEKYTKH, HA KOTO-
DPHIX OHa yOBIBaer:

Dfx)=1-2%  4)f(x)=3; 7) fx) = 22" ~ 43
2)fx)=038x+2 5 f®="2  8) ftx)=3-x%

3) f(x) = 4x; ) f®) =-2  9)f(x)=4x -3~

7. Ilocrpours rpadux GQYHKIOHH, HaliTH IPOMeXYTKH, Ha
KOTOpBIX GYHKIWSA BO3PacTaeT, U MPOMEXYTKH, Ha KOTO-
PHIX OHa yOBIBaeT:

, eCclIH x < -2;
-1, ecim -2 < x < 4;

1) flx) =3

, ecian x = 4;

"R [ polw N

3-x, ecsitm x < -1
2 fx)={x>-2x+1, ecim -1 < x < 8;
4, eciu x 2 3;

3x ~4, ecnu x < 0;
3) f(x) ={Vx, ectm 0 < x < 4;
4 -0,5x, ecnu x 2 4.
8. Ha pmc. 14 wmsobpasken rpadux HeroTopoil (GyHKIUH
= f(x). Ucnonb3ys rpaduk, Haiitu:
1) nynu GpyHRIIUY,
2) pemesus nepaseHceTBa f(x) < 03
3) IpOMEXRYTKM BO3pPACTAHUA U YORIBaHKUA GYHKRIIUU;
4) TOYKY MaKCHMyMa ¥ MEHUMYyMa QYHKUHU;
5) sxcTpeMyMBl QYHKIIUH.
9. Haiimi 0651aCTE OIPEieNIeHNisI U IOCTPOUTD Ipapur (bymculm

1) f) = S22 8) 1) = =,
_2x+6, _2x° - 32" - 2x
2) f() = 248, 4) fer) = 2

10. UssecTHO, uTO f(~6) = —10. Haiitu f(6), ecim pyHrRnus f:
1) uerTuas; 2) HeueTHas.
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11.

12.

Yy
<
\ 2
\ N
-4\ -2 /0 1 2 3 5
-1
=2
a)
y H
[}
[]
!
i
i
1
|
] i
!
o] 1 2\3i 4 6 =T 1%
4 1
\HR |
|
0)
Puc. 14

Asngerca nu GyHroua f(x) = lx| gerHoit, ecin ee 06-
JIaCTBIO OIpEfelIeHUA SBJISAETCA MHOXMKECTBO:

1) [-8; 8]; 2) (-7; -2] U [2; T); 3) [-5; 5); 4) (8; =)?

fIsnserca au yeTHON WK HedeTHOM PYyHKIIVA, 3afaHHAA
tpopmyaoii:
1) f(x) = -6x5%; 5) fix) = x" + 3x° — x3
2) fx) = 32° + 42%; 6) f(x) = ——;
x* + 4x
__x _ .
3) f®) = 75 7) fx) = 2
4) flx) =3 - [al; 8) f(x) = - ——3
sincx
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sm x

9 f(x)=cos x +ctg x; 12) f(x) = )

. xtgx |
10) fx) = S2BE, 13) ) = o
x ~ r tg x
11) f(x) = tg%x + cos x; 14) f(x) = L—J——n ?
A
4

13. Ha puc. 15 umszobpaskena dacTh rpadpura GyHKIUH y =
= g(x), onpeneneHHol Ha nmpomexyTke [{—5; 5]. Ilocrpo-
uTh rpaduk 5T0H QYHKIIMN, eCJIH OHa SABJAETCA:

1) ueTHoil; 2) meyeTHoOMH.
7,
—fr 4 i :
1) X
LA
Puc. 15

IIpeoGpazoBanue rpaduroB GyHKIUI

14. Ha puc. 16 usoGpasken rpaduk dyurnum y = f(x). Ilo-
CTPOUTH I'padUK PYHKITAA:
Dy=fx)+3; 2)y=flx)-1; 3)y=flx+3)

Y ¥

-4

| ]

a) 6)
Puc. 16
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Dy=flx-1); By=-fx); ... 6)y=-1-f(x).
15. ITocTpouTs rpadpur GyHKIIMM:

_ 12, _ 12 _ 8x+12.
Dy="75 Dy=_—"5 Dy="7T—
12 12 2x + 8
2yy=12_9; =12 _2x+8
Yy =- By=—"7 Sy=""—,
12 12
Ny=—+3; = ;
Yy="-+ y=—"7+1
16. IocTpouTs rpaduk GyHKIHEA:
1) y = Vx; T y = 5Vx;
2)y=Vx +1; 8)y=E1;'\/;;
B y=Vx-2; 9)y=V2x + 6;
4)y=~vNx+2 +8; 10) y =V3x + 12 + 2;
8) y = Vbx; 1)y =-3Vx -1 + 4;
EpVED =13, "6 -
6)y= 6 I:Z)y—5 3x -6 - 1.
17. ITocTpouTs rpaduK QYHKITUM:
1)y=8-2x-x% 3y=[3-2x-x%;
2)y=38-2x-x% 4) y =3 - 2lx| - #’|.
18. IlocTponts rpadur GyHKIIN:
D)y =« y=Ixr-2 5) y = 2lxl;
2)y = x| - 2; 4) y = llx - 2|; 6)y=|r+3 -4

OnpeneJIeHne CHHYCa, KOCHHYCa, TAHI'€eHCa
H KOTaHIeHCca

19. HaiiTi 3HaYeHNe BHIpAKEHUH:
1) 6 sin 270" — 3 cos 0" + 4 ctg 90%

3n . 3n 3=,
2) cos - —sin 5o+ ctg 5
3) cos 30" tg 60° ctg 45°;

[ctg’—é—+cos—g)-4tg%
H

4)

. T
cosn+2s1n§

5) V(ctg 30° + 2)2 + V(tg 60° — 2)%.
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20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Ha#iTu sHaueHUe BRIpaXKeRUsA cos (o + P) cos (x — B) npu:

- RS R 1EC. ~f.a_ T
1) o=75;p=15; o=35p=13

BoaMoxkHO 11 paBeHCTBO:
: 2
1) sin o = 33 3) cos o = %
\ .
2) cos ¢ = - V0,6 ; . 4)sina=V5 - V3?
IIpu Kakux sHaUeHWAX G BO3MOXKHO PaBEHCTBO:
1) sin x = a + 6; 2)cos x =a* +1?

HaifiTu maubosslllee ¥ HauMeHblllee 3HAYEHUS BhIpaXe-
HUSA: :

1)1 + 8 sin o3 2) cosZo — 5; 3) o8 & (A -sin o)
cos o
Ha¥itu o6nacte sHaueHUil BRIpAKeHNS:
1 2 6
; P 3) tg”x — 4.
4 + cos 5x 5sinx -4 ) tg

CpoiicTBa cuHyca, KOCHHYCA, TAHreHca
1 KOTaHreHca

Kaxoit smak umeer:

1) cos 260; 3) ctg 310°; 5) tg 4;
2) sin 185 4) tg (-2209);  6) ctg %—?
OnpeJlEJII/ITI: 3HaAK Bmpamem«m:

1) ctg 204° sin 164°; 3) cos 5 ctg 2,4.
2) cos 100° sin (-193%); :

Yraom kaxoi JeTBEPTH ABJIAECTCA yroJ o, eCJIA M3BECTHO,
qTO0:

1) sin o < 0 m ctg o > 03 2) itg of - tg a = 0?

HafiTu snayenue BhIpasKeHU:
1) 8 sin® (-45°) — V2ctg (-45°) + cos (—45°);

2) 2 tg (— %) tg? (— §]+ 3 sin (— %] + 10 cos’ [— g—}

29. CpaBHUTE:
1) sin 1 u sin 1,4; 3) ctg 200° u ctg 250%;
2) cos 1 u cos 1,4; 4) tg 320" u tg 300°.
30. BoaMo:kHO 71 paBeHCTBO cos & = tg 50°7
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81.

32.

33.
34.

35.

87.

Iepuonuueckue Gpyaxuun

HailiTi 3HaueHHMe BHIpaKeHUA:

1) sin 405'; 3tg 11105  5)tg BT

2) cos 390°; 4) sin (—900°); 6) ctg |- 32“
Ilokazats, uto uncio T gengercs nepuonom GyHKIUHU f:
1) f(x) =sin 5x - 1), T = —, 3) f(x) = |sinx|, T = x;

2) f(x) = cos (3—2— - —} T = 4) f(x) =V= cos’x, T = =.

HoxaszaTs, aro uncio T' = 2 He ABAAeTCA IepHOAOM DYHK-
nuu f(x) = ctg x.

IToxazats, uto GyHKIMA f(x) = x2 — 1 He ABisierca nepu-
OAuYIecKoii.

HaiiTy HauMeRBINNH HOJOKUTEJBHEIA Tepuol QYHKIAN:

1) f(x) = cos (f’f + 2]; 3) f(x) = {3‘2— - 6};

2) f(x) = tg (nx - %} 4) f(x) = sin? [Sx - 15‘—}

CooTHOmMEHNs MEXKIY TPHUTOHOMETPUYEeCKHMH
(PYyHKIHAMHA OTHOTO M TOTO K€ APTYMEHTa

. MOI'YT JI1 OJJTHOBPEMEHHO BBIINIOJHATHCHA PaBEHCTBA:

_\3 V22
l)sma——s—ncosa——T,
Dtga=V3 +1luctga=v3 -1;
3)sina-i§ntga 172,

2—
4) sin o = %5 1mcosot:—fa—?
a+1 a”+1

BrruvcauTe 3HAUYEHUA TPUTOHOMETpHYEeCKHX (QyHKIui
yria Y, 3Has, 9To:

1) sin v = 0,2; 3tgy=5nn<y<

2)cosy=—%n%<y<n; 4)ctg'y=—\/_5_n%13<y< 2m,
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38. YnpocTuTh BhIpajeHue:”

1) cos®p - 13 T) (1 + ctgh)® + (L - ctghy’s

2 029y 4 Ll _ sin x
2) cos“3y + sin“3y * tg°4y; 8) ctg x 1= cos 2°
cos a —Losa ,
3) 8 cos & tg4—2sm4, 91+sina+1—sina’
4)tg Betg B - _—%:ﬁ 10) sin‘a — cos*a + 260820'4
5) ctg a sin o, 11) 1 -~-ctgy,
1 +tgla ’ , 1-tgy’
6) {1 — sin %)(1 + sin %); 12) ———&;“}—}& tg(-P).
39. JoxasaTh ToXRHAECTBO:
) _t_g_a—_tiﬁ_ ~-tg o tg ﬁ’
ctg o —ctg B

2) sin as1n2[3-s1n a cos’o - cos*o + cos?a sin®P =
= sin?p ~ cos?o;
3 ct?s22a—ctg;a+1
sin“a + tg°0 - 1
4 V8 -2sina _ 1+2coso,
2cosa—-1  2sino+V3’

5) 2 (sin®o + cos®a) — 3 (sina + cos*ar) = -1.

= ctgla;

40. Hatit;t mambonbiee ¥ HalIMeHbllIiee 3HaAUeHH s BRIDAXKEHHST:
1) 5 sina - 2 cos?a;
41. YopocTuTs BhIpaskeHHe:

1) \fl —cosz-ci +\jl - sin® %, ecsmt 21 < o < 8mW;

2) \jl—smu '\jl+sma,ec.rm270 < o < 860°;

1 +sin o 1 - sin

2) 4 sin’o - 3 ctg’a sin’a.

w|g

3) Vtg®B (1 + ctg?P) + ctg?B (1 + tgp), ecan F<B<m

42. Hano: sin o — cos 0. = 4. Haﬁ'm:

1) sin o cos o 3) 14 3 5) tg O + ctg o;
sin o: COS a

2) sindo — cos30;  4) sinfo + cos®o;  6) cos a +sin o
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43. HailiTu 3HaueHUe BRIpasKeHUS:

45.

47.

sin o0 — cos a

1
~ ecam tg o = — =
2sino+3cosa’ g

1’

sin @ cos o
3 >~ ecnu ctg o = 5.
sin“a ~ 4 cos“a

. HaliTn manGosbliee ¥ HauMeHbIlee 3HaAYEHHS BHIpake-

Hud 5 sin’o + 2 cos. o.

®opmMyIbl IPUBEXEHUA

IIpuBecTd K TpUroHoMeTpHYecKOH PYHKIIUHU yria o

1) cos (%E - (x); 3) tg (T + ); 5) cos? (x - o);

2) sin (%E + oc); 4) sin (0 - m);  6) ctg? (270" + ).

. IIlpuBecT K 3HAYEHMIO TPHUrOHOMeTpPHYecKoil QYHKIUH

: ° 4
TIOJIOXKHUTENIBHOTO apryMmeHTa, MeHbIIero 45" | miu —] :

4
1) tg 104°; 4) tg 168"; 7 tg 2,1n; 10) tg 2000°;
9) sin 253 5)sin 410  8) ctg 1—,57-’1; 11) sin 6,3n;
3) cos 2957 6) sin (-244°); 9) cos 1325°; 12) cos ?%.
Brruneaurs:

1) sin 210 4) sin (- 73—") ;7 cos 855
2) tg 120 5) tg Zf; 8) sin %’5;
o 17n
3) cos (—315); 6) cos 13m; 9) tg (— —3—) .
. HafiTn saHaueHMe BHIpAYKEHUS:

1) 4 sin 225° — 6 cos 120° + tg 300" + 3 ctg 240°;

. 11z 18 5m n,
2) sin (— T]cos Ttg (— 6)ctg 5

3) ctg 20° + ctg 40° + ctg 60° + ... + ctg 160",
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49. YupocTuTs BHIpaxeHue:

1) cos (t ~ a) + ctg (x + a) — sin (—32ﬂ+a)+tg(

i

. a}
3n

2) cos (~2—+a]c0s(a-—5?n]+ sin (a—31t)cos(a+~—2£}
3) gin (B — &) cos (2r — B) sin (2rn + B)
sin (12[~ ﬁ]ctg (x - B) ctg (—32£+ ﬂ)

-3

2

(sin (g— + a]+ sin (m - a)) -1

4) .
tg (%— a]~ sin (% + o) cos (T — )
50. MaBecTHO, uTO O, B, Y — YIB! TpeyroabHuKa. JJoxa3ars,
e, Bl gn2 '
94TO oS [2 + 2) sin 5.
51. Haiiter anavenus BoIpaskeHUi#l cos (a - %15] u tg (n - a),

ecnnctga=%nn<a<§;—.

. 2 fm X
52. lokasaTh TOXKIECTBO: sin’ (Z - 0:] + sin? [% + a) +

+ sin {12‘- - a)_cos [12‘_ + (x) tg (n+a)= cos> Q.

®opmysl CI0KeHU

53. YopocTaTs BHIpaskeHHe:
1) cos (a — B) - cos (o + B);

2) sin [g—+a)+sin (%—a);
3)\/§cos( —%]—sin o + cos O

sin o + 2 sin (60° —‘(x)
2 cos (80" — a) ~ V3 cos a
54. YIpOoCTUTH BLIpAXKEHME:
1) cos 2@ cos 5B + sin 2P sin 5f;
2) sin 53" cos 7" + cos 53" sin T';
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3) cos (4" + a) sin (& - 41°) — cos (o — 41°) sin (o + 4°);
4) sin 463" cos 378" + cos 103’ sin 193°.
55. [lokaaaTs TOXKAECTBO:

sin (80" + o) ~ cos (60" + @) _ ]
) sin (30° + o) + cos (60° + o) V8 tg o
sin (o — B) + 2 cos o sin B = tg (0 + B);

2 cos acos B — cos (o — B)
3) sin 20 — cos 20 tg o = tg o

4) cos®ol + cos? (60° + a) + cos? (60° - o) = 1,5.

56. YIpocTuTs BEIpaKeHUe:

tg (E+oc)+ tg(z—u)
1+tg 47 tg 17", 2) 8 8

1)

tg 47 —tg 17’ n LAY
1-1tg (8+u)tg (S—u}
57. loKasaTh TOXJECTBO: tga-tgP-te@-f) _ tg o.
tg (a-P)tg B
58. Ucronbaysi GopMyJIbl CIOKEHHA, HalTH:
1) cos 105°; 2) tg 105",

59. Ilano: cosa = -0,6; 180" < o < 270°. Hatitu sin(60°- o).

5

13 0 <a<90; 180 < B <

60. Tano: sin o = %; cos B =—

< 270°. Ha#ttu cos (a.+ B).
61. HadiTu HanboJblllee 3HAUEHME BHIPDAKEHNA:
1) cos o + V8 sin a; 2) 3 sin a - cos «.

®opmyiibl IBOHHOI0 aprymMeHnTa

62. BuipasuTh JaHHEIE TPUTOHOMeTpHYeckue QYHKIIUM Ueped
dyHEKROUU apryMeHTa, BABoe MeHbIlle JAHHOIO:

1) sin %; 3) tg 40; 5) cos 4;  7) sin (B + %"}
2) cos Ta; 4) sin (o — B); 6) sin 12a; 8) cos (6735 - 60"}
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63. YopocTuTh BRIpaXkeHUe:

) gin 70° ‘ 5 sin 9o _ cos 9a,
2 cos 35 sin 3a  cos 8a’
2) cos 4o . 8) tg 2o .

cos 20 ~ sin 20 tg 4o - tg 20

2 s 4
3) cos*(45+ a) — sin*(45°+ a); 7) S0 2;1 +dsin'a
4 - sin®20 - 4 sin’a

tg [%TE - 4(1) sin? (éf- + 4(1)
4) cos?2a + 4 sin?a cos?a; 8) 5 .
1 -2 cos“4a
64. HaliTy aHayeHHe BLEIDaKeHH:

1 - tg? g—
1) sin 22°30° cos 22°30’; 2) 1 - 2 sin%15°; 8) ——,
tg g
65. Jlao: cos 0 = - 133 180° < o < 270°. Haitru:
1) sin 2q; 2) cos 20 3) tg 2a.

66. dano: tg y = 4. Haitru: tg (Zy + %}

67. YupocTuTh BHparkeHHe

\/(ctg o-tg a)-2ctg2(;-tg 20 + 2, ecnn-725<a<§4§.
68. [loxasaTh, uTo sin 6° cos 12° cos 24° sin 42° = —1%

dopmMynbl NOHMKEHKs cTeleH!n

69. IIpencraBuTh B B/ NMPOM3BENEHNs BLIpaXKeHUe:
1)1 +cos 4B; 3)1 —-cos 80"; 5)1 ~sin 8a;

6) 1 + sin =X,

2)1-cosl; 4)1+cos§g- 5

3
70. TIoOHU3UTE CTeNeHb CASAYIOUIUX BHIpAXKeHUMN:

1) sin? %; 2) cos?5x; 3) sin® (3B + 5°; 4) cos? (% - %}
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‘71, HMoxasaTs ToMZeCTBO:
1) 2 cos? (45° — o) — sin 20 = 1;

1+ cos 8a tg240 - cos?40 = sin4q;
1 - cos 8a
. . a
sin o + sin 3 o
3) . 5= tg 53
1 + cos o + cos 5

1 + sin (60° + 40)
1 - sin (60" + 4o)

= ctg? (15" - 2a).

72. YupocTuTs BRIpaYKeHHe Cos & - sin o , ec.ﬁn
P P V1 +cos 200 V1 - cos 2a

3r
) <o<2m.

- (DOpMyYJIbI CyMMBI H Pa3HOCTH TPHTOHOMETPHYECKHX

bynxmuii
73. IlpeobpasoBaTs B IpousBeleHHe:
1) sin 100° - sin 40'; 5) sin (a - %) ~ sin (a + %) :
2) cos 3ot + cos 11a; 6) cos(3a - 34_15) - cos(% + 30&)
S5n 3n, . . .
3) sin I sin ry 7) sin (x — y) + sin (x + y);
4) cos 20 + cos 8a; 8) cos(4a - %) + cos(a + %) .
74. IIpeobpasosaTs B nponanezerHe'
1) cos 70° - sin 36°; 2) sin Z g o8 5 ; 3) sin o + cos a.
75. Ilpeo6pa3oBaTh B NpoH3BeeHUe:
1) tg 34" + tg 267; 3) tg ((x + ) tg (4a - E)
2) tg 3¢ - tg 10¢; 4) tg o + ctg (60" + o).
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76. IIpeo6pasoBaTs B IPOU3BECHIE:

1)2cosa-1; 2V3 +2sinq; 3)V3 tgoa—1.
77. JoxasaTh TOXgecTBO:

1) sin 50 — sin 60 + sin 8a ~ sin 7o =

A ¢ A . 13a
= — 4 sin = sin o sin ;

2 2°
sin (o + B) - sin (¢ — B)
=—ctg o;
cos (o + B) - cos (o ~ ) e
sin o + sin 2 + sin 3q = tg 2a;

cos O + cos 2a + cos 3a
4) sina - s'mzﬁ = sin (o + B) sin (o0 - B).
78, YupocTuTh BEIpaXceHue:
1) (sin 8o — sin 20) (cos 2a ~ cos 8a) cos IOa
1 - cos 6
2) (cos o — cos B)’ + (sin a + sin B)%;
sin (o + ) + sin (@ - B) — cos @E—aj
3) . 2
cos (& + fB) + cos (o — P) — sin (~§- )

4) sin? (%n_ + a)— sin (lh )

79. MokazaTs TO®AECTBO:

2 2
2) sin o + cos 20 + sin 3a + cos 40 =

= 4 cos o sin T _Zleos x_5a .
4 2 4 2

(I)opmy.nm TaHreHca H KOTaHreHca moJOBHHHOIO
apryMmedra

1) 1 - sin o ~ cos a=2\/§sin2sin(—a——%);

: 2 '
80. Hano: sin o = — 12 "o ne smnserca yrioMm Tperbeil uer-

13’

pepry. HaliTu tg g—.

81. IIpeacTaBuTh fanHyIO APoOb B BHIe TaHTeHCa HEKOTOPOTO
yria:

7
cos 24° | 2) 1 - sin 4, 3) cos (8 ~ 2“)
1+ sin 24 o8 4q, 1 - sin L Z(x)

8
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‘82. YupocTHuTh BRIpasKeHHE:

sin 8o _ cos 40 ___sin 4a
1+cos8x 1+cosda 1 - cos 4o’

2) ctg (a - %’E) (1 + sin 20);
ctg (15 + a](l + cos (EE + 2(1])
- 3) 4 2 ;
cos [2(1 - E]
2

®opMmyasl peoGpa3oBaHUs MIPOU3BEXCHHUS
TPUTrOHOMETPHIECKHX PYHKIHUHE B CyMMY

83. IlpeoGpasoBaTh B cyMMy IIpOU3BeieHUE:

1) sin a sin 7o; 3) cos %‘1 cos 3JL;
2) sin 36" cos 24°; 4) sin (% + a) sin (g— - (x}

84. okasaTs TOMAECTBO!
1) sin o0 — 2 sin (% - 15") cos (% + 15"): 0,5;
2) sin 4a cos o + sin 20 cos 50 = sin 60 cos o

3) sin a sin (B — o) + sin? g—- a | = sin? le;

4) sinz[% + o:)— sinz(% - a]— sin—l—nz— cos(—l% + 20() = sin2aq.

IMocTpoenune rpaduKoB TPUTOHOMETPHIECKHX GYyHKHHH

85. IocTpouts rpaduk GyHKINHN:

1) y =sin x - 2; 4)y=—§-sinx;
. 1 . n
2)y=sm(x——g} 5)y=§s1n(x-z)—-2;
3) y = sin 3x; 6) y = %’sin (3x - 3—4"-)— 2.
86. [locTpouts rpadgux GyHKIIMK:
1)y =cos x + 1; 2)y=cos(x—§3£}
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87.

89.

90.

91.

3)y=cos§; 5)y=—3cos(x—-2§7£)+1;b
4) y = -3 cos x; 6)y=—3cos[—§-—§)+1.

ITocTpouts rpadur dyuxium:

r

y=tg x+6} 2)y=%—tgx+2; 3) y = ctg 2x.

. HHocTpouts rpadink byHrImu:

1)y =ltg «; 2) y = ctg |x|; 3) y =sin x-—%l.
IocTpours rpadux QpysHKIMM: '
1) y = sinx + cos 2x; 2) y = sin x - cos x.
TlocTponTs rpaduK GyHKIIM:
1) y = (Vtg x)%; 6) y =Vcos 2x — 1;
2) y = ctg |x| - ctg x; 7)y=§i-?;-|§;
3) y = Veos®x —~ cos x; 8) y = tg x |cos x;
4) y = ltg x| ctg x; 9) y = Cos £+ los x|
sin x — |sin x|
5) y = V= cos’x; 10) y = 222,

IlousiTne o6paTHOil GyHKIUM

Kaxue 3 rpa¢pukoB, uzobpakeHHBIX Ha puc. 17, apaaoT-
cs1 rpabuKamMu oOpATHUMEIX GQYHKIMHA?

Y y‘ Ly

A4 VAN

0 x 0 x 0 x
a) 0) 6)
Puc. 17
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92. Kakue us creaywomux GyHKIUH SABIAIOTCH o0paTHMBIMM:

1)y=2x-3;
1

2y ==

)y 2

3) y = Vx;

6)y=lxl, x e [-9;);
n

NDy=tgx, x€ 0;—2—

- .2 x,
8)y=tgx, x €|0; 2]u(2, n];

_ Qe O _ _I T R, 3%

5) y = |xl, x € [0 );
93. Haittu ¢pyHKIMIO, 06paTHYIO AaHHOIL:

Dy=3x+2;
2)y=3c+3;
3)y=V1-4x;

dy=vVx+4+2;

5) y = x%, x € [0,1; o);

6)y=(x— 8% xe (-0 1)

94. C nomomgeio rpabuxa ¢yaxmum f, n3o0pasKeHHOTo Ha
puc. 18, nmocTpouTh rpadpur QyHKuuyM g, oSpatHo# dyHK-

muu f.
Y, Y Y
7 \ ’ /
Pd / 7/
7 7 /7
/ \ / )3
1o X 10 X / X
’ ’ /
i/ /. ./
a) 0) 8)
Puc. 18

O6paTHbie TPUrOHOMETPUYECKHEe PYHKIIUH

95. Hatitu:
1) arcsin —22-;

1,
2) arccos 3

3) arctg 1;

4) arcctg i:;—a—; 7) arctg (-1);

5) arcsin (— iz—?’—), 8) arcctg (_ g}

6) arccos (— 3152-),



' 96. HaliTi 3HaYenNe BHIDAXKEHUS:

1) arccos 0 + arcsin 1 + arctg V3 + arcctg [— —?}

2) Sarccos 1 — 6arcsin(~1) + 3arctg1 + 2arccos (— ‘jz—i}

97. Brruucants:

1) ctg [arcsin —‘jzi}
2) sin (2 arctg (-1));

3) tg (Zarctg [— _\11?] + arcsin %}

4) cos [arcsin (— izg—] — arccos (~ —;—) + arctg 1}

98. Haittu obiacts onpefenenusa GyHKIINM:

1) y = arcsin (2x - 3); 3) y = arctg ‘];%
2) y = arccos (x% - 2);
99. Haittn o6nacTs 3HaYeHHl QyHKIIM:
1)y=4arcsinx+-73£; 2) y = 2 - 5 arcectg 3x.
100. BriuncinTs:
. LW V3
1) tg (arctg 5); 2) sin |arcsin 7 3) cos |arccos -

101. BrruucanTs:

1) arctg [tg [— ‘;’—11‘)} 2) arcsin (sin %’5} 3) arccos (cos 5).

102. Buiuncaurs:

1) cos (arcsin %} 4) sin (arctg 8);
. 1 . 4),
2) sin [arccos Z} 5) ctg (arcsm 5}
3) cos (arcctg 0,3); 6) tg (arcctg (-10)).
103. Pemnts ypaBHeHME:
1) arctg x = - %; 3) arcsin (5x — 6) = %
2) arccos (83 — x) = %E;
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104. Penruth HepaBeHCTBO:

1) aresin x < - %; 3)arctg (1 - 2x) 2 ~ %
4x _ 3m,
2x 5 20
2) arccos 5 22
105. ITocrponTs rpaduk GyHKIHM:
Dy= —;— arctg x; 4) y = sin (arcsin x);
2) y = arcsin x + g; 5) y = ctg (arctg x);
__ arctg x - 2
Dy-= arctg < 6) y = cos” (arctg x).
106. IIpu Kaxkux sHaUeHHAX IlapaMeTpa 4 HMEET DellleHUe
ypaBHeHUe:
1)arctgx=%+a; 4)51383&:—“:0;
arcsin x + z
3
2n
arccos x — E‘
2) arccos x = cos a; 5) ————=0;

arctg x —a
6) arctg x + a =07

Varctg x — %

Pemernue npocredmux
TPATOHOMETPUYECKUX YpaBHEHHMMH

3) arcetg x = ctg a;

107. Pemurth ypaBHeHUe:

1)sinx=—22—; Ntgx=1; 5)cosx=—-;—;
_1 S ..V
2)cosx—§—, 4)s1nx-—2, 6) tg x = 3

108. Pemurts ypaBHeHUE:

1) sin 4x 1/_25_, 5) sin (335- + 1—%—] = -1;
2) cos §=i§—; 6) cos (3x - 5) =0
3) ctg [x + %) 7) tg ( )

4) tg (Gx - g] = -3; 8) sin = = 0;
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- _ T, L (r_8x)__2
9) sin (8x+1)—5, 11) sin [6 5]_ 3
10) cos —2§~%£]= 0,7; 12) tg (10 — 5x) = —4.

109. Pemuts ypasHeHUe:

1) 4 - 4 sin [i——"—)=0; 3) V3 - 3 ctg (wx—g):o;

6 24
2) 2 sin [3x + |+ V8 = 0; 4)5-—5tg(%7£—4x]=0.
110. Pemruth ypaBuéHue:
1) cos %z—t = -—?; 3) sin nx? = 0;
.2) tg _\%c_;_ =1; 4) sin (sin (cos x)) = 0.

111. Haiitu mamnbGosasminilt oTpUnaTe bHLIE KOpPeHL YpaBHe-

HHSA cos [ X + = -2
3|7 2"

112. CrosinKo KopHell ypaBHeHNs sin 2x = — %nppmazmexm'r

l: n 31r:|‘,
IPOMEXYTKY | — E; 5 |

113. Haiitu Bce xOpHHM ypaBHeHHA tg (3x + —g—]: V3, yzos-

T i1
JeTBOPAKIIHe HEPaBEHCTBY — 5‘ <x< 'é‘.

114. ITpy kKaKuxX 3HAUYEHMSAX [1apaMeTpa 4 UMeeT pelleHusd

ypaBHeEHUE;
1) cos x =8 - a; 3)(@a-5cosx=a+ 2;
2) sin 3;— =a% - 8a+ 17; 4) (a®>- 6a) sinx = a%- 2a - 247

115. Ilpu rakux sHaUYEeHHUAX NapaMeTpa a JaHHOe YpaBHEHHE
UMeeT €JUHCTBEeHHBI KOpPeHk Ha YKa3aHHOM NIPOMEXXYTKe:

1) (x - a) [sin x - -\%] =0, [%E, n];

2)(x +a)|ctg x ~ \j—3)= 0, [0; n]?

3 2
116. OmpegenuTs KOJUYECTRO KOpHel ypaBHeHHS sin x = a
n. Tn
Ha TPOMeXYTKe |73 —4—:! B 3aBUCMMOCTM OT 3HadYeHUS

mapamerpa 4.
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Pemenne TpuroHoMerpuuecKnX ypaBHeHHH
117, Pemuts ypaBHeHUe:

1) 6 cos?4x + cos 4x - 1 = 0; 3)5sini——cos§+3=0;

2) 2 cos®x + V2 sin x = 0; 4)tg§—5ctg§=4
118. Peuturs ypaBHeHUe:
1) V3 sin x - cos x = 0; 3) 6sinx — 1,5sin2x —
- Beos?x = 2;
2) sin?x + sinx cosx - 2cos?x = 0; 4) 2sinx - 3cosx = 3.
119. Pemuuts ypaBHeHHe:
1) cos Tx — cos x = 0;

2) sin 12x = 2 cos -g—-— 4x);

3) sin 10x — cos 4x = 0;

4) V3sin2x + cosbx — cos 9x =

5) sin x — sin 2x + sin 5x — sin (TC + 8x) =
120 ‘Pernurs ypaBHeHne

1) sm E = '2—, ]
2) 2cos?2x + cos1l0x — 1 = 0;
3) sin®2x + sin?3x + sin®4x + sin?5x = 2

4) cos* [8x — % + cos?3x = :11-

121. Pemiuts ypaBHeHUE:

1) V2 (cosx + sinx) = 1; 2) ginx + \8cosx = 2sin2x.
122. Pemuth ypaBHeHUe:

1) sin (x + 60°) cos (x + 30°) = =

2) sin 3x sin x + cos 4x = 0;
3) cos 3x cos 6x = cos 4x cos Tx;

- X os 3%,
4) 12 cos? 2 =9 -4 cos 2 cos 5=
123. Pemnuts ypaBHeHnue:
) sin 5x =0; 3 sin x =1 - cos x;
1 — cos 5x 1 +cosx
9 cf)s4x—0f)3'2x=0; 4)1+sn.1x-cosx=0.
sin 4x + sin 2x sin 2x
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124. Haittn HanGonsmuil oTpuuaTensbHEIH KOpeHb ypaBHe-
Hus 5 (1 + cos x) = 2 + sin*x — cosx. '

125. HafiTn HauMeHBINUH [10JIOXKUTENLHEIH KOpPeHb ypaBHe-
HEA 1 + cos 2x = (cos 8x + sin 3x)°.

126. Haittu Bce KOpHM ypaBHeHHUS sin’x —V3sin2x - cos?x =
= -2, YIOBJIETBOPSOINYE HepaBeHCTBY 0 < x < 4.

127, Halitu, cKOJILKO KOpHeH ypaBHeHUs sin2x + sin(n — 8x) =

= V2cos 3x NPUHAIIEHKUT IPOMEKYTKY [— %; —23£:’

128. Pemnurh ypaBHeHUMe V1 - 4x?| sinnx — VBsin %} = 0.
129. Haiitu, npy Kakux BHAUEHUAX [DapaMeTrpa @ uUMeer.
peliieHusa ypaBHeHUe:
1) sin’x ~ (4a ~ 9) sin x + (a - 5) (83a - 4) = 0;
2) sin x — cos 2x = 4a% + 4a + 3;
3)5cos?x-2(2a-1)cos x +a%-2a + 2 =0;
4} 5 cos 3x + 12 sin 8x =a - 5;
5) sin*x + (2a — 1) cos?x — 6a — 1 = 0.
130. Onpenesuts, IPKU KaKUX 3HAUYEHUAX IIapaMerpa a ypas-
a

. 1y .
HeHle s1n2x - (a + 5) sin x + 9 = 0 umeeT Ha IIPOMEKYT-

Ke [—125, —%ﬂ: 1) oguu xopenb; 2) IBa KOPHSA.

Pemenue TPHIOHOMETPHYECKHX HEPABEHCTB

131. Peuinth HepaBeHCTBO:
1)sinx<—\f§§-; 4)cosx>—l; Netgx>1;
2)sinx2—%; 5) tg x < 1; 8) ctg x < V3.
3)cosxsj§3—; 6)tgx_>_-\/§;

132. PewuTs HepaBeHCTBO:

1)cost<?12; 4)sm(4x—%)<-;—,
x, 2, x_m) V3,

2) sin £2 - 32, 5)ctg[5 1]53,
V3 3 V3
3)cos(x+f—tg)>—§-; 6)tg[—4’£+g-)2_-3—-,



133. PemnTe HepaBeHCTBO:
AE] 3) |sin x| >

—
b 4

1
=< <
1)2_cosx_

2) -3 < tg x < V3;

134. Pemnures HepaBeHCTBO:
1

s 2
1) sin“3x > e

2) sin 2x cos §+ sin % cos 2x <

~2—;

3)3tglx+tgx-420;
4) 2cos?x — V3 sin x + 1 < 0.

CucreMbl TpUroHOMeTpHYECKHX YPaBHEHHH

135. PeumnTs cucTeMy ypaBHEHHI:

2z _2n
= ) R
cos 6x + cos 6y = 2; 2 8in x — sin y = 0;
on
X —-—Yy=3 — = E
2) S R A
cos?x — cos?‘y =-3 ctg x —ctgy= 3.
136. PemuTh cucreMy ypaBHeHWii:
cos X cos y = =, in Tx cos Ty = — =,
1) g 2) sin y 3
sin x sin y = e tg nx ctg ny = -1.

Onpenenenue KOpHA n-ii CTENeHH

137. HafiTy 3HaueHHe KODHA:
4
1) ¥16; 2) vi.44; 3) V0,027 ; 4) ¥-100000 ; 5) V2 %.

138. HaiiTu 3HaueHHe BHIPAYKEHUS:
1) 0,6 Y8000 - 3 V81 ;
2) ¥-216 + 4 (V5)° - 3 ¥512;
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5
H

3) 2 (- "N12)2 - 30 0,001 + [—é— ‘%156)

9 V7 =2 B avEye - AT

3
5) N0,00000256 + 54 (- %‘VZ) +6V1,58;
5 5 10\/—5‘ 3 9 9 4
6) (- ¥18)%+ N45- 2 Y125+ ¥12°- 100 V0,0625 .

139. Hatitit o6racTs onpesnesreHus QyHKIIWA;

1)y=6\f—~x—1; 3)y=3Vx—4;
2)y = V-x%; 4)y= V5x - 2.

140. Pemnts ypaBHeHUE:
1)Vx = 1,2; 4) Vx +5=0; 7) V6x -~ 4 =0;

2) Vx = 2; 5) Vx + 5 =0; 8) V6x-4=0; +

3) Vx ~6=0; 6)%‘%7—3:0; 9) V6x ~ 4 = 2.
141. Pemrnrs ypaBHEHME: ’

1) x° = 512; 5) x'2 = 1; 9) (x + 2)° = 125;

2) x° = 6; 6) x* = 1296; 10) (x - 5)* = 256;

3) 7 = -10; 7) x% = 8; 11) 548 - 95 = 0;

4) x* = 2 - 8) x* = —625; 12) 7x% + 14 = 0.

142. Pemtuts ypaBHeHUE:

DaVe—1=0; H Nx-2=a; Dx'=a-10;

) Vae-1x=0; 5 x6=8-a; 8)x'=a’+3a.

3)aVxr—-1=a; 6) (a - 3) x'° = 8; ‘
143. Pemuts, ypaBHeHUe:

1) 3x° ~ 22x® - 16 = 0; 3) x'% + x® - 30 = 0.

2) x% ~ 84x* + 243 = 0; .
144. HaiiT 1Ba mocieqoBaTeIbHEIX IeJNLIX YHcia, MeXAy Ko-

TOPHIMM HaXOAUTCHA Yncio: 1) Wi; 2) ‘«IW; 3) - 1250.

4
145. OreHuTs 3HaueHue x, eciIu:

1) 0,0016 < x < 81; 2) 625 < x < 1296.
146. OnennTh 3HaUYeHHE X, €CJIH:
1)6 < Vx < 10; 2)0,3 < Vx < 0,4.
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147. YkasaTh Bce IesIblie YMCTA, PacoIOZKeHHBIe Ha KOOPAH-
HATHOH nNpAMOil Mexay UMCHaMM:

1)3 u V250; 2) ¥=30 u V750.

CBoiicTBa apndpMeTHIeCKOro KOpPHA n-il cCTenenu

148. Haiitu 3HaueHue KOpeHH:

1) Y8 125; 4y N6 . 28;

2) V0,0016 - 81; 5) No,58 . 316;
. 8 [z g6

3) V32 - 0,00001 ; 6y V2 -5

218 . 318 *

149. HaiitTy sHaueHue BHIpaYKEeHUA:

6 6 3610-35
1) VlG-‘jZ; B)W;

2) V1000 - ¥100; 7 AV37 + 8 - NV3T - 8;

3) V0,054 - V4 8) V17 —v33 - V17 + V33;
4) N7t .29 N3 25, 9)V12v3-3Val - V12v3+3V21.
5) 28,

V243

150. YIpocTuTh BEIpaXkeHHe:
1) G\lx_s, ecau x = 0;
2) B\[y_s, ecau y < 0;
3) 7\[11_7;
4) W, eciuy <0, z220;
5) 4,5a> V64a18, ecan a < 0;
6) = m'nK®
7) V1250%2;
8) -0,6 x* - V25628, ecom y < 0.
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151. YopocTuTh BHIpaskeHue:
1) NG - 0%
2) Vom - 3)8, e m < 3;
3) 8\j(y + 1)8, ecau y > ~1;

) (x-12) (121024 —, ecrnt x < 12.

152, YnpocTUTh BHIpaKEHUE:

b a-wor o VdE
2) ¥a - ™2)%; 4) V3 - 5v3)% - N3 - 4¥3)3.

153. Hocrpouts rpadux GyHKIMH:
Dy=Nxt +x,ecrmx>20; 4)y=Na* + 22

2)y=(Vx + 2)5 5) y =N -3y Nz - 3)3;
3y y= Vx+ 25 6)y=—(i:—4)—2—-.

N - 0

154. BuigecTH MHOMKUTEIb U3-II0J 3HAKA KOPHSA:

1) V54; 2) Vists; 3) Vieo:; 4) V243.

155. BriecTy MHOKHTEJb H3-TI0J 3HAKA KODPHS:

1) V48x1%; 5) N810a%6'"; 9) Va'%!3, ecin
a<0,b<0;

2) W 6) W; 10) W, ecim m < 0;

3) 5\/——1)12—; ) N-62541%; 11) gkjaczgymz“"‘6 ,ecau z £ 0;

4) W; 8) 6\l;:cl“yl'z; 12) RI—m‘“’nzo, ecau n 2 0.
156. BrecTi MHOMKUTENE O[] 3HAK KOPHS:

135 23Va; 301323 9 23500.

157. BHecT: MHOXKHTENE [10]] 3HAK KOPHH:

1) mV6; 4) 3y V2y2; 7y ¢ Veb, ecom ¢ < 0;

2) mN-m?; 5) a V6a; 8) xy Nay?, ecomu y 2 0;

3) m \'m?®; 6) 2b* \j4b2, 9) x3y" "Nady'?, ecom
x<0,y=20.
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158. MsbaBuThbcad OT HpPPAIMOHAJLHOCTH B 3HaMeHaTele
Apobu:

15 20 24 32 6 c®
1) == 2) ; 3) ; 4) ;5 ; 6 .
3' T 5 216 0 ) a7 ) Ve

. 159, W30aBuThbca OT UpPPAIMOHAJLHOCTH B 3HaMeHaTese
Ipodu:

16 24 o 4 . 7
Vo e Ve Y T s

. 160. YrupocTuTs BhIpajkeHHe:

V% 3 W3 5 Um® 1 Ne Ve,
2) Ne; ) Va¥a;  6) Na®%; 8) Npo \p'.

161. CoxpaTtuTs Apo6s:

pEly g2y ) o Ve
a + Vb Vx +3 asp - Vap®
RS T T8 S I 13 R
Nm - n Ned -z Vet - oy + V2
162, Haiitu 3Haqune' BREIpAKEHUA:

1) ¥3+v10 -V19-6v10; 2) V8- 215 V5 + 3.

163. YpocTuThs BHIpaXeHMe:

D Va-1)Va+1)-(Va-2)%

2)

3

= x|
2)6 ) H

Vx -8 Vx -9
3) - Va Vb

+4 4
Vab -6 Vo - Va

8 Va+a Va-4) 16-va,
Va-4 Va+a] 32Va®’

2 ¥m . Vm +7 32
Ym-2 8-4Vm 7Vm+ Vm
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. 6 x
|76 6 ] 3
Vx — y Nx - Vy
164. [loxasars, uTo 3HaUeHIe BLIDAYKEHUSA

V14vZ + 20 - V14V2 - 20
ecTh YHUCNHO pantoHaAbHOE,

HppanuonajabHble ypaBHEHUA

165. Pemurs ypapuenue:

1) Ve+4 =-2; 6)Vx +4 =V2x +9;
2 Vx +4 =-2; DVx+4 =Vx?+5x-1;
) Vx+4 =2; 8)Vx+4 =-x—4;

HVx + 4 =5 - 2x; NVx+4=V-x-86;
5)Vx + 4 =V-x -~ 4; 10) (x - 3)VxZ — 5x + 4 = 2x - 6.
166. Pemnits, ypanueuwue:
VB -x V2 - x =+2;
) Vox+1=1-x
3) x + V2x% - 14x + 18 = 5;

4) A2 N2+ 1
)V3x+1 ¥

5) Vdx + 8 ~V3x - 2 = 2;
6)Vx+1 +V8x + 1 = 8;
T)V3x +1 + V16 - 3x = 5;
8)2Nx -1 -Vx+4 =1;
9)Vx ~3 =V2x + 1 - Vx + 4;
10) 2Vx + 8 - V2x + 7 = Vx;
11)\/11x+3—\fE—x=\/9x+7——\/x~2.
167. PemnTh ypaBHeHUe:
1)Vx -6Vx +8=0; 3) x + 27 Vx = 0;
2)2Vx +5Vx - 8=0; HVx -5 -8=2Vx - 5;
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" 5)4Vx+2+5= Vxl+dx +4;
6) x% + 2V41 — % = 26;
7)x2—x+\1x2—x— = 8;

X+ 4
me§+z%F=3;
10) 3x® + 15x + 2V22 + 5x + 1 = 2.
168. Pemiurth ypasHeHHe:
DVx+6 -Vax+15=0; 8 V24+x +V12-x =6;
2) Vi3 - x+V22+x=5; 4)Vo7-x +Vx = 5.
169. Pemuts ypasHeHue:
1) VB -2 + V2T + 22 =¥8—x) 2T +x) +T;
D Vx+2Vx-1 -Ve-2Vx—1 =3.
170. Pemuts ypaBHeHue:
1) m =2 tgx - 3;
2) V6 sinx = -2 cosx;
3) V1 - 3 cosx — ?os2x - 2 sinx = 0.

171. PemuTh cucTeMy ypaBHEHUI:

8)

3 — _

1) '\/;—ijy=3, 6) '\/—+%=4
3/“-%:10, xy = 27;

2) y-x=-1, 7 Nex+2y +Vx-y+2 =38,
Vx +Vy = 73 2x + Yy = 8;
N2x -y +1=2, \/3y—2x+\/ J_-2v2,

3) 8) 3y—2x
Nx +4y +8 =5 - 2y; 3x%+ x + 2 = y?- yx + 2y;

x 5

1) V;_V%=§, m{x:%mi3—wy 6x+3,
x+y=25; y
3 3

5) Vy - Vx =5, 10) 2\/!/."' = 100,
x -y =-35; y =4



HppanuoHnaanHbie HepaBeHCTBA

172. PemuThs HepaBeHCTBO:

1) V4 -x > 3; 3) V4 — x > -4;
2) V4 < x < 3; 4) V4 - x < 4.
173. Pemurs HepaBeHCTBO:
V3 -2x >Vx +1; 4)Vx? - 3x - 10 <8 - x;
VP-4 <V2P - x-6; 5)m_>.x+3;
HVx+7 <x-2; 6) V222 +5x -6 > 2 ~ x.
174. Pemints HepaBeHCTBO!
1) (6 - 7x) Vx = 0; 3)V2x -1 +Vx + 15 < 5;
2) Ve +2'Vx -820; )2z -2 -Vx +3 < 1.

175. HaiTu peleHus HepaBeHCTBa aV3 — x > 1 B 3aBUCHMOC-
TH OT 3Ha4YeHUd ITapaMeTpa a.

Crenens ¢ paiMOHAJBHBIM NOKA3aTEIEM
M ee CcBolicTBa

176. 3aMeHUTEH cTelleHb ¢ XPOGHLIM NMOoKa3aTesieM KOpPHeM:

L _1 3 .
D54 338 Y 5) (xy)"; 7) b+ 0>

T -4 8 -2
2)8Y%; 46 6) xy"; 8)b 5+t

177. 3aMenuTsr apudMeTHYECKUH KOpeHL CTENeHLIO ¢ APO6-
HBIM IIOKazaTejieM:

1 Vm; 3 Ve%; 5 Vay 7 Nim - n)'3;
2) Vab;  4) Vda:  6) V75; 8) ‘Vm1® _ 13,

178. HaifiTu snHaueHNe BHIDAKEHUS:
5

1
1) 273; 2) 64 ; 3) 0,0001°%%; 4) 256%%"%; 5) [2 %%)
179. Haiitu o6nacrs onpenegeHnsa HYyHKIHUM:
6
Dy=x"; 3 y=@-x*%

-1,

-d:[r-l

2y =ax23 Yy=2x*-5x+2)
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180. IlpencraeuTs BuIpajkeHue B BUJe CTeleHM WJIM IIpOM3Be-
AeHNs cTeneneit:

10 16 32
1) g . y 18, 6) ( 21 35)20’
3 21
17 3 : T 3 17 - =
> - L\l4 [ =\ 3
y* -y % 7)(y12) -(y“) %
5 6
3) y*® 1 y7; 8) w** -(y:"*)4 NUR
5 40 15 5
20 = 2\i5
4) (y——4)0,9. 9) (x3 81) . (x 64y32) .
5 i _5
5y’ y?-y 5
181. Han’m 3HaYeHNe BhIPAYKEHU:
2 25
1) 532 . 5728 . 525, 4) 625722 . 25 3.1259;
_5 58\
2) (3—09)8 3—102 5) _3_’.7.__5_.1 .
2 b4
1571 . 27
1
08 5 g (odk.mdF
3) (7ﬁ) 2 gum,  g[128.9 %) 64! 81
. BN 8
3 6.84 27%.2 4

IIpeo6pasoBanue BHIPAKEHHH, CONEPKANINX CTENEHH
¢ IpOGHBIM IIOKa3aTeeM

182. VopocTuTh BRIparkeHUe:
1 2

1) b% (b% ) (bg— 2);

1t 1 1 1 1

1 1 1 1
2) (bs 4) (bs +c ) (5b8 + 2c4) (3b8 - 4c4);
A2 1., " 15,1 1.1 171 1
3) (a24 + b24) (a24 _ b24) (alz + b12) (as + a6b6 + b3);
1 2z 1 1,1 1
4) | x? + 1)(3::9 -x%+ 1)— x6 (xs +x12).
183. Coxpatutrs Apobs:
5

m+ 4m®, ™ a-4b
1) s ; 2) CRNt 3) L o
md+4 b'2 — p° a? + 26



e
1~

X+ ’ Am — X

4) 6) =" 8) L=

x4y amt - m p- 49p5

2 2 11

- 6a>°6™ + 9b a® - 165° 15* + 45*
5) ; ; —_—
) a®b*® - 3a>°p° ) a-64b "’ 9 11
10* + 30*

184. VopocTtuTs BhIpaskeHUe:
2 1 1 1

. 3
1) —at a’®®  16a® + 845 + b

4a® + a'%p!0 ab® — a’b
1 1
2 2
2n n B
2) 1 n-m L L
m?+n m% - n?
L 1 1
4 _ 4 _ 4
3)a 2,4__ a 3 +a +2;
L 1 L L
a® - 2a* 5a*-10  5a*
1 1 61 16
mb? m? mén® — mdnd |
Yl—7T=z-7T )"z =z 7
m®+n® md—nd m® — n®
L 1 L 1
8b4 1564 8b% + 41  Th* - 49
5|3 T T TT tT1 :
PP+ 7 b2+ 146+ 49| b2 - 49 b+ 7

IToxasarenbHas (PyHKIMA U ee CBOMCTBA

185. ITocTtpouts rpaduk QPyHKIIMM:

1) y = 0,5%; 3)y=05*"1 5 y=1-05%
2)y=05"+2; 4)y=05" 6)y=105%-3|.
186. CpaBuNTh 3HAYEHUS BHIDAXKeHUIA:
7 0,4 2
1) 22 u 28; 3)8%u1; 5) (—‘?:) n (—?—] ;
-2 -2,1 —%

o] 4

i 4)1um (g-] : 6) (V3—2)7 u (V3-V2)2.
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187. CpaBHUTEL UMCJIA M U N, €CIN:

n

1) 1,3™ < 1,3% 2) (%) > (i;—] .

188. CpaBHUTE @ ¢ efuHULell, ecan:

1

1) a* > a'8;

IToxasareanHble

189. Pemnurs ypaBHeHHe:

— . + x5 _ 1 4,
1) 3* = 729; 6) (67 °) = 316’
-1 x -1
3x-7_ 1954 18 x _ 343,
2) 12 =12 s 7 (EJ (9) =g
3) 232x2_5x+2= 1: 8) 53x2’_2x=73x2_2x;
4) 25% = 125, 9y 1151 - 4% = 025 - 445% 4,
5) 2x -6x~-1,5 32\/_ 10) %252—x:‘}\/125x+1.
190. Peututh ypaBHeHUE:
1) 2% 4 2x+3__36,
2) 7x+1 5 7x—1 44
8)5%* -~ 2.5%"1-3.5%"%=300;
4)2-817"1-5.92%" 1, 4. 3% -1 =195;
5) 52x—1+22x_52x+22x+2=0.
6) 22x—1+22x—3_22x—5=27—x+25—x_23—x.
191. Peuniuth ypaBHeHUe:
2x _ 10 .84 Q=0 _20 1 __q.
1)3 10 -3*+9=0; 5)316_1 33 H

2a’<a

1
3.

b4

ypaBHeHMS

2 2
2)2-16*-17 -4 +8=0;6) 10! ** -~ 10" ~* =99;

3) 8x+1_82x—l=128;

4) 47 2-17-2*"*+1=0;
192. Peituts ypaBHeHUe:
1) 4 - 22* — 6% = 18 - 3%%;
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COS x

1

coszx_ L= = D
7 3 3 (3] 2;

8) (V9-4V5)* + (V9+4V5 )*= 18,

2) 3-16%+37-36"=26 -81%;



3)2-7°-3-27=6 1 14°5%;

4) 8% + 18% = 2 - 27%,
193. Pemuts ypasHeHHe:

)3 2=% 94724 67782100; 2 H=as1.

k4

194. TIpuy xakux 3HaUeHUNX 1aPaMeTpa @ ypaBHeHUe
49 + (@ - 1) 7* +a - 2a® =0 HUMeeT IBa AeHCTBHTENb-
HEIX PasJINUHBIX KOpPHA?

IloxasaTensnsie HePaBEHCTBA

195. PerruTs HepaBeHCTBO:

x __1__. R - 4x .
1) 2* > 5o 5) 25 . 0,2 > 0,008 ;
x -3 .
1 1, x 7,
2) (5) >4 6) 0,75 * <13
9x — 22 x a7 i T
4 91 . x -3 211 o9 1,
3) (‘9‘) S(z] o D08 2(125)' 2

£ +8x+15 ‘2:_+17
-z . b n
H©8 * <1 8 (g) < (g)

196. PeiniuTs HepaBeHCTBO:

1) 5+ 5x-1_ 52-2_3. 5%~ 3 > 2960;
2) 0,62*-1-0,36* - 0,4 > 0;
3)3*-2°*4>3 "1 _p5.2°"%
4)21*-81 - 7" -3*+81 <0.

197. PemuTs HepaBeHCTRO:
1)2*+21"*-3<0;
2)9*+*1-28.3+3>0;
3)36*1+35-6"-120;

X

0o (3] -[i] 2o

198. PemruTh HepaBeHCTBO:
1)3-16*+2-81"-5-36<0;

3

x
2)2-7x—3-2x>i7—-142.
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Jlorapudmsl 1 UX CBOlcCTBa

199. HatiTu:
1) log,, 121; 4) log, 7; 7) log, 8;
2) log, 0,5; 5) logz %; 8) 1g 10V10;
3
3) log, 1; 6) log;n00 103 9) log, 55 64.
200. HailiTu 3HaueHMe BRIpa>KeHUA:
8o 1og2 324.
].) log2 10g3 \/é_, W,
2) log; ctg g3 | 7) logyy V35
3) Ig 1000 + log,, V14 - 2 log; 5,=:  8) 81" %;
4) log, 72 + logg 3; 9) 100% ~ 1& 25;
3
5) logg 108 - log, 4; 10) 3 log.3,
201. Pemnuty ypaBHeHUe:
1) 5% = 11; 2) 84 +3=13; 3) 4" 2=48.
202. BeIYuCIUTD BHa4eHUe BBIPAXKEHUS
2 1
- =log, 125 4
2852 3770 4 33 Jog, V5 V5.

203. Berpa3uth uepes a log, 86, ecnu log,, 3 = a.

Jlorapudgmmueckas GyHKIUA I ee CBoiicTBa

204. Haiitu obnacTh onpefeseHUs OYHKITHN:
1) y =1g (5 - 2x); 3) y =log, (9 - x%);
2) y = log, (x* - 4x); 4) y = 1g (1 — cosx).

205. CpaBHUTH C HyJIEeM:
1) log, 1,1;  2)logys 1,2; 3) log, 3;  4) log, 4 0,2.

206. CpaBHUTL a u b, econ:
1) logs b > logys a; 2) log,; ., b >logg,, a.
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207. CpaBHUTE ¢ eguHULEH OCHOBaHHe yorapudma, ecin:

1) log, 0,4 < log, %; 2) log, cos40" > log, cos50°.
208. IocTponTs rpaduk GYHKIINU:

1) y=logys (x + 1); 4) y =log, 1;

2) y = log; (1 - x); 5) y = Vig cosx;

3) y = log, xl; 6) y = 3'°8: *,

JlorapudgmMugeckne ypaBHeHHA
209. Pemruts ypaBHenue:
1) logy, x=3; 6) log, 248 = 5;
2} 1g (10 — x) = 4; T)logs _, 3 =4;

3) logy; (x* + 10x + 114) = 1,5;  8) log, 16 =~ 3

4) log,, log, log, (— }1;] = 0; 9) log,_, (x*-8x-T)=1.

5) log, (2 -4 % -1)=2x - 4;

210. PemruTs ypaBHeHUe:
1) log, ; (x* — 4x - 5) =log,; (5 - x);
2) logg (x + 1) + logg 2x + 1) = 1;
Nlgx-D+1lgx+1)=81lg2+1g (x - 2);
4) log; (4* - 3) +log; (4" - 1) =1;
5) 3 logg, (x + 3) ~ log, (x ~ 1) =2 - log, 8;
6) log, 182 - 2 logz\fg————;z log, (11 — x) + 1;

7) % log, (x - 2) - % = log,V3x - 5;
8

8) log,s (2x — 8)* + log; (2 — 2x) = log; 2.
211. Pemnuts ypaBHeHUe:
1) log; x - 84/log; x +2=0;
3 3
2) log} (3 - x) + logs (3 — x) = 4;
3) log2 (x + 1)’ - logy (x + 1) = 5;
3
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1 2
4 + =1;
)lgx+3 3-lgx 1
5) log,; x - log,; 7Tx = log,; 49x;
6)lglgx)+1g g x*-2)=0;
7) logZ (2x) = log, x%;
8) 2 log, 27 — logy; x = 1.
212. PemuTh ypaBHeHue:
1) £ % = 256; ) T9* =98 - £
2 2
2) x2—1g x-lgx =l;
x .
213. BoisicHuTh, [IPY KaKUX 3HAYEeHUSX 4 JaHHOEe ypaBHeHUe
umeer KopHU. HaliTu 3Tt KOpPHM.
1) log; (x — 4) = log; (8% + a);
2)1g (x* -ax)=1lg 2x - a - 1).
214, Ilpu KaxoM 3HaYEeHUH b YpaBHeHHE
2lg(x+2)=1gb+2)x
uMeeT eIVHCTBeHHEBIN Kopeus?

Jlorapubmuueckne HepaBeHCTBa
j 215. PemruThr HEPABEHCTBO:
Dligx<1;
2) logy 5 x > =55
3) logg x > 3;
4) logy g x < -1;
5) log, (3x - 8) < ~2;
4

6) log, 1(12 —4x) > 4;

7) logs (9x - 1) 2 log,5 (5 — x);

8) logg (3 —x)<logz (1 - 3x);
3 3

X

9) log,
10) lg (x? - 2x - 3) = Ig (2x% - 2);

< -1;
x -1 ’
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11) log; logy Z*1 2 05
7 x~1

12) log, 5 (x — 1) + logg 5 x 2 ~1;

13) logm7 2x®>-9x +4)< 2 logyq {(x + 2);

14) log; (3x — 1) + logz (x + 1) < log; (3x + 9).
216. PeutuTs HEpaBEeHCTRO:

1) log? (2 ~ x) < 1;

lg?x-1gx~2<0;

3) log, x + logy, x - 12 2 0;

4) 2 logl (x - 3) + 9 log; (x - 3) ~ 5 < 0.
217. Pemm*i HepaBeHCTBO: ’

1) log, , (2::c2 -9x +4)>1;

2) log,, , 5 (92 + 8x + 2) < 2.

218. IIpu xaKuX 3HAYEHHAX @ YUCIO 2 SBJIAETCHA pellleHUeM

HepaBeHCTBa log, (2x — 1) < 22

CuceTeMBbl TOKA3aTENbHBIX B JOrapMpMIuecKnx
ypaBHeHMit

219. PemnTs cucreMy VpaBHeHU:
1) {lozgy x+log, y=2,
x“—-y=2;
lg (x> +y%H) =1+1g 8,
lg(x+y)—1g(x—y)~lg3
{ . 2¥ =972,

3) logz (x -~y =

log, (x + 14) + log2 x+y)=
log, (x +y) =

) 3% _ 2y—77
3* ~ 22—7

1SS

)

(24

2x -~y i
- 2 2
6) +7'(§] =6
1g(3x—y)+lg(y+x) 41g 2.
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1°.

2%

4°.

5°.

6°°.

3ATAHHSA JJISI TEMATHYECKOTO
OLIEHHBAHHS 3HAHHUU

Bapuanr 1
Temarnmueckoe onennBanue Nt 1

Tema. Jucrosvie pyHKUUU U UX OCHOBHbLE c8oilcméa.
Tpuzonomempuueckue GYHKYUUU LUCOB020
apzymenma

Haiitu obnacts onpenesnenna GyHKIVN:

2
1) f(x)=;2*%§; 2) f(x) = Vx — 3.

0 . n 13n
Ipele/iUTh 3HAK BLIpaKeHUs sin 10 €5 12 -

. HaiiTu snadyeHnue BEIpaKeHHs

4
fBnsierca v deTHOM maM HedeTHON QYHKIHMA, 3afaHHAA
dopmynoii:

1) f(x) = 427 — 22% 3) f(x) = —“g—’f—‘?

- s8in x

2tg§-ctg(—% +cos m — 2 sin =

2) f(x) = x* + 4 cos x;

Ioctpouts rpadux yHkuum f(x) = cos 3x, yKasaTh ee
HIpPOMEKYTKH BO3PACTAHUA WU YOBLIBAHMA.

ITocTpours rpadpuk GpyEKIMN:

2
y p

1

TemMaTudecKoe oueHuBanue Ne 2

Tema. CoomuouteHus mMexdy mpuzoHOMempPULecKuUMY
DyHKUUAMU 00H020 U MO2Z0 He apzymenma.
DopMynbl CLONEHUSL U UX cledcmeus

Vipoeruts BeIpaXkeHHe:

2

1 u’—?—s?a— + tg o ctg o;

1 - sin“a

2) 2 sin [—2—— a)—cos o + V3sin o
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3 sin 2a + sin 8a
cos 2o - cos 80,
2°. HaittTi smauenue sripaxenus sin 210° + tg 135°. v
3°. Hdano: cosa = 0,6; sin B = ~0,8; 8n

3n 8n
5

5 <a< 2t < B <
Hatita sin (o + f).
4°. loxasaTh TOMXKALCTBO:
sinx 1 |
1-cosx sin x’

: 3n 51
[sm (n - 3a) ~ cos (—é_ + aj) cos [ - —2-—]

1 + cos (n - 20)

1) ctg x -

2)

= cos 20

5°%. Haittit mambosblllee ¥ HaUMeHbIlee 3HAYEHHA BLIpase-
HUST:

1) 4 cos?a - 5 tg o ctg o 2) V3 sin a + cos a.

TemaTuueckoe oilenuBanune Ne 3

Tema. Tpuzonomempuieckue YypasHeHus U HepageHcmaa
1°. PemuTs ypaBHeHUe:

1)sin4x=-~2@; 3) 3 cos®x + Tsin x - 5 = 0.

x TY_ A
2)cos[—2——-—8~)-0,

2°, PeiuuTh HepaBeHCTBO sin

V3

<5
2

Wik

3°*. Hailtru xopHu ypaBHeHUA:

1) 2 sin®x + 3 sin x cos x — 8 cos®x = 1;

2) sin x + sin 8x + cos x = 0.

cos3x+cosx_6

4, HafiTu, CKOJLKO KOpHe# ypaBHeHUSA T oin x
- 8

IPUHAAJICHKHUT IIPOMEKYTKY [—g— é’—‘-] .
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1°,

Temaruueckoe oneHuBande Ne 4

Tema. Cmenennas ¢pynryus
HatiTn 3HaueHMe BRIpAMKEHHA:

1) 3V8 + 4332 + V625 ; 2) V27 - 0,008

2°, IlpeacraBuTEL BRIpaskeHHe B BHAe cTelleHH:
7. 1
1) a®® . 34, 3) a5 : af.
: 3
33
2) (a2 )
3°. Pemurs ypasHeHUe:
3
1) x% = 1000; 3)Vx = 2;
4 -
2) x® = 12; 4) Vx =-1.
4°. Pemurs ypaBuenue:
4
1)\/2x+8=x; 2)Vx+4 - Vx +4 =2,
5°. YupocTuth BRIpakeHue:
18 . 8
1) Va?; 3) Va?, econ a > 0;
3 4 ] 4
2) Nm2 Vm ; 4) V@ - D*, ecn a < 1.
6°. CokpaTUTh ApoOh:
‘ 1 101 1 11 1
m —3m? m? - n?, x® ~ 2x%y% + 23
1)3 ’ 2)1 v 3 11 11
m® -3 m* + nt x2y3 - x3y2
7°°. Pemuth ypaBHeHHe Vx +5 - V8 —x =1..
TemaTHuecKkoe onenuBanue Ne 5
Tema. IIokasamenvhas pynrxyus. [10Kasamenvhble
ypasHeHus u HepaseHcmaea
1°. CpaBHUTE M ¥ N, €CJIU:

1) 10,4™ > 10,4";  2) (sinD)" < (sinl)"
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2°. Pemnts ypaBHenme 5**1! - 3. 5% = 250.

2x -3
8°. Pemiuth Hepasesdcrso (0,75 )"2 < (1 -;—) .

4°. PemnnTth ypaBHeHHe:

x
1)(7“3)x*4=[%].49x+5; 2) 4° - 3 - 2% = 40.

5°. Pemwurs HepaseHcTBO:
x° - 4x 15
1) (0,1) **!  20,001;
2) (0,5)2*3-17.(0,5)*+2 < 0.
6°°. Pemnts ypaBrenue 4 - 22% — 6% = 18 - 32%,

Temarudecroe onenusanne N: 6

Tema. Jlozapugmuveckan gynrxyus. Jozapupmuveckue
YPasHeHus U HepaseHcmea

1°. Haittu o6nacTs onpenenennsa GyHrmuu y = lg (4x - 1).
2°. CpaBHUTL ¢ eZuHHIEH ocHOBaHMe Jorapudma, eciau
log, 7 <log, 6,8.
3°. PemwnuTs ypasuenue:
1) logl (8x + 4) = -2;
3

2) log; (3x + 4) = log; (x* - 4x ~ 14).
3 3

4°. PemuTh HepaBeHCTBO:
logy g (x — 4) 2 logy o (8 — x).
5°. HafiTn xopHu ypaBHeHHA:
| 1) log, x + log, (x ~ 3) = 2;
2) 3+ 21log,,,; 3=21logg (x+1).
6°. Pemurth mepaBeHCTBO:

2logy (x+1) - 51logy (x+1) 2 7.
3

7**. Mocrpouts rpaduk Gyuxkuuuy y = Vg sin x.
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‘l'eMaTHdYeCcKoe OlleHUBaHue Nb 7

Tema. Obobwernue u cucmemamusayus
3HAHU Yuawuxca

1°. PemuThb ypaBHeHHe:
1) cos2x — 2 cosx + 1 = 0;

2 V3x -2 + 2 = x;

3)6% 1 - 2. 6" =4

4)1g (x — 3) + lg (x + 45) = 2.
2%, Ha¥iT¥ KOpHU ypaBHEHUS:
DVx -4 +2Vx- 4 =355
2)2**lyq.25-38.2"1 = 72;
3) logg x -~ log_l_ xt = 21.
3

3*. PemruTh HepaBeHCTBO:

1) 2 cos (%— -’25]2 tg %Tn;
2) 2logg(—x) > logg (5 — 4x).

4*°. PelnuTh HepaBeHCTBO lg? 10x - 1g x > 3.
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1°

3.

4°,

5°.

6°°.

. Oupenesnts 2HAK BLIPDAKEHUA c0S —— ctg

SATAHHA JJ1 TEMATHYECKOIO
OIIEHUBAHHSA 3HAHUN

Bapuaur 2
TemarTnueckoe onenuBanue Ne 1

Tema. HJucnosvie pyHKULU U UX OCHOBHbLE CEOILCMEA.
Tpuzonomempuueckue QYHKYUL YUCIOB020
apeymenma

Hailtu obnacte onpefeneHuss GyHKIINNT:

2
1) fo) = 22— 2) f(x) = V8 - x.
x“ + 6x — 16

13xn 23n

15 18 °

Haiiti 3Hauenme BrIpakeHUs

3tg(—%}-ctg§+sin%’-‘-—4casg~.

Asnsercst 1 deTHOM AN HedeTHOH GYHKIUA, 3afaHHAA
dopmynoii:

1) f(x) = x® - 5 sin x; 3) f(x) = 6x% — Tx5?

2) f(x) = tg’x + 3 cos x;

ITocrpours rpadbur dbysERImM f(x) = sin %, ykKasaTb ee

TIPOMEKYTKH BO3pPACTAHUS ¥ YOLIBAHMS.
IlecTpouTs rpadur byHKINAN:

1)y=£—+—2—{:—-lé; 2)y=\fcosx-—i—.
X

1°.

Temaruueckoe onenuBanme Nt 2

Tema. Coomuowenus mexcdy mpuzoHomempuiecKumu
PyHKUUAMUY 00H020 U MOZO He apzyMenma.
Dopmyabt CAONEHUL U UX cAedcmEUa

YOpocTuTh BEIpasKeHue:

) cos’a -1

tg o ctg a;
1 - sin’a & g
2) 2 cos [g— + (x)— cos o + V3sin a;
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3 sin 6a - sin 20
cos 6o + cos 2o
2°. HaiiTu anauenwe Boipaxkenus cos 240° — ctg 135,

. . sin o= — 2 12 . _3n %
3*. HMano: sin o = 13,cos[3_ 13,n<a <5 2<{3<1c.
Hasitu cos (a - B).
4°. JlokasaTh TOMXIECTBO:
1) tg x - COsS X - — 1 ;
1 - sin x Cos x
(cos(2n - o) + sin (%E + 50LD cos [3(1 - Q?R]
2) = sin 2a.
] 1 + sin —'325 - 6o
5%, Haiity mawbosbinee ¥ HauMeHBIIee 3HAYEHUs BhIpaye-
HUS:
1) 8 tg o ctg o + 2 sin’aq; 2) cos o — V3 sin a.

Temaruueckoe oueausanue Ne 3
.‘ Tema. Tpuzonomempuieckue ypasnenus u HepaseHcmaa
1

'1°. PemuTh ypaBHeHNe:

1)cosz=——\/—2§—; 3)4 sin®x - 11 cos x — 1 = 0.

2) sin (% + .’é): -1;

V2

< —

w2's PeIluThL HepaBEeHCTBO COS 5

N IR

.. 3°. HaliTn KOpHM ypaBHeHHS:
p

2y =2;

1) 3 sin?x — 2 sin x cos x — cos
2) cos x - cos 3x + sin x = 0.
sin 3x -~ sin x
sm3x-sinx _

1 4. HaiiT, CKOJNBKO KOpHel ypaBHEHUS R

] .

roia

TIPUHAANEHKUT IIPOMEXRYTKY [— %;
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1°.

2°.

TeMmaruuecKkoe oLeHMBaAHHEe N2 4

Tema. Cmenennas ¢pynrkyua
Hality anageune BhIpaKeHus:

1) 5V16 - 2Y-216 - V64;  2)¥8 - 125.

IIpe,uc'raBnTL BhIpa)XE€HIe B BHJie CTEIIeHN:

5 1
1) c3,8 . cl,z; 3) C8 : C6.
14
15, 5=
o\46
2) (628) :
3°. PeminTh ypaBHeHUe:
' 5
1) x® = 27; 3) Vx = 1;
6,
2) x% = 3; 4)Vx = -3
4°. Pemurs ypaBHeHHUe:
1) V2x + 48 = -x; ) Vx -2 +Vx - 2 = 20.
5°. YupocTuts BEIpaceHue:
28 6
1) Va'; 3) Vm®, ecoz m < 0;
5 i 10
2) Vo® Vb3 H V(x ~ 2)'°, ecau x > 2.
6°. CokpaTuts Apolh:
2 1 1 11 11
1y £ Tx®, 2) a® -8, 3) m?n* + 3m*n®
s 7 PR i 1 11
47 a® - b® m? + ém*n* + 9n?
7**. PemuTs ypaBHenne V2x + 7 — Vx - 5 = 3.
TemaTuuecKoe oueHnBaHue Ne 5
Tema. IloxasamenvHasa gyniyua. Iloxasamenvrvie
YpasHeHus U HepaseHcmea
1°. Cpapuuth a u b, ecan:

1) (12,3)* < (12,3)"; 2) (cos 1)? > (cos 1)°.
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2°. Pemurs ypaBHeHme 2%+ 2¥ 3 =172,

X
3°. Pemurn HepaBeHCTRO (%) > (8,5 %

4°. PemwuTs ypaBHeHue:
1) (5¥*4)*3=0,2%. 2574, 2) 0¥ — 2 . 3% = 63.
5°. PelunTs HepaBeHCTBO:
o3x-2
1) (0,3) * < 0,09;
2)3%*14+8.3°-3820.
6°°. Pemiuts ypaBrenne 2-25% -5 - 4% =3 . 10%.

Tematudecrkoe onenupanue Ne 6

Tema. Jlozapugmuueckasn gpynryus. Jozapugpmuiecrkue
YPABHEHUA U Hepasencmaea

1°. Ha#itu obnacts onpenenenus QyHKIuI y = lg (6 — 4x).
2°. CpaBHHUTE M U n, ecau lo,g’o,6 m > loggg 7.
3°. Pemuts ypaBHeHn.e:
1) log,, (10x - 7) = -38;
2) log,; (2x + 9) = log,, (2% + 5x - 1).
4°. Pemurs HepaBeHCTEO:
logz (6 — x) <logy (x + 1).
3 3
5°. Haiitu xopHM ypaBHEHUs:
1) log, x + log, (x ~ 4) = 1;
2)1+2log,,,5=logg (x+2).
6°. PeminTs HepaBEeHCTBO:

logg (83 — x) + log 35(3 ~-x)<0.
7*°. Ilocrpours rpadux dbyuxnuu y = Vg cos x.
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1’

2°.

3°.

TemaTuueckoe ouemmhuné Ne 7
Tema. 0606lufnue u cucmemamusquus
3HAHUL Yyuauiuxcs
Pemrutes ypaBHeHUE!
1) cos2x - 2 sinx - 1 = 0;
V7 -z +x=5;
3)52*-8-5""1-17=0;
4) log, (x + 3) + log, (x + 15) = 3.
Haiitu kxopHU ypaBHeHUA:
DV -x+2V1-x=3;
2) 3*2+5-8%-4-3"1 = 342;
3) logg x + 0,5 log, % =6.
PernnuTs HEepaBeHCTBO:

1) 2 sin (g - 2x) < ctg 2
2) 2 log, ;x 2 log, ,(9 — 8x).

4°**, Peruuts Hepasencreo lg? 100x — 7 1g x = 8.
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OTBETHI H YKA3AHUA
K TPEHHPOBOYHBIM YITPAKHEHHSIM

Bapmuanr 1
15. 7) Vrasanue. 2x+4 _o . 4 8) Yrasanue. 2x -2 _
x X x -3
=(2x—6)+4=2+ 4 19. 5) 2. 22. 1) _3sas—1;
x — 3 x -

2) a = 2. 23. 1) HauGonriiee 3HaueHUe paBHO 6, HaWMMeHb-
mee — —4; 2) HauGosblllee 3HaYeHWe PaBHO 5, HaMMeEHbL-
miee — 4; 3) BrIpakeHHe He IPUHUMAaeT HU HauGOJILIIEro, HI
HaUMeHbIIEro 3HauveHUui. Yrasanue. JaHHOe BmpameHne He

onpejesieHO TpU Bcex o =nk, ke Z. 24. 1) 3’ 1]; 2)

1 "
(— o0) — E] v [1; «). Yrasanue. BocuonnayiiTech TeM, 4ToO ec-

v a 1 b — 4Yucna ogHOro 3HaKa u a < b, To 21; > % 3) [2; ).
30. Ha. Yraaanue. sin 20° < sin 30°. 34. Yrasanue. llepuogu-
deckasd QYHKINS He MOXKeT MMeTh OAZMH Hoab. 35. 1) x; 2)

Tn; 3) 3" 40. 1) HanGonbiiee sHayenye paBHO 3, HaNMEHbLIee

— —4; 2) BripaskeHue He IIPUHMMAET HU HaAHWOOJLIIIEro, HH
HauMeHbINIeTo 3HayeHu#. Yrasanue. B obiacTs onpenereHus
JaHHOTO BRIPajKEHUN He on,u;a'r ‘II/ICJIa, OpU KOTOPHIX

sin 0 =0 u sin?a = 1. 41. 1) cos—2~—s1n s 2) -2 tg a; 3)

. Yrasanrue. Bo3seauTe obe yacTH

2
a_(3_2-—_a__)_' Vrasa-
Hue. BocnioassyitTech @op}wynog’x CYMMEI KYGOB M pesyJibTa-

1-a°+2a

2

= (sin2 + cos?a)? - 2sin’a cos’aL. 4)

. a -
cos o — sin o. 42. 1) 2
paBeHcTBa sino + cosOl = ¢ B KBajgparT. 2)

TaMHu IIyHKTa 1). 3) . Vxasanue. sin*a + costo =

1+ 6a’- 3a*, 5y 2 .

4 9 ) az _ 1’
6) V2 -a® mm —N2 - a?. Yxaszanue. OBosHauuB sind —
- cosa = X, Boanenm‘e obe yacTH NOJYYEHHOTO DPAaBEHCTBA B

KBagpart. 43. 1) . Yrasanue. PaznesuTe unucauTesls U 3Ha-
MeHaTeJb JaHHOH Apob6H Ha cosd. 2) — 24 . 44. Hauboasuiee

13
3HadeHue Bmpame}ma PpaBHO ?, HauMeHslliee — —4. Vka3sa-

nue. IlpencrasbTe fanHoOe BhIpaskeHue B Buje 3 — 4 sina —
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- 3 sin’a. PaccMoTpure hyHKIIO f(t) -3 - 4¢ - 3¢ npu
t e [-1; 1]. 61. 1) 2. Yrkasanue.

V3cosa - sing = 2 [—2\@ cosQ — -% sina) =

T . .
= 2 | cos § Cos a - sin —6- sin a} 2) 5. Yrasanue. 3 sina +

+ 4cos o = V32 + 42 \/_T_? Sind + ~—sm——e \/_2_?. cosa]

=5 -g-sma + % cosO | = Bsin (a + ¢), rae cosQ = —:;-, sing = —

66. - —,1(— 67. ~2. 68. Yrasanue. YMHOMXHB U pas3lieUB JaHHOE

npousBefleEue Ha 2cos 10°, mpumeHnTs GopMyay CcUHyca
nBoiinoro aprymenra. 72. -2 coso. 89. 2) Yrasanue. cos x —

- V3 sinx = 2 ( cosx — i3__ smx) = 2 cos (x + —} 101. 1)

2
2) %E Yrasanue. arccos (cos 8—,;‘—) = arccos (cos (2n - %E)),
3)2 - . yrcaaanue __arctg (tg2) = arctg (tg (2 - m)). 102,
1) —— \/77 ) ; 3) 3\110 . Yrazanue. Obosznauum arcig3d = o,
ae (0 X Toma tgo = 3, ctga=l, L + ctgla = 10
2 : 3’ sin’a 9
2V5 : _
4) - 5= Yiasanue. cos (arcctg (-2)) = cos (n — arcctg 2) =
= — cos (arcctg 2). Ilycty arcctg2=0q, o€ J(f) E). Toraa
ctga=2,tga——;-, L 1+tga_ )——6)——.Vfca-'
(X
1 1
aHue. ct t = —7—— 104. 1) s<x<1;
3anue. ctg (arctg 6) i (areiz 6) ) 5
2)-—<x< %,— .Vicaaauue. JlaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO
2n
>
ccrenme 1008 (arccos 3x) 08 T gy v 2 +5\/§ '
-1 <3x<1.
Y
1
-1 0 1 x
Puc. 19
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105. 5) puc. 19; 6) puc. 20. Ykasanue. cos (2arcsin x) =
=1 - 2sin? (arcsinx). Teneps Hec03kHO NOKa3aTh, 9To rpadu-

KoM JaHHOH QyHKIUE siBisieTcs ayra napabossl y = 1 — 2x2
opu x € [-1; 1]. 106. 1) —<asg, 2) —§+2nk5a.<.12t—+
+2nk, ke Z; 3) a — moboe; 4) 0 < a < w3 5)a¢£;

6)——<a<0 115. 1) a<0 i a2 2, mma:}; 2)
a<—§2£mma>—n,nnna—~— 116. Ecau -1 < a s—%

mwm 0<a<1, TO gBa pellleHUdA; ecaAU - % <a<0 wm
lal = 1, To omHo pemrenue. Yraszanue. Paccmorpure rpadux

bYyHKIMY y = sinx Ha IIPpOMEXYTKe [O 1;“]

123. 1)—%+nn,ne Z;2)wn, n € Z;3)12t-+2nk,ke Z, unu

T
- Z4mn, neZ; 4) 2, ne Z. 126. ¢, 5. 128
1

x e {t 3 ig 2, + 3} Yraszanue. JJanHoe ypaBHeHUe pasB-
cos ix = 0,

HOCMJIBHO cHcTeMe {|9 — x2 =0, 129. 1) -1 <a <1. Vkasa-
9- 22> 0.

Hue. Pentus jaHHOoe YpaBHEHUE KaK KBaJpaTHOE OTHOCHTEJhb-

HO sin x, moayuum s%nx =8, Torza ucKoMoe 3HaueHUHe
sinx = 2a + 1.

a — pellleHne COBOKYIIHOCTU lal < 1, 2) a=1. Vrasa-

12a + 1| <

Hue. JaHHOe ypaBHEHME MOKET MMeTh pellieHue TOJNBKO IpU
YCJIOBHH a’- 2a + + 3 < 2. V6enurecs, trro npu a = 1 ypaBHe-

HUe UMeeT pellleue. 3) a = %, 4) -+ < as g Yrasanue.
2a + 2
BanuinTe ZaHHOE ypaBHeHne B BUZe co0s (2x + @) = =
rme coscp=%, sin ¢ = 5)—<a<1 130. 1) a> 1 wm
a<—§,mma—\/—2 2)— <a<0mma—1 Vrasanue.
. V2
sinx = -,
JanHoe ypaBHeHNe PaBHOCHJIBHO COBOKYIHOCTH 2
sinx = a.
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Paccmorpure rpaduk GpyHKIUY Yy = sinx Ha oTpeske [ —32]
134.1)——”—+%k-s rsis+ B ke znl 4§k<x<?n+
4nk s ke Z; 3)——-+1tk <Z+nk,keZ;

4) %+nk$xsg+nk, ke Z. 136. 1) x=13c_+n(k;2n)’

y=F+ RE_20 iy x—6+—————~—“(k;2") y=3+2E20

ne Z,ke Z;2)x=%+n(k+n),y=%+n(k-n)mm

x:-%+n(k+n)’y=—1—t-+7t(k—“n),k€Z,nEZ.

6

6 ——
2 3( Va + 4) . 2 Vxy

163. 4) ——; 5) ; 6) . 164. Yrasanue.
3 Ya 2/—_ 2% + \/

Mycts V2 + 5 o, V2-45 =b. Hysxno TI0K232TE, uTO

x=a+b — uncao paluoHAJILHOE, Umeem: a® + b° =4,
(@+b)((@a+b*-3ab)=4,x (x> +3) = 4, oTkyza x = 1. 165.

10) -3; 2. 166. 5) 4; 6) 6; 7) ~4; 4; 8) 6; 9) L1161, 10y ¢;

11) 3. 167. 6) 5; —5. Yrasanue. 3amena Vx> + 11 =t¢t. 7) 3;

—4,5; 10) 2. Vrasanue. 3aMeHa V2x?- 8x + 12 = t. 168. 1) 2;
2) 80; -109; 3) 10; 4) —3,4; 12,6. 169. 1) -2; 5; 2) 4.

170. 1)+—+7tk ke Z;2)xn+ 20k, ke Z; 3)——-+21:k ke Z.

171. 7) (3; -2); (24; 12). Yrasanue. 3amena \fc; -y -+ x =a,
V9-2y+x =b. Torga 2x -8y =4~y +x+9 -2y +x-13=

=a?+b2-13. 8) (6; 3); (-3; -1 5), [1“3“39 12+3V§§]

(12 23\/39 12 - 3\/:_) 9)\/£ 5 10) (25; 4). Vrasanue.
x

x+y-Vx -Vy +2 +Vy)* - (Vx +Vy). Torna same-
Ha\[_+\/——t 173. 4) [2,5; 8); 6) (—w=; —5] U [1; o).

174. 3) (8; «=); 4) [9; 10]. 175. Eciim a <0, To x 2 ~1, ecnu
1

a>0,710-1<x<25-1.184.3) 0; 4) —L— 5) 5m™ - 5.
a

x3 y3
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190. 4) 1,75; 5) 0; 6) -0,5. 191. 5)136)027) ke Z;

8) 2; -2.192. 1) 2; 1; 2) 0; 3) 0; 1; 4) Her KopHeii. 193. 1) 1.
Vrazanue. QueBugHo x = 1 - KOpeHL ASHHOTO YPABHEHUA.
Pdyuruud y = 2 — pospacramwpinad, y = 3—- x — ybOuBaoomiani.

TaxkuM oOpasoMm, JaHHOe ypaBHeHHe WUMeeT He 6ojee Of-

HOro KopH#A. 2) 2. Vrasanue. TlepenuiniteM nanHoe ypasHe-
X X

x X
3 4) _ {3 41 .
HUe B BHJE (E) + (—5—) = 1. ®yEKONA Y = (5) + (5) y6B1

Baromas, y = 1 — mnocrosinnas. 3) 0. Vrasanue. 2°°* <2
2 +222.194. a <1 una a = 5. Yrasanue. Bamena 2% = t,
t>0.Torgat’ - (@ +3) t+4a - 4 = 0 ¥ HY’KHO PaCCMOTPETH
cayuan, Kornpa AucKpuMusarnT D = 0 1 Kopeds t > 0 1 Korja
D >0 u yuinb OZMH U3 KOpHe#l ¢, U {, IOJOKHTEeIbHHIH.
195. 6) [-4; 0) U [1; ); T) [-15 0) U [25 ); 8) (=oo; ~2) U

p[— s —1). 196. 3) (=5 2); 4) [1; 2]. 197. 3) (0; );

1) [1; ). 198. 1) (=05 ~1] U [0; =); 2) (— L o). 202. 1. 203.
L2-e 904 3) D(y) =(1; 2)u(2; 5); 4) x=- E+ 2nk,

+2a -2
teZ 208. 4) puc. 21y 5) puc. 22; 6) puc. 23. 210. 4) 1;
45) —4; 6) 5; 7)3 8) 1. 211. 4) 100; 1000; 5) 10; 100; 6) 10;

7)128,2 8)— 3. 212. 1) 100; 0,01; 10; 0,1; 2)

y y
wé
4—-1c l n  8n x 8n Ol ¢ LI
1 2 2 2 2 2
i Puc. 21 Puc. 22
3) 1000. 213. 1) Ecau a > -4, 10 y
x =a + 2. ¥Yrasanue. [lannoe ypas- LY S
HeHKe PAaBHOCHJIBLHO CHUCTEMe o
x+2=2x-a, 0] 1 x
x+2>0.

Puc. 23

137



2) Ecnna<%, T0 x =1 wir x = 2a -~ 2, ecnu —I—Sa<‘ﬁ1ﬁ‘ TO

x = 2a - 2. Yrkazanue. IIaHHoe YPaBHeHHe PABHOCHJIBLHO CHC-
TeMe

x2-2x=-x-2a+2,
-x—-2a+2>0.

214. b < - % umm b = 5,5. 215. 11) [-8; -2) U (2; 8];

12) (2; ) U (22; 27); 18) (oo; -2); 14) [1; 3].
216. 3)( ]u[81 oo); 4)[ 3, } 217. 1) (@%‘-ﬁ l)u

U (13 %0); 2) (-2; -1,5) U [-1; 8]. 218.0<a < 1 abo a > V2.
219. 1) (8; 2); (0,25; 64); 2) (3; 4); (=3; 1); 3) (2; 6); 4) (4; 2);
5) (3; 1); 6) (5; 1).

Bapuanr 2

+6

2x +10 _
x+ 2

rt 19. 5) 2. 22. 1) 3<a<5; 2) 0<a<l num

15. 1) Yrasanue.

=2+ 6
X+

=1+ —2— 8) Vraaanue.

2 <a <3. 23. 1) Haubospiltee 3HaUYeHHe PaBHO 4, HAUMEHB-
mee — —10; 2) Hanbonbillee 3HaYCHIIe PABHO 5, HaVMeHbIIIee —
4; 3) nmamGosblllee 3HayeHWe paBHO 1, HaMMeHBIIEro 3HAYEHHS

BrIpaskeHue He gocturaer. 24, [~1; 1}; 2) (- =5 —8] U [1; «); 3)
- (=~ o3 1]. 30. PaBerncTBO HeBoaMOMXHO., 35. 1) 10%; 2) %; 3)
\3

3
2) maubosblllee 3HAYEHWE PABHO 3, HANMEHBIIEro IHAUECHUSA

. 40. 1) Haunbonsittee aHaveHne paBHo 4, HauMeHsbiee — 1;

BhIpaXkenve He npunumaert. 41. 1) sin %+ cos E 2) 2 ctga;

3) ~ cosP — sinp. 42. 1) a? - 2; 2) a (a? - 3); 3) a* - 4a® + 2;
4) (a2 - 2) (a4 ~ 4a® + 1); 5) 15 6) Vo — 4w o - 4. 43.

1) 13’
3, HamMeHBIIEE — — -8—. 61. 1) —V2; 2) —/53. 66. — 2. 67.

2) . 44, HaHGOJILmee 3HaAUeHHe Bupaacemm paBHo

- é sin 20.. 68. Yrxasanue. YMHOMKUB U pasfeUB AanHHOE

. i
IpousBeneHue Ha 2 sin =

7> TPUMEHUTDH dbopMyay cuHyca
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ABoMtHoro Aaprymenra. 72. sin 20. 89. 2) Vkasanue.

V3 cosx + sinx = 2 (iz_:i cosx + % sinx) =2 cos\/(i~ E} 101.

1) 12, 2) - ; 3) - 4. 102, 1) ;s 2) E 3) ——. Yrasanue.

sin (arcctg (—5)) =sin (n - arcctg 5) = s1n (arcctg 5). Ilycrs

arcctgb = o, e ( ) Torga ctgo = 5, 1 _ 1+ctg?a = 26.
a

4) L;ij; 5) 125— Viasanue. Iycts arccos 3:(1,(1 c (0; %)

3
2
Tor,r.:a cos Ol = . O'rcro,qa HECJIOKHO MOJIYIUTEH

tgu— ) 104 Dx<1;2)V8 <x<2;

3) —2- Sx<2+ T' 105. 5) puc. 19; 6) puc. 24.

"Viasanue. cos(2arccos x) = 2cos?(arccosx) — 1. Puc. 24
106. 1) -n £ a £ 0; 2) a — moboe;

‘3)—arctg£+nk<a<arctg%+nk,kez;4)—§$a<—§—

2
mn-§<a_2,5)a¢ 6) -n <-a < - 3. 115. Das<-%
'Mm{a?_g,nm&a=0;g)a<nnnna>§2—,nnna——3— 116.

Ecnn 0 <a <1, To fBa KOPHS; €CJIH — —\gz_—s a<Q0Quma=1,
ﬁ

TO OIMH KODEHE. 123. 1) n + 4nk, ke Z; 2) Tynk, ke Z;
§)n+21tk wm+-—+2nk ke Z; 4)——+2nk ke Z. 126.

I‘— n .129.1)-2<a<-1umm8<ag<5; 2)a=38; 3) rarux a

ne cymec'mye'r, 4) -10,5<a<6,5; B -2<a<-1. 130.
1 7-

%})a<—1 nnna>——2-—,mna=—1—6,2)a——1 WM 5 < a < 35
mmlz) a<£ 134. 1)— +41tk<x<-4§—+4rck ke Z;
" nt  2nk < 5n 21:k

; Rk L <

2) - 12" 3 <x 12+ ke Z; 8) nk < x < arcctg 2 +

d-nk Ui Z+nk<x<n+nk ke Z; 4) 23n+2nk<x<

‘aq
s ﬂ +2rk, ke Z, win x = 2rn, n € Z. Yraszanue. Jannoe
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I-cosx < - l, o
HepaBeHCTBO PAaBHOCHUJIIBHO COBOKYHIHOCTH | 2

. [cosx = 1.
- K, nki2n) % (k-2n) .
136. 1) x = ril g Y=gt > ke Z,ne Z

_ R ®(k+2n) _n m(k-2n) 7 (k + 2n)
2)x~3+ 5 V=gt mmx—6+——-—2——-

_ T m(k-2n) ' 2 5(Va-3
y=1 ,keZ,neZ.163.4)—§;5)~—(——1—2/%——);

6) Y6 — 7. 165. 10) 5; —4; —5. 166. 5) 20; 6) 3; 7) —1; 2: 8) T;
9) wer xopmett; 10) 4; 11) —1; - ¢. 167. 6) T; ~T; ) ~4; 2;
10) —1; 3. 168. 1) 1; 2) -15; 13; 3) 1; 2; 10; 4) —79; 1. 169.
1) ~8; 45 2) 9. 170. 1) F+ mh, ke 2; 2) 254 2mh, ke 25

3)—+2nk, ke Z. 171. 7) (-10; 26); (4; 5); 8) (—4; 0);

40 32 Loy [ 14,17
( 41,—;47} 9)(2,3),( > 27) 10) (10 + 3V11; 10-3V11);

(10 - 3V11; 10 + 3V11); (16; 4); (4; 16). 173. 4) [0; 2;
6) (19; ) 174. 3) [-3; 1]; 4) (4; =), 175. Ecam a < -1, To

1

x’ -3,

x<2, ecit a > -1, T0 2 - <x <2 184. 3)

1
@+ 1) 1
2x8
1

4)— ; 5) ¢® + 8. 190. 4) 5) 1; 6) 1,5. 191. 5) -1;

12’
6)2; 7) £ -3~ +rnk, ke Z;8)2;~-2.192 1) 1; 0; 2) 0,5; 3)0;
4) 1; -1. 193. 1) 5; 2) 3; 3) 0. 194. 2<a < 3. 195.
6) (=03 —41 L (05 2]; 7) [-1; 0) U [3; =); 8) (-3; -2) U {0}.
196. 3) [-3; ); 4) (—o0; 2]U[3; ). 197, 2) (—e0; ~1] U [2; oo);
3) [8; »); 4) (—o0; ~2). 198. 1) (0; o); 2) (—oo; —1) L (05 o).
202. 11. 203. 3 (1 — m — n). 204. 3) D(y) = (-4; 1) U (1; 2);
4) D(y) = (0; 1]. 210. 4) 2; 5) 14; 6) 7; 15; 7) -1; 8) -1.
211. 1) V10 + 1; 1001; 3) 2; 2°%%; 5) 16; 274; 6) fl—%l—l—;
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7) 10; 0,001; 8) 25; 5. 212. 1) 3; 27; 2) 0,1; 1000; 3) %; 6.

213. 1)Ecmua > -2, To x = 1 ;

wm x =8a ~1, ecan %Sa<§—, 0o x=2. 214. b < 0 wim

b=4. 215. 11) (3; 4] U [6; =); 12) (1; 1,1); 13) [-2; 0);
14) [2; 8). 216. 3) [0,2; 5V5]; 4) (1; 1,008) U (1,04; o)..
217. 1) (0; 0,5) U (1; 2)U(3; 6); 2) (-3;-1). 218.1 < a < V9.
219. 1) (2; 4); (4; 2); 2) (2; 0,5); 3) (1; 3); 4) (4; 2); 5) (4; 2);
6) (2; 1).

a
3 2)ecnna<%,'rox=2
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